/. Mabnpauxka I'” AUKelou Avoeig

_L' * — \
Kegadaio —; STEAIOY MIXAHAOT AOY - EYAITEAOE. T()AH).

Opiouog Napaywyou

4.26. XUOugwva Pe TNV YEWUETPIKA EpUNVEIa TNG NApAydyou ivat:
f’(2) =Lk, =epl20° = a(p(180° —1200) =—g@b60° =—/3.Apa f’(2) =—J3.%10

Tpiywvo ABK eivar epo, = % < ep60° = % o3 = % < AK =343 . Apa

427. ()=, ="""=-1

4.28. Ané o oxnipa dianiotdvoupe ot f(-3)=—1 kai f(4)=4
2— 2

Eniong f'(—3):7b82 = -(2) :5:1 Kal f'(4)=7\,81 =0.
, , var o (B (4)+1(4)F(-8) _-1-0+(-4)1_4
Onérte, n napdotaocn I eivar: M= ( ) f( 4) _1_(_4) =?
4.29. aq) f(—2):2, g(2):4
B (2)=0(2) =5 5= 9P
8f’(—2)g'(2)=g(2)—f(—2)<:>8% %—4 2 <> 2 =2 nou IoXUEl.

430, 1(5)=c030 == 1) (5)-1a

431, f(3)=cpl20" =—3, Lir%f(3+h)+2_

_ _ 1
432 aim =) X 4X3+3_Iim(x )M=2—f'(3)

90000 ot L et
By x—1 = x—1 _IX*M(X—Z)_ =g
h(x)-h(2) _, ~/ x—\2 X* —X—2

x—2 X—2 x—>2 X—2 x—>2(x 2)( ,XZ—X-l—\/E)_

BN aE
xazw(m_,_ﬁ) 4
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233, ) im IOy );z_jt im 2T 4D 2,

3 _ )((XZ_S):—S:f’(O)

x—0 X x—0 )(
— 2
y) lim f)=f(0) _ jim X Iim(mlx T]MXJ =0=f'(0)
x—=0 X x=>0 X x—0 X

5 tim ) =1(0) _ o X+ 2muax |im(x\/§+2“—‘*xj —2-(0)

x—0 X x—0 X x—0 X

=+o0, dev gival napaywyioiyn oto X, =1

1 5
or) Iimf(x —f(4 )_Ilmf W 2 " Jim M(Zu—l) :i:f’(4)
x—4 X—4 x—4 X—4 us2 u—2 M(u+2) 16

4.34. a) lim f(x) =4, lim f(x) = %, n f dev eival cuvexig oto 2, ondTe dev eival Kal

X—2~ x—2*
napaywyiciyn oro cnyueio autd.

B) lim F9=10) _ o 2% 5 iy TI=TO)_ X(x+2)
x—=0" X x=0" X x—0" X X—0~ )(

#(0)=2

=2,dpa

y) lim f(x) =-2, lim f(x) = % , h f dev eival ouvexng oto 1, ondTe dev eival Kal
napaywyiciun oTo onpeio autd.

x—1 x—1
Cf(x)-F(1) a3 30T (x+1)
d) lim =Ilim =lim—=
X1 X—1 x> X—=1 X—>1 x//]_
im ")) 66 )] 6, dpa f'(1)=6
x—1" X—=1 x> X—=1 xor )(,/1 ’

=6 Kal

4.35. a)la x=0 eivar f(0)=0*-0+nu0=0.

X
- f(x)-f(0 1 )
Av x>0 161€ lim w lim 10X _ jim = — 0, yiati lim Inx = 0.
x—0" X x—0" X x—0" [N X x—0"
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Kepahaio—

Av x<0 161 |lim
x—0" X x—0" X x—0"

f0)=HO) _ iy X xemux _ i (x—1+—”“xj=o .
X
AnAadn lim M = lim M =0, dpa n f eival napaywyioiun oto
x—0" X x—0" X

X, =0 pe f'(0)=0.

M=o~ imxnu
1 1 1
xnp;‘ I < = - <xnmu <l

Iim|x| =0= Iim(—|x|), ondTe and 1o KPITAPIo NAPEPPOANG gival Kal
x—0 x—0

Co i),
!(|LT?)X1]“;=O=!(|[D)T, dapa f (O):O
X . -0
4.36. Eivar lim f(x)—f(O) = lim 1€ = lim -
x—0" X—=0 x—0" X x—0"

1+ex

, 1 _y . .
©éToupe = =uU, 16T dTAV X = 0" €ival u— +oo (x > O) . Onodre:
X

Cfx)-f0) 1 , ,
lim—————== lim ——=0.Apa, n f eival napaywyioiun oto X, =0, pe
x—0 X—-0 u—>+0 14 "

#(0)=0.

f(x)-f(1 3"
4.37. q) Iirrl ( 1( ) =Iirr1( ;-/12 = +o0, dpa n f dev eival napaywyioiyn oto 1.
X—>. X_ X—>. 3
x-1

(vx—z-%)[(sxz )nmL(yzﬂ

) =12) o 3 =32 -
TR TR g () b (4|
T
Hz(x—Z){(sxz) +§F3/4_+(§/4_)2}

_ (x~7) (x+2) 4 —ﬂ.
= T

Apa f'(2)=—

2
M(x +2x+3) 4

Cf(x)-f(2) X —1- X +16+x° —x—21
4.38. (l)IXILn2 N _XIET NP _yan 3 =
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dpa f'(2)=11
g fim 101D 1o 16 ex-15 (1) (—x*-3x-2) .
x—1" X—-1 B x—1" X—-1 B x—1" x//]_ -
Cf(x)-H1) X1 4164xx-15 | XD=T)(x+)
lim =1lim =lm——~==2
x—1" X—=1 x—1" X—=1 x—1 )(,/1

dpa n f dev eival napaywyioiuyn oto 1.

PRSTNC  CO 1Mf 2), dpa g'(2)=1(2).

X—2 X—-2 X—2

lim =lim =
x52 X — X2 X — X2 X—2
=!(i_r;r; 2X(f(X) f(zx)z;Z(X 2)f(2) Zliﬂ[zx%”f(zﬂ 2f(2)

3xf(x)+1-3f(1)-1 i 3xf(x)—3xf(1)+3xf(1)-3f(1)

4.41.9'(1)= Ilmg(x)—g(l) =lim

x—1 X—1 x—1 X—1 x—1 X—-1
3x(f(x)=f(1))+3f(1)(x-1 —
_ iy )= F(D) -3¢ )=Iim[3xM+3f(l)]=0,dpq
x—1 X—1 x—1 X—-1
g'(1)=0

—
3
ima W= 5040
u—4 u-4
i Q0000 F(6x-2)F(8) o 1))
x—1" X— x—1" X—1 u—4" u—4t M—l
6
im 61 (=1 )=6f’(4)=0 apa g'(1)=0
U—4 u-4
—g(0 2x7f(x)-3
G
F(X) = =2
B) lim ()= )—Ilm (x) _Iim(f(x)_ 1 ]21_321 dpa
x>0 x>0 X x>0 X f(x)
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4.44.

4.45.

—— — - Al

Kepahaio—

Eivar: lim
T 1 x-1 >t h-1

X—>— X—— X—>

g(x)_g(;j==2|mnf(zx_4)_f(n 2x-1=h

= 2lim w = 2f'(0)

Iml]* 1 1 2x—1 h—0"
X—>E _E X*)E
MNa va ival n f napaywyiciun oto % NEENEI KAl ApKe
1 1
g(X)—g[zj g(X)—g(Z)
lim 7= lim 1 < 2f'(1)=2f(0)=f(1)=F(0)
X*)E X E X*)E _E

x—0 X
4

o f(4X)nuX‘_|f(4x)| a|_[f(ax)| _ [f(ax)| IS e(ax))

X ‘_|x e % x|_ X B x|'

X=u @
Opwg |ing@:|ing{4¥} 4: Iirrg(él@ =4.0=0, ondére
(f(4x)| f(4x) . ) L
le_er x :!(I_rzg —T =0 kai Adyw Tou Kprnpiou NapePPoAng ival Kai
F(4x)mu

Iing—x =0.Apa n h eival napaywyioiun oto X, =0 pe h'(0)=0.
X— X
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x—0 X x—0 X X3

<9, Jox)

T ox

a6, im0 |im(Mmu£j

2

—Mnu—

X X

9(x) 2
X x3

Eneidh IimM = g’(O) =0, ané 1o K.I. givai kai lim

x—0 X x—0
f'(0)=0.
4.47. Ta x=3 eival 10£f(3)£10<:>f(3):10

Av X >3, 161¢
6x-x2 -9 _f(x)=1(3) _x*~6x+9 _ ~(x=3)" _1(x)-f(3) _(x-3)"
x-3 ~ x-3  x-3 x=3 = x-3 = x-3

€MNEION Ilm(x 3)2 0, andé 1o K.M eivarkar lim ————~=0.
x—3* X—3

Kdl

Opoia kai lim —-———~ f)-1(3) =0, apa f'(3)=0.
X—3" X—3

4.48. Tia x=0 eivar nu0—-2-0° <f(0)<nu0+2-0° < 0<f(0)<0«=f(0)=0.
mwx e f(6)=F(0) _npx
X X X
Eneidri lim (n“ —-2X 2j:l Kai lim (n“ +2xj 1, eivaikar lim —f(x)—f(O):1

Av x>0 1618 Nux—2x° <f(X) <nux+2x* < +2X.

x—0* X x—0 * X x—0 * X

(1)
Av x <0 1618 Mux —2x° <f(X) <npx+2x° DL NP fx)-#(0) > IHX ox.
X X X

Eneidn I|m( —2X J 1 kai lim (T]M +2x] 1, sivarkar lim M:l
Xx—0" X x—0" X Xx—0" X
(2).

An6 T oxéceig (1),(2) npokunter 6 lim
x—0~ X x—0" X

f(x
eival napaywyioipn oto x, =0 e f'(0) = Iing—z .
X X

4.49. Tia x=e eival f(e)<g(e)<f(e)=g(e)=f(e).
Ma x>e eival f(x)—f(e)<

g
0-1(e) ) -gle) 00-1(), 0

X—€ X—€ X—€
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4.50.

4.51.

. B -

Kegpdalaio —:’_[
Eival lim f(X)_'f(e)zf’(e)z?) KGI"ﬁ](“X)_f(e)+(X—e){]=f(e)=3,dpGKGI
x—e’ X—e x—e’ X—e
x—>e* X—e
Opola yia x<e eivar lim g( )_ (e) =3(2)
X—e~ X—e

Ané (1),(2)=g'(e)=3.

Ma x>1 eivar f(x)—f(1) <g(x)-g(1)+x* —x <

f(x)-1(1) _g(x)-9(1) x(~T
1

+ , ondTe

Xx-1 X—

im 100=F@ (g(x—

x—1" X— x—1"

—-9(0)=0=1(0)=g(0)

sf(x)<x +g(x) <

9(x)-g(0)—x* <f( )- (0)<X +9(x)-
9(x)-9(0) _ _f(x)

Av x>0 ecivar: —X<
X X X

Eivar: lim [M—xng'(o)zz Kal lim

x—0" X x—0"

dpakar lim f(x) f(O)

x—0* X

(3)-

=2
Av x<0 n (2) yiverar: g(x) 9(0 ) X > f(x)-(0) > 9(x)-9(0)

ax)-a(0) __f(x)-1(0) _a()-5(0) _

X X X

Eivar: lim (M—x}g'(o):z kan lim (g(x)_g(o)mj:g’(o):z

x—0" Xx—0"

dpakar lim
x—0"

f(x)-f(0)

Ané Tig oxéaelg (3),(4) npokunter: lim
Xx—0" X x—0" X
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Ondre n f eival napaywyioiun oto x, =0 pe f/(0)=2.

452, [f(x)< e, ey o e
1+ x2 1+ x? 1+ x?
B T , .
Ensidh lim =0, sivarkal limf(x)=0=f(0
x—0 ,1+X2 X—0 ( ) ( )
. o(x)—0(0 ) )(f X ] ,
lim ( )x ( ):le_rg )g ):O,Gpo ¢'(0)=0.

4.53. f(x)<g(x)<h(x)<=f(x)-f(0)<g(x)-g(0)<h(x)-h(0)
h

Av x>0, 11

x
x
x

Eivar lim M =f'(0)=2014 kai lim M =h'(0)=2014, dpa ka

x—0" X x—0" X
Iirgl M =2014.Opola yia x <0 eivai Iin; M =2014, dpa
x—0" x—0" X
g'(0)=2014.

2 2
454, Ta x=#2 sivai f(x) > X —T]HZX . Eneion |imm:+oo, gival kal
X=2 (x-2) = (x-2)
f(x)

lim——= =400, ondTte
X2 X —2

n f dev eival napaywyioiun oto 2.

2x% + nux
X

4.55. a)lia x=0 eival f(x) > , AVTIKABIoTOVTAG ONOU X TO —X , €XOUE:

v _ oy3 3
f(—x)zz( x) +n X)<:>—f(x)>—2X X f(x) < 2R

[ x| X
3
Apa f(x)= 2x |-;|’I’”,|,X, x#0. Eneidn f(—x)=—f(x) yia x=0 eival

£(0)=—f(0) < 2f(0) =0 > £(0) =0.

— 3
B) lim f(x) f(O) =lim 2 +mpx =lim i(ZX2 +11_l«lxj =400, dpa n f dev eivai
x—0 X x—0 X|X| x—0 |X| X

napaywyioiun oto 0.
4.56. Eneidn 6 cuvapoelg f,g eival napaywyiciyeg oto X, =0, 1oxUeL:

(0) tim =" oy g (0) = jim I3V =90

x—0 X x—0 X
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KC(PG)\CXIO =
Eivai
f'(°)+9'(0)=1mf(x);f(o) +lm9(x);9(°) sz(x)—f(o)zg(x)—g(o) i
_ i f09+9()=(F(0)+9(0)) _ . f(x)+9(x)-1

Eivai f(x)+g(x) = nux+1< f(x)+g(x)-1=nux.
) +a()-1 mux o f)+9(x)-1 X

X X Xx—0" X x—0" X
dnhadn '(0)+g'(0)=1 (1).

Av x<0, 11 f(X)+g(X)—1Snux Kar lim f(x)+g(x)—1£ lim T]HX’
X X X—0" X x—0" X

dniadn f'(0)+g'(0)<1 (2).
Ané Tig oxéoeig (1),(2) npokonrer ém: f'(0)+¢'(0)=1

Av x>0, 11

457. Ta x=0 sivai

f(0)| <0< f(0)=0

|f(x)| <X rxt fx)

<X +xT & - —x" <g(x)<x®+x’

T 3 . . . A
Eneidh Ilm(x +X ) 0, ané 1o K.IM. ivai kal leirgg(x)_o_g(O).

x—0
|f(x)|$x“+x8 g f(x) <x?+x° C>—X2—X6S%)2()SX2+XG PN

g(Xx - , ,
—x?—x® SQS x2 +x5 . Eneidh Ilm(x2 +X6)=0, ané 1o K.IM givai kai
X x—0

|im@ =0, dnhadn g'(0)=0.

x=>0 X

4.58. a)lia x=0 eivai |f |<O<:>f(0) 0.
[f(x)—3x| <mux < —nux < f(X) - 3x < quXx <> 3x—MuX < f(X) < 3x+np’x
f

X
lNa x>0 eivar 3— nuxmlx (—£3+nuxn—ux.

X

X X
f(x
Eneidn lim (3+nuxml j lim (S—npxn—uxJ:B, eivar kar lim Q =3.
X X

x—0" x—0" x—>0" X
Ouola kar lim m =3, ondie f'(O) =3
X

x—0"
9f(9x)_@
B) "mf(gx)—f(x) Cim— 9% x _21=3_, , yiari “mf(kx) = Iim@=3
x—0 f(ZX) x—0 2f(2x) 6 x>0 kx u-»0u-0

2X

4.59. ¥m oxéon f(x)=|x| yia x=0 npokunreif(0)>0. Mpéner va anokAeicoupe Ty

nepintwon
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énou f(0)=0. Eotw f(0)=0.
e Av X >0 T1éT€ f(x)2x<:>f—x)21Ko| L_g(o)zldpo lim le
X X— x>0 X

dnhadn f'(0)>1 (1)
x<0 f(x)

* Av x<0 T61€ f(X)>-X & ——=<—10nébTe f(x)-f(0)
X X

<-1dpa

im =0 3 smaaa f(0)<-1 (2)

x—0" X

Ané (1) kai (2) katakiyoupe oe aroro, dpa f(0)>0.

4.60. Hoxéon (1) yia x=1 yiverar:
f*(1)+2f(1)=1-3+2 < f(1)(f(1)+2) =0« (1) =0 # *(1)=-2 adivaro.
Eneidn n f eivar napaywyioiun oto X, =1 6a ival kai cuvexig o autd, SnAadh:
!jinlf(x):f(l)zo.
Ma x =1 éxoupe: f°(x)+2f(x)=x*-3x+2 <

f(x)(fz(x)+2) =(x-1)(x-2) = in(fz (x)+2) =x-2, dpa

X_

LiLan(—i(i(fz(x)Jrz)} ~lm(x-2) & F(1)-2= -1 (1) =2

4.61. Xmoxéon g°(x)+g(x)+4=x> (1) Bétoupe x =2, onére
0’ (2)+9(2)+4=4< 9(2)[o°(2)+1]=0<9g(2)=0, yiari g*(2)+1+0.

H ouvapTnon g eival napaywyiciun oto X, =2, ondte Ba eival kal cuvexig, dpa

Ixiinzg(x) =9(2)=0 ka1 g'(2)= IimM = Iim@ :

X—2 X—2 X2 X —2
Ané v (1) éxoupe ¢’ (x)+9(x)=x* -4 < g(x [g +1]= x—2)(x+2).
MNa X¢2€|vq| [g ] X+2 & g(X): 2X+2 , onoéTe
x-2 ¢°(x)+1
im3) 2262y i) g

o2x—2 xo2g?(x)+1 g°(2)+1

4.62. Tia h=0 siva f(—3):2

3R —f(— o3 _an® 243h-4n’
) ) O S L Y o )
h—0 h h—0 h h—0 }t{

apa f'(-3)=-2.

4.63. Ta x=1eivar f*(1)+2f(1)=0<f(1)(f(1)+2)=0<f(1)=0 n *(1)=-2 droro,
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4.64.

4.65.

4.66.

4.67.

=== Al

Kecpc)\cxlo 7

1((7 (0+2) =2 -15 [ 2 )12) Q)‘fg”@ _ xel

f(X)_ x+1 2
dpa kal IXITX 1 leﬁlfz() 2—5—1,qqu(l)_l.

Ma x=2 eivar £°(2)+f(2)=0 < (2)(f*(2)+1)=0=f(2)=0 r *(2)=-1

drono.

f(x)(fz(x)+1)=(x—2)(x+1) e ngz)((x;)l kar lim L(Xg =lim fz)(H)il=3,

dpa f’(Z) =3.

Ma x =1 eivar £°(1)+4f(1) =0 < f(1)(f* (1) +4) =0 < f(1)=0 r *(1)=—4 droro.
Ma x=3 eivar £*(3)+4f(3)=0 < f(3)(f*(3)+4) =0 <=f(3)=0 n *(3)=—4

Eival f(x)(fz(x)+4) (x=1)(x- 3):;;:((_2:1‘2?)(_)\14 Kal
'X'Tll;(xi_'x'ﬁlf ? )3 5 apa ()=

Eivar f(x )( (x)+ ) (x— )(X—3)2§ )f((—)(;:fzé(x_)}rél Kal
lim ( )_I|m X = pa f'(3)===-f(1)

Ma x=0 elvo|21E3 3X) znuxf ZX)+f(X):2—n“2X ai

|im(2f3 (;()—2““" F (Z()+f(x)J=|im(2—&ij@

2((0))’ ~2(f(0)) +£(0) =1 2(f'(0))° ~2(f'(0))" +F(0)-1=0 &
2(7(0))" (F(0)-1)+7(0)~1=0 & (1'(0)-1)(2(F (0)) +1) =0 > (0) =11
2(f’(0 )2 = -1 nou eivai aduvaro.

a)Fia x=0 eival (f(O)—2)2+(g(0)+3)2 =0<f(0)=2 kai g(0)=3 kar eneidn ol
f.g

efval cuvexeiq oto 0, eivai kal Iimf(x) =2 Kal IirT(IJg(X) =3.

x—0

(f(x)-2) (g(x)+3) [+9-3
B)a x=0 eival > + > = > =
X X X
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Kdl

[f(x)—2]2+[g(x)2+3j2_‘ X

'xii’%[[f(x))(_zf +[9(x)2+3ﬂ :Ixmﬁc 7(0)T +[g'(0)] :%

4.68. T x=1eiva f*(1)+2f(1)=0 < f(1)(f(1)+2)=0<=f(1)=0 n f(1)=-2 drono.

Ma X =1 eival f(x)i(i(1+ 2X 1):((1(12 ﬁj’j?}iﬁl)

Iim(f(x)m+2xl)(i] =lim(x+1) & f()f'(2)+2f (1) =2 =1 (1) =1

x—1 X—-1 X —

Kdl

4.69. Tia x=0 eival f(x) nux+f(m,tx) NuX
X X NUX X

im [( ) nx f““X)”“X]:4@f'(0)+f’(0)=4©f’(0)=2,vloTl'
x>0 X X nux X

=4 kai

im ) " U)o
Xx—0 nux uaO u—0 y

4.70. Tia x=p eivar f(x)—f(p)=g(x)-g(p)+x’—p’ =
) 2

1()-1(p) _g(9)-g(p) , (-P) (< +xp+p7)

al

X—p X—p x~<p
. 2 2 ’ A 2 '
!(Iﬁ llg;[ +x +Xp+p :|<:>f(p)—g(p)+3p >g'(p)

4.71. a) Eival lim f( )=||m(x +2)=3:f(1) Kar lim f(x):XILr’rll(2x+l):3,onc’>Tenf

x—1" x—1 x—1
eival ouvexng oto X, =1. Na tnv napdywyo oto X, =1 €xoupe:
f(x)—f(1 242 x=1)(x+1
fa x<t, im )T 42-3_ (x=3(x+D)
x> X-=1 x> X—=1 x-1 x-1
- 2(x-1
kalyla X>1, lim 2x+1 3:Iim ( )
x—1" Xx—-1 x> X=1
Anhadn ( ):2. Apa, n f eival napaywyiciyn Kal cuvexng oto X, =1.

=2.

B)Na x <2 sivar: lim f(x)z lim (X3 —X+1)=7

X—2" X—2"

Ma x>2 eivar I|m f(x)= I|m (4x 1) 7 kai f(2)=2°-2+1=7

AnAadh )(ILn;f( )= I|m f( ) f(2) ondre n f eival cuvexng oTox, =2.

3 3
MNa x<2 sivar; lim ( ) f( ): lim X _X+1_7: lim X —X—6:
X

X—2" -2 X—2" X—2 x>20  X—2
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4.72.

— Vi

Kecpc)\cuo 7

(x—2)(x2 +2X +3)

= lim = lim (x2+2x+3)=11
x->1 X—2 x—1
MNa x> 2eivar; lim f(x)—f(z) = lim Ax-1-7 = lim 4(X_2) _4
x-2" X—2 x-2t X—2 x>2" X —2
AnAadn lim L—;(Z) # lim M , ondte n f dev eival napaywyiciun
X—2" X— x—>2" X —

oToX, =2.

y) lim f(x) = lim —— =+o0, ondre n f dev ival cuvexnig oto 1, dpa dev ival Kai
x—1" x—1" X —
napaywyiciun oTo onpeio autd.

d) H f eival cuvexng oto R, wg andAutn TiPh cuvexoUsg cuvdptnong.

i F0=1@) _ D (x+2)
x=7

X—2" X—2 X—2"
()-1(2)_, (-2 (x+2)

2 x—>2" X,Zf

X—

1 x#0 1 5 . ) .,

€) - 1<nu-<le —x*<x? np <X Ilm( ):Ilngx =0, dpa kai
X X—>

x—0

=-4 Kal

=4, dpa n f dev eival napaywyioiun oto 2.

x—2"

leirgf( )=0= f(O), dpa f cuvexng oTo 0.

- 1(x)-1(0)

<|X| & —|x| < xnu = <|x| xarané K.
x—0 X X

, 1 , 1
=limxnu==0, yiati xnu=
x—0 X X

L 1
eival limxnu==0.
x—0 X

x—0" x—0" x—0" X

o) lim f(x)= Ir(r)l(;npx+1j 1=£(0), lim f(x)= lim (1+1—cuva=L

dpa f ouvexng oto 0.
f(x)-1(0) — lim (En_“XJFE
x>0\ 2 X X

lim j: —o0, dpa n f dev eival napaywyioiun oto 0.
x—0" X

Ma va eivar n f napaywyiciun oto X, = 1npénel va gival kai GUVEXAG &’ auTo,

dnAadn:
lim £(x) = lim f(x) =f(1). Eivar: lim f(x) = lim (3x* 1) =2,

X—>1 x—1" x—1 X—>1

lim f(x) = lim (ax+B)=o+p kai f(1)=2 dpa a+p=2 (1)

x—1" x—1"
_ 2 _
Ma x <1 eivar: Iimwz IimM: lim _3(X 1)(X+1):6
x->r  X-=1 x> X-1 x—T X—1

MNa x>1 sivar:

f(x)-f(1 — —o— a(x-1
i 1)) ox+B=2_ax+Boa-p o o(x-1)
x—1" X—-1 x—1" X—=1 x—1" X—=1 x> X—=1
f(x)-f(1)  f(x)-F(1)
Ma va eivar n f napaywyiociun oto X, =1 npénel lim ————==lim
x—1 X—-1 x—1F X-1

dpa o.=6 kaiAéyw Tng (1) eivar p=-—
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4.73. Eneidn n f eival napaywyioiun oto X, =1, Ba ival kal cuvexig, onéte

im ()= fm £(x) =F(1) & Len =" Lo s r=2p (1),

x—1

Eniong, yia X <1 éxouye:
f(x)_f(l):“m X2+HX—1—H: (X_l)(x+1)+“(x_1)=

lim lim

x> X=1 x—>1 X—1 x—>T X—1
=lim|(x+1 =2
im[(x+1)+p]=2+p
X* +Ax+1 1
f(x)—f(1 e
kalyia X >1 eivar: lim ( ) ()zlim x+1 =
x—1+ Xx—1 x—1" X—-1
XA —X—pxX—p DX 2uX X —px—p

L ) Ty ey ey

1
Eneidn n f eival napaywyioiun oto X, =1, npénel 2+p = % < u=-3 Karand v

(1) npokunTel A =—6.

4.74. Eneidn n f eivar napaywyioiun oto X, =0, Ba eival kal ouvexng, onoéte

lim f(x) = lim f(x)=f(0) < 6=p.

x—0" x—0"
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4.75.

4.76.

|

|

|
S

Kegpdahaio J

im f(X)—f(0)= im 20X+ 334 +x* -6 _im

x—0" X x—0" X x—0"

)

N
=lm|2043——— |=2a

X200 X(m+2)

kar lim M: lim 2npxX+p-6 _ lim 2 X

=2,4pd 2a=2<a=1.
x—0* X x—0" X x—0" X

Eneidn n f eivar napaywyioiun oto X, =2, 6a gival kai CUVEXNG, onoTe

im £(x) = im £(x) =F(2) < 4a+3=4-2p+y =4 = =7 Kai y=2p

X—2" x—2"

f(x)-f(2) | %X2+2X—1—4  (x~7) (x+10)

xIET; X—2 _XIH:I; X—2 ZJT; 4M
i T0)=1@)_ e opxe2pa | (7 (x+2-) =4-p
x—2" X—2 x—2* X—-2 x—2* )(,zf

dpa 4-B=3<P=1ka y=2.

=3 Kal

Eneidn n f eivar napaywyioiun oto X, =0, Ba ival kal cuvexnig, onéte

lim f(x) = lim f(x)=f(0) < lim oanu’X —Bouvx+f

= lim (nux+x)=0 <

x—0" x—0" x—0~ X x—0"
. X ,l1-ocvvx .

lim (omuxnM -B ij nou IoxUel.

X—0" X X

Eneidn n f eival napaywyioiun oto X, =, Ba €ival kal ouvexng, onote

. : . X . .,
lim f(x) = lim f(x)=f(n) < lim [ x+acvv> |= lim (nux+X) =7 1oxVel
x—n X x—mt 2 X

anp’x —Bovvx +p

f(x)-1(0)

anu’x —Bovvx +p B

lim = lim X = lim :
x—0" X x—0" X x—0" X
2 2 2 2
“lim | oM X g _LoWVX |y [ OMX gmx 1| P
X0 X X*(1+ovvx) ) x0 X x? 1+ ouLvX 2
—f(0

lim ( ) ( )—Iimw—lm X =2, gival OL—E—2<:>(1——B (1)
x—0" X x—0* X x—0" X 2 2

im FOO=F(0) o mexe (X)L
X1 X—TT X—1 X—TT X—T —(TE—X)
nu(n—x}
B X4+ 0060V =—T7
im 10O — lim | 1+ o _1- 2
x—n* X—T x—n* X—1T x—n* mT—X 2
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Mpénel l—% =0 oa=2karand v (1) sivar =0
4.77. Eneidn n g ival napaywyiolun oto X, =0, Ba eival kal cuvexng, ondte

Iirgﬁg(x)z Iirgg(x)zg(o)@ Iirgfz (x)= Iirg+(ocx+B)=f2(0)© B=1.

im 902900 _ fz(x)_l=xlm(f(x—)_l(f(x)ﬂ)]:l.z:z ai

x—0" X x—0" X X

. 9(x)=-9(0) . ax+p-1 .  oax )

lim ( ) ( )=I|m B =lm—=a,dpa a=2
x—0" X x—0" X x—0" X

aze. iim 1IO) 10Oy o) o)
-0 X x=>0" X X0 X x->0° X

- —a X (x-1) aX (x-1)

li = |im

x—0" )(/ x—0" )(

A=

Soa=—0c20=0<0=0.Tore f(x)=p.

_ Xnu=
479, Envar tim )T T M |im[x2muij.
X

x—0 X x—0 X x—0

Eivai <X e

2 1< 2 4 2< 2 1< 2
Xnu;_x , onére —X° <X nu;_x Kal

X%u%‘ =[x’ nu%

Iirrg(—xz) =0, Iirr(1)x2 =0, dpa cUuPwWva PE TO KPITARIO NAPEUPROANG Kal

|im(x2np%) =0, dnhadn f(0)= an =0.

x—0 x=0 ¥

Eneidnh n f eival napaywyioiun oto X, =0, 8a eival kai cuvexna.

480, tim =90y H)=x=2(0) [zw—l] =2f'(0)-1=9

x—0 X x—0 X x—0" X

4.81. Eneidn n f eivar napaywyioiun oto X, =0 1oxUer:

f(0)= im C)=FO) 0022

x—0 X—-0 x—=0 X
Eniong, n f eival cuvexng oto X, =0 Kal loxUeL: IirT(l)f(x) =f(0) =2.
Eival g(x)—g(O):f(x)+?(—;§—f(O)—%=f(x)+?(—;§—1. Eivar
X—2
f(x)+——-1
Iimg(x)—g( )—Iim (%) f(x) :“mfz(x)+x—2—f(x):
x—0 X—-0 x—0 X x—0 xf (X)
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B - — /‘

KE‘(pCl}\CXlO-—:'J
i f(x)-2 f(x)+1+ 1, f(0)+1+ 1 _,2+41 1.7
-0 X f(x)  f(x) (0) f(0) 2 2 2
2A(x)+- X2 2(x)-2+-%
X)+ - X)—2+
282, im3)=90O) ., M) i oMx) _
x—0 X X—0 X x—0 X
=lim 2f(x)—1+ X —2f’(0)+ 0 =4
X0 X 9f (x) 9f(0)
i) b
283, im IRy x=2 i 90 3K o
X—2 X—2 xX—2 X—2 X2 X —2 X—-2
() 3 |_[90)| - 3x | _[9()| L [e()|_9(x)  3x _|9(x)]
o —2| x—2|"x=2|” x—2|<:> x—2"x—2™x=2"x—2|
9] 9(x) 3 _, .
Eneidn IXILn2 E‘—|g (2)| 0, and 1o K.I. eival kai leﬂﬂZX_anE_O,opq

f(2)=0

4.84. Apxikd eneidn n g eival napaywyicipn oto X, =0 &ival kal cuvexig oTo onyeio

auTto.

Anhadii: limf(x) =F(0) =0. (0) =1 fim =10 iy F) vy

x—0 X—=0 x->0 X
im 9N =9(0) _ o () =x _ fef () ) ef(x) 1)
x—0 X—0 x—0 X x—0 X X x-0( f (X) X
yiari av 8¢coupe f(x)=u, 161 limu=Ilmf(x)=£(0)=0 a

x—0 x—0
jm ) iy
x—0 f(x) u>0

4.85. Eneidn n g eivai cuvexng oto X, =p, loxUer lim g(x)= lim g(x)=g(p).

X—p~ x—p*
H f ival napaywyioiun oto X0 =pP, av Kdl yovo av:

(00-1(0) _, 109-1(p) _

lim

X—=p~ X—p x—p* X—p
im X7PIO00) _ L x=pla(q) L =(x=p)a(x) L (x=p)g(x)
X—p~ X—p x—p* X—p X—p~ X—p x—p* X—p
lim (-g(x)) = lim g(x) <> —g(p) =9(p) <> 29(p) =0 = 9(p) =0
4.86. Av n g nTav napaywyioiun oto X, =3, 6a ioxue:
i 900=03) _ i, 900-0(3) _  “(X 290 (o909
X—3" X—3 x—3* X—3 X—3" X—3 x—3* X—3
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- —M(x+3)f(x) i M(x+3)f(x)
X3 },zé X3 },zé

—6f(3) = 6f(3) o 12f(3) =0 f(3) =0 nou eival dtono.

MaBnpauka I'’ AUKEIlOU AUOEIC

f=—

4.87. Avf(x)>0,T161€ Ixiinzg(x)_ 9(2 )—Ilm (x f( ) '(2) karav f(x) <0, 1éte

X-2 x>2 X —2
Iirrgg(x)_g( ) = “mz—f(x)+2f(2) =—f'(2), dpa n g eivar napaywyioiun oto X, =2.
X—> X— X—>. X_

4.88. Eiva lim g(x)_g(0)= im =) _ i (0] =" m [=6(0)]=(0) =0 e

X—0" X— x—0" X X—0" u—0

im 9= _ 0 X0 (%) =£(0) 0. Apa g/(0)=0

x—0" X—=0 x—0" X x—0"

4.89. Eneidn n f eival napaywyioiun oto R, gival kal cuvexng. Ondre

(0)=limf(x) = imf(u )—|imM:|im[( ¢ 1)””“} 0-1=0.

u—0 u—0 u—0 u u—0 u
N I
— x=u* f I S A B
f’(o):“mf(x) (0)—I flx) - lim (Li)—llm " |Im(e 4 111““]
x—0 X — x=0 ¥ u—=0 u-0 y u—0 u u—0 u u

Av g(t)=e', teRR,1o1e g'(t)=¢€" ka1 ¢'(0)=1.

e -1 ety 9(0-9(0)
u—»0 4 t-0 t t—0 t-0

=g'(0)=1, dpa f'(0)=1-1=1.

4.90. a) f(0)=lim f0=(0) , 1)

x>0  x-0 x—=0 x
8) i F000) L Fwogmex L f () nux
x—0 X X—>O Xnux x—0 NUX X
Av nux=u, 161€ lim f(m'lx)zlim f(u) =2 Kai Ilm f(mlx):Z-1=2
x—0 X u—0 x—0 X
X X#3 . .
4.91. x( :)%zh( x) <f(x)=h(x)(x-3) ka f(3)zlxl_rgf(x)zlxl_rgh(x)(x—B)=0
LG
(3
B) () ><—>3X 3
a0 L3y, i ) "0 3
) P S o) =t c-3). fim S <im xM :
4.92. Eotw f(X)2—3X =g(x) gf(x):ng(x)+3x.
X
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— — Vi

Ke(pc)\cxlo 7

Eivai f(0)=limf(x) = Ixiirg(ng(x)+3x) =0

x—0

Iimwz Iimmz Iim(xg(x)+3)=3, dpa f(0)=3.

x—0 X x—0 X x—0

f(2+h . ,
4.93. a)Eoctw (h ) =g(h )<:>f(2+h) hg(h). Eivai f(2)=L|_rgf(2+h):!]|_r>r(1)hg(h)=0

B) Iimf(—r)]() lim ; )=3,dp0 f'(2)=3.

h—0 h—0

4,94, Eivar lm————~= = I|im =lim
X—Xg X=X, X=Xg—3h h—0 X0+3h_xo h—0

) =F(xo) o (% +30)-F(x,) {f(x0+3h)—f(xo)}
3h

n eival f cuvexnig oto X, dpa

f(x,)= |Imf(X)=Imf(X +3h)_llm{f(x"3—;3h)-3h}=k-0=0,

e )10

X—>Xg X=X, X=X

3h

4.95. f(xx‘l) ~g(x) S f(-1+x)=xg(x)

f(-1)= !(iinof(—l+ X)= !("jg xg(x)=0
lim f(—1+x)—f(_1) —lim f(—l+x)

x—0 X x—0 X

—4of(-1)=4

4.96. Eotw X+2=u.Téte X=Uu-2.0T1av X—>1, 161e U—> 3.

) _ f(x+2) __f(u)
Eivar Im———~=1< Iim—%=1
x>l x—-1 u—3y—3

Eotw g(u):l:(_—u;, u=3 kai LIjig;}g(u):l. Tore f(u)=(u—3)g(u).

Eneidn n f eival ouvexng oto X, =3, ioxuer: f(3)= Iimf(u) = Iim(u—3)g(u) =0.

u—>3 u—3
Ma Tn napdywyo Tng f oto X, =3 éxoupe lmM];)(:B):iﬂ%:l
u-— u—
4.97. a)Eotw W=g(h), h=0 pe rI]iLr%g(h)=5, tote: f(1+h)=hg(h)-3 kai

limf(1+h) = im(hg(h)-3)=-3.
Enedrin f eival cuvexnig oto X, =1 eivai rI]in?)f(1+h)=f(1)=—3.

Eivar: lim f(x)—f(l) =lim f(1+h f( ) = Iimm
-1 x-1 h—1 hl

\—/

=5.Apan f gival

=5

CZT

napaywyiciun oto X, =1 pe f' (
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2f(x)+6+X> +x -2 2(f(x)+3)+(x+2)(x-1)

= |lim =

B) lim

X1 x* -1 X1 x> -1 X1 (x=1)(x+1)
f(x)+3
—Iim2 X1 +X+2_2f’(1)+1+2_13
xol x+1 141 2

4,98. ©Octoupse 3X—1=u<:>X:uT+l.'OTqv X — 17161 U— 2. Eival

lim =—<lim ==
x-1 x—1 u—2 u+l
e
i 3f(u)-Vu*+2u+28 3
w2 u-2 27
3f(u)—u* +2u+28 42 g(u)(u—2)+~u®+2u+28
Eotw 2 =g(u)<:>f(u)= 3
_ 2
f(2)=|irr;f(u)=|irr;g(u)(u 2)+3\/U +2u+28 _
9(x)(x—2)+/x*+2x+28
_f(x)-f(2) . 3 -2
lim—————==Iim =
X—2 X—2 X—2 X—2
_Iimg(x)(x—2)+\/x2+2x+28—6_“m g(x)_a/x2+2x+28_5
o2 3(x-2) o2l 3 3(x-2)
_im Q(X)_ x* +2x—-8 _

3 a(x-2)(Vxraxr2s+6)
99 (+4)(x-7)

. 1 6 1
=lim - ——_ - _=
R I 3M(\/x2+2x+28+6) 2 36 3
Apa f’(2)=%

1 1
nuxf(x)—x’nu= o 4 X°nu=
4.99. a)Eotw X :g(x) <:;2 f(x): X g(x)+ X XE(—g,Oju(O,Ej
X

nux nux 2
*9(x) K
, .| XTg(X X ,
f(0)=IX|Lr(1)f(x):IX|Lr(1) i + leX =0, yiati
X X

-1< nui <le X< inui <x? kaiané 1o K.M eival Iirrg)xznpE =0.
X X x> X
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4.100.

4.101.

4.102.

4.103.

— — 4

Kegdahaio—
()-10) | Xa)
. f(x)- X°g(x x| Ay
B) lem) !(ILT(]) — + i =0, dpa '(0)=0
X X
a) Ectw f(x)2—2x =g(x) gf(x)zng(x)+2x Kal
X

£(0)=limf(x)=lim(x"g(x)+2x)=0

B) lim fx)-f(0) =lim X'g(x)+2x Iim(xg(x)+2) =2, dpa f'(0)=2

x—0 X x—0 X x—0

Y)
2
lim _ i SO+ 28 xmpx = 2K
x-0  1-cuvX x>0 1-couvx
- (g(x)x2 +xnux)2(l+ GLVX) _
x>0 1-cuvX

f(X)+xnux —2x

9(x)

:|irrg —2+ﬁ (1+c50vx) =4

X—>! T“J,X THA

(x X
g(x2+2)
X-nu2x

Eotw

_ - _C T¢ 2, 9\ _y.
=¢(x), x=0 kai J(ILT(])(p(X)—S.TOT& g(x +2)—X nu2xe(x).
Eneidn n g eival cuvexrig oo X, =2, loxVer g(2) = Iin;g(x).

Oétoupe X =2+h?. Téte 6tav X — 2, eival h— 0. Ondre:
9(2)=limg(2+h*) =lim(h-nu2h-(h))=0.

h—0 h—0
lMa va gival n g napaywyiolun oto X, =2, apkei va undpxei cto R 10 éplo

X)—g(2 X

im 30)=9(2) _9(x)

x—2 X—2 X2 X —2

©étoupe X =2+h?, ondrte é1av X — 2 eival h— 0. Tére:

2+ .
Iimg(x)zlimg( ’ )=Iimh nu2h o(h) _
X2 X —2 hﬁoz_i_h —2 h50 h

E Iim{nuTZh-(p(h)} =Lim){2n;—?-(p(h)} =2-1.5=10.

Ondre, n g eival napaywyioiun oto X, =2 e g’(Z) =10.

f'(oc)f(—a)

2

X—o

im fz(xz)—fz(oc) _ "m(f(x)—f(a).f(x)ﬁ(a)J

lim Pl hz_fz C im flr hg_f(l) (f(1+h)+F(2))=F(1)2f (1) =107(2).
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4.104. |imkkf(x)_)k(f(k)

=Iim{kwﬂ(k)x—_ﬂ=kf’(k)+f(k)

St : : —T09-1(Y
4.105. a) Apou n f eival napaywyiciun cto X, :1|oxue|:f'(1)= Ilml—1
X—> X —

f)-f() _ [F0)-fO](Vaxr2) - [1(0)-f(O](Vax+2)
ax-2 oL (Vax-2)(Vax +2) - 4(x-1)

:Liml(f(x)zii(l).«T>2r+2j:f,(l)'1: (1)

, OnoéTe:

lim =
X—1 X—1

(f(X)J)rifz(l)) _ MH%JU(X)H(Q)] ~(1)-2-f(1)

(agpou n feival napaywyioiun eival kal cuvexing oto X, =1, dnAadn

me(x) =f(1).

f(x)-f(0)
X

le_rgg(x) =2 Tore f(x)=xg(x)+f(0)

()= f(ONX+1_ xg(x)+F(0)~F(0)x’ +1

X x—0 X

B) lim

x—1

i , . f
4.106. Eival f (0)=le_rg =2.Eotw g(x):

Eivar: lim
x—0

=lim
x—0 X X

1(0)(1-V +2) (145 +1)}

x(1+ X2 +1)

=lim

x—0

g(x)+

=lim g(x)+f(0

)x(1+_ x* +1J

=lim

x—0

. 2
2f(x) f(1)vx +3=I|m

X

m]Z—f(O)-OZ.

9(x)-f(0)

2f(x)—2f(1)+2f()—F()VX* +3

4.107. lim
x—1 x—1

Xx-1

x-1

e

x-1

x-1
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4.108.

4.109. |i

4.110.

4.111.

S — Vi

KE([)G}\OIO—'
_im_ f(x)-f(1) X+3-4 |
_Iﬁl_z ) f(l)(xl)(erZ)]
B I o [ N
o x-1 M(\/mu)
=2f"(1)-=f(1)=10-Z1(1)
e R O UOIOR
fx)=2x  (f(x)=2x)(Vx+3+2)  [f(x)=2+42-2x
i .20 D L"ﬂ%ﬁ(ﬁ”)}
:Em[(f(:)_zz_zﬁj(m+2):|:(f(1)_2)4:8
"mf(x)xﬁ—f(h)% :”mf(x)&—f(h)ﬁn(h)&—f(h)ﬁ:
x—h X —h x—h X—h
L 910 B
RO x|
KA ()
f(h) _2hf'(h)+f(h)
=t (h)+ o
a) lim f(x0+h)+f(xo—h)—2f(xo):"m(f(x0+h)—f(xo)+f(xo—h)—f(xo)J:
h—>0 h h—0 h h
=f'(x,)—F(%,)=0
Na éAa 1a okéAn, IoXUEL
Iimf(x0+kh)—f( )kh Ilmf(X°+u)_f(X°):Iimkf(X°+u)_f(X°):kf’(x)
h—0 h U—0 u—0 u—0 u 0

h—0 h h—0

B lim (X, +2h)—2f(x0+h)+f(xo):"mLf(xou:)—f(xo) 2f(x0+h)—f(x0)]_
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h

_ Iime(X‘) +2h)-f(x,) (g +h)—f(x0)J(f(X0 L2+ (x, +h))} _

- Iimr(xo +20) =% +h)(f(xo +2h)+f(x, +h))} _

=1'(x,)+(%o ) =2f'(%,)

4.112. a) 6éTtoupe kh=u<:>h=E.'OTqv h—0 161e U—O0.

im f(x, +kh)—f(x,) _ Iimf(x0 +u)—f(x,) _ |imkf(x0 +u)—f(x,) k' (x,)

h—0 h u—0 u u—0 u
k
B) Eneidn n f eival napaywyioiun oto X, € R, undpxei oto R T10

im f(Xo +hg—f(x0) _#(x,).

h—0

Eiva Iimf(x0 +1h) —F(x, —vh) - imf(xo +1h) = (%) + (%)~ F (%, —vh) =
h—0 (“+v)h h—0 (M+V)h
(f(xo+ph)=f(x,) (%, —vh)=f(x,)
=lim -

h=0 (u+v)h (u+v)h

SeToupe Hh=U<:>h=E.OTqv h—0 eivai u—0. Téte
u
im f(x, +ph)—f(x,) =|imf(x° +u)—f(X0) _ 1 Iimf(x0 +u)—f(x,) _ f'(xo)
h->0 (u+v)h u—0 (u+v)£ etV us0 u v
H n

OéToupe —vh=t<::>h=—1 .Otav h— 0 €ivai t—>0. Tote
\Y

Iimf(xo—vh)—f(xo):"mf(xo+t)—f(xo):_ 1 Iimf(X°+t)_f(X°)=— v (x,)
h—0 (H"‘V)h t—0 —(H—{—V)l mt»o t w+v
v v
Aoa fim f(xo+uh)—f(x,) f(xo—vh)—f(x,)) m (%, )+ —2—f(x,) =
h—0 (p+v)h (u+v)h pt+v S v V0

L+v, '

—f =f

Y (%) =1"(x,)
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Kepahaio—
4.113. Eivar f'(0)= Iirrnga. Exoupe

i F(3)=1() _ . (3x)=F(0)+1(0)—F(x) :“m[f(Bx)—f(O)_f(x)—f(O)J.

x—0 6X x—0 6X x—0 6X 6X
©<Toupe 3X=u<:>X:§ .MNa x—0 givar u—0, ondre:
im =10 fW=1O0) 1 (MO 1, T=1(O) 2
x—0 6X u—0 2u 2 x—0 6X 6 x—0 X

x>0 6X 2 6 3

4.114. Eivar lim {y(f{xoﬁtij—f(xo)ﬂ: lim f[xﬁij_f(x()).

Yy—+o

Onore: ylL;m[y(f(xo+§j—f(xo)ﬂ_mf(xo +hr)1_f(X0) _(x,).

1-2x 1 1 1
=US—-2=US —=U+2 S X=——
X X u+2

OT1av X —> 400, TOTE U— 2.

Eivan X@w[x(f[l‘xzxj—f(—z)ﬂ =JL@ZL%(f(U)—f(—2))}

im f(u)u —+f§—2) (2=

4.115. ©étoupe

4.116. Eneidn n f eival napaywyioipn oto X, =1 IoxUer

f,(l):"mf(x)—f(l) f(XS)_s o4 I' f(u)-3

ol x—1 =lim x—1 Ul Jrﬂm:
. (f(u)—3)(§/u_2+3/a+l) , . f(u)_3 3f2 .3 /
R dae]) (1):@{?@@“)}3 9=
2f'(1)=0<f(1)=0.
xf(x)-3 xf(x)-3x+3x-3

li =i =
Ol X -1 XI—rg(x—l)(x2+x+l)

|im{x(f(x)_3) 1 3 }:f’(l)i+1=l

x—>1 (x—l) X2+x+1 xXP+x+1 3
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4117, Oéroupe 2M=g(x)gf'(x)zf(x)—%g(x)(x—l)

1
(f(x)—%g(x)(x—l)j:f(l):Z

(1) =limf'(x) =lim

x—1 x—1

imf =@ _

x—1 X—l x—1 X—l
- (f(x)-2 1 5 .5 1
:I _—— :f’l——: —_—— = ——

4.118. f(x+y)=f(x)=f(y) (1).Ta x=y =0 eivar: {(0)=F(0)—F(0)<(0)=0.
Eneidrin f eival napaywyiciun oto X, =0 1ox0eL:
, . f(x)-f(0 , - f(x
f(o)zm%@f(o)zm% (2).

MNa va eival f napaywyioipun oto R, apkei va undpxeioto R T10 dplo
f(x)—f(x
—( ) ( 0), X, €R.

lim
XA)XO X_XO
Eivar:
im (x)=f(x,) _iim f(x,+h)—f(x,) (i)
X—>Xg X=X, h—0 h
— ()
lim f(XO) f(h) f(XO)_ |Imf(h)= fr(o)
h—0 h—0 h

Apan f eivarnapaywyioiun oto R pe f'(x)=—f'(0).

4.119. lNa x=y =0 eivai f(0)=f(0)+f(0)©f(0)20

lim f(X)_f(Xo):“m f(x, +h)—f(x, _iim f(x; +f(h)—x0h_wz
o X=X, h—0 h h—0 h
~(#(h) , o
=lim| ==X, |=f(0)=x,, dpa f'(x,)='(0)—x,

4.120. TNa x=y =0 eivar f(0)=F(0)+f(0
f(x)—f(xo): _f(x,+h)—f(x,
h

~
0
—
—
N
Il
o

4.121. Ta a=p=0 eivar f(0)=F*(0) <= (0)-*(0)=0«<f(0)(f(0)-1) =0 =
f(0)=0 n f(0)=1

Opwe Ixi_rgf(x) = !(i_r]g(1+ xg(x)) =1, kai n f eivar cuvexng oto 0, dpa f(0)=1.
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|

Kecpc}\cxlo 7

leimhL(x)_lzlimg(x):l, apa f'(0)=1
im f(x)—f(x,) _im f(x,+h)—f(x,) _iim f(x,)f(h)—f(x,) _

X—Xg X —X h—0 h h—0

() 10 )r0) =10,

dnhadn f'(x,)=f(X,) yia kaBe x, e R, apa f'(x)=f(x) yiakaBe xeR.

x—0

o

4.122. Ta x=y=0 eivar f(0)=f(0)+f(0)+1<f(0)=-1
im f(x)—f(x0)= f

X—Xg X=X, h—0 h

i %j+f(h)+2xoh(xo+h)+l—m _

h—0 h

_(f(h)+1 ) ) )
= M(‘) . +2X, (X0 +h) =1+2Xg, dpa n f eival napaywyioiun

oo R.

4.123. MNa x=y =0 eivar: f(0)= g )

0)

1-f
°(0)+f(0)=0<f(0 )[ (0)+ J 0<f(0)=0, eneidn f*(0)+1=0. Ondre
£(0) = lim =10y )

x—0 X x=0 ¥

< 2f(0)=f(0)-f*(0) =

e R kar agou n f eival napaywyiciun oto 0, Ba eivai

KAl CUVEXAG, ondTe Ilmf( ) f(0)=0. Eotw Tuxdio X, € R, 167€:

)+f( ) —(x,)

)[1+f2 %)] | { 1+ (x,) }
'Hoh(l f(xo)f(h)) ™o h 1-f(x,)f(h)
. 1+f2(x0)

OS50
:f’(O)% = f’(O)[l-‘rfz (X, )]

Ondrte, n f eival napaywyiciuyn oto R .

4.124. Ta x=y=1c¢ival f(1)=f(1)+f(1) <= f(1)=0

im f(x)—f(x,) i f(xoh)—f(x,) i hf (X, )+x%,f(h)—f(x,)

XX X=X, h—1 Xoh —X, h—1 X, (h _ ]_)
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= lim [f(xo)x h;igxo ;(2] = f(;f’) +X,f' (1)

0

Apa n f eival napaywyioiyn oto R”,

4.125. a)la X:yzlzf(l)zo.

xzf(h)+h2f(x)—f(x)}:Iim{f(x)(hz_1) Xzf(h)]:.__:

x(h-1)  x(h-1)

y)Nakdbe x>0 lim————= = I|im Mz _ 2f(x0)+x
X—>Xg X_XO X=Xgh Xx—=>Xq Xoh_xo XO

2(x) +Xx < xf'(x) = 2f(x) + X2 g) X*f(x) = 2xF(x) +x°.

0

X

f(0)=0

4.126. a) v apXIKn yia oc:B:0:>f(0):f2 (0) < f(O)zl.

B) Eiva f'(O) = le_rg%L
f,(xo)lemw oo mf(xo +hr)]_f(X0)Q
(1505 ) (1) )5, -1,

=lim =
h—0 h

~ ”mf(xo)-f(h)+hf(xo)+xof(h)+xoh—x0 —h—f(x,)
 ho0 h B

i £ (1) =2) 4, (£(h) ~2)+h(x, ~2) + ()0
h—0 h

= (% )F'(0)+ X" (0)+X, =1+ F(x, ) = F(0) (F (%, )+ X, ) +F(Xo ) +X, —1=

=(f(x)+%,)(f'(0)+1)-1.

4.127. a) Apkei lim f(x)="f(x,) n Lirrgf(onrh):f(xo), X, €R.

X—Xo

Ma x =X, kar y=h eivar: f(x,)—-3h* <f(x,+h)<f(x,)+2h* (1).
Eiva IIji_rrﬁl)(f(xo)—th):f(xo) Kal Li_r)rg(f(xo)Jrth):f(xo) , ONGTE KAl

Li_r)rgf(xo +h) =f(x0) , pa n f eival cuvexing oto R,

B)Av h>0 n (1) yiverar:

81 <1(x, +h)—1(x,) <21 <3< +hg_f(x°) <2h.

Eivar lim (—3h):0 kai lim (2h)=0, onéte kar lim f(x0+hr)]—f(x0) =0. (2)

h—0" h—0" h—0"
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Av h<0 n (1) yiverar:
—3hzf(X°+h2_f(X°)22h©2hsf(x°+hz_f(x°)s-3h.

h—0" h—0" h—0"

Eivar lim (2h)=0 kai lim (-3h)=0, onére kar lim fx, +hg—f(x0) =0 (3).
An6 Tig (2), (3) npokunter 6T n f eivar napaywyioiun oto x, e R pe f'(x,)=0,

onoéte n f eival napaywyioiun oto R .

4x* +(ax+3p)-0

4.128. a)Av x<0 161 Ilme =0 kai f(x)= =2x°.
A0 0+2
4-0° +(a-0+3p)e*?
Av x=0 Tote f(0)= lim (O:O B) :%:B.
Ao e +2 3
Av x>0 T161E klim e™ = +o0 Kal
2
f(x)= lim oaxX+3
( ) h—>+o0 1 2 1+0 B
+ekx

B) MNa va eivai n f napaywyiciun oto X, =0 npénel va eival Kal CUVEXNAG o€ auTé.
Anhadn: lim f(x)= lim f(x)=f(0) < lim 2x* = lim (ax+3B)=p < 0=3B=p
x—0"

x—0" x—0" x—0"
dpa B=0.
2
Eivar lim (X) f( ) = lim L— lim 2x=0 kai lim (X f( ) = lim 0L—X:oc.
X—0" X—0 x—0" X X—0~ x—0" X—-0 x—0" X
Mpéner lim ————~ f(x f( ) M@a—o
x-00  X—=0 HO x-0

4.129. a)MNa x =1 ot oxéon |f X)—(x— 1)cov(x 1)| (X—l)2 (1), éxoupe
[f(1)-0ovv0| <0< [f(1)|<0 <=
B)Ané mv (1) éxoupe |f (x)—(x— )csov X—1)|S|X—1|2 Kalyia X # 1, diaipwvrag
ME |X—1| €XOULE:
|f (x=1)ovv(x— 1)| <|x—:|j2 |f(x) (x=1)ovv(x— 1|

x—1 =

<k-f

GUV(X—l)—|X—]J£];(—2

Ouwe, ginl[cov(x—l)—|x—]j] = cuv0 =1 Kai Qinl[cov(x—l)+|x—]j]:cov0:1,

<ovv(x—1)+|x-1.

onoTte and 1o KpIthpio NapedBoAig Kal

Iimmzlclimwzlcf’(l):l.

x>1x —1 x—1 X—=1
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y) Eivar L =lim f(3x _ 2)—f(x)

X=1 ¢
ClaTP TR L Te v B

u+2 . .
U=3X—2<:>X=T,OI'IOT€OTCIV X—1, 161€ U— 1 Kal

im— ) =Iimf(u)=3limf(ui 3f(1)=3.

Eoctw 03=2X—1<:>X=(DT+1.OTGV X—1, 161e U— 1 Kal

im Y (@) 10) o 1) oy
x->1 x-1 o>l m+1 1 mal()\) 1 wﬁl(}o_l
2
3-1
Apa, L=>"T-1.
Pa, 5

4.130. a) Ztnoxéon f°(x)+2x*f(x) =x* +x*+1 (1) avrikaBiotoupe 6nou X =1 kai
éxoupe: f°(1)+2f(1)=3 <= (f(l))(f2 (1)+f(1)+3) =0
Onore f(1)=1 agov f*(1)+f(1)+3>0.

B) Eotw 611 n f dev diatnpei o1aBepd npdonyo oto R . AnAadh undpxouv X, X, € R

HE X, <X, TéTola ote f(x,)-f(x,)<0. Apol n f eivar cuvexnig oo [ X,,X, | T6Te
oUpgwva pe 1o ©. Bolzano undpxer £ ex,,X, :f(£)=0.Zmv (1) yia x=§
éxoupe f°(€)+26%(&)=¢"+&* +1< &' +E2 +1=0 (d1ono) agou &' +&*+1>0.
Ondére n f diampei oTaBepd npdonpo oto R . Enedn f(1)=1>0 eivan f(x)>0

yla kdbe xeR .
y) Eneidn n f eival napaywyioiun oto X, =1 undpxei 1o

(1) —tim =T =1 o
x—1 X—-1 x->1 x—1
Eniong n f eivar cuvexnig oto X, =1, dnadn limf(x)=f(1)=1.

x—1

An6 v (1) éxoupe 2 (x)—1+2x*f(x)—2x* =x* —x* <

(FO0-)(F (x) +1(x)+ )+ 22 (1(x)-1) = (x-1 (x-+1)
)

Ma x =1 eivar; f(;—z_ll( 2 (x)+f(x +1)+2 Z%L:XZ(X-F].) dpa

lim f(;—z_ll-(fz(x) (%) +1)+2x f(;) _Ilm[ *(x+1) <
3 (1)+ 2 (1) = 2<:>f()=§

4.130. Ta x=y=0=f(0)=0.
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4.132.

4.133.

4.134.

S — Vi

Kecpc)\cxlo 7

Eneidn n g eival cuvexng oto X, IoxUel éTi lim g(x) = lim M = g(xo)
X

X*)XO X*)XO _XO
apa f'(x,)=9(X, ). Opwg

f(xo+h)=f(x,) . f(h+x,)—f(x,)
f'(x,)=lim =lim .

h—0 h h—0

f(h)+f 2hx, +h—f
lim ()-+ 1) + 2w + m=”m£@+2xo+1]:f'(0)+2x0+1=
h—0 h h—0 h

2x, +3 <= f'(%,)—2%, —3=0

Ma X=X, n egiowon yivetar g(X, )—2X, —3=0<f'(x,)—2x, —3=0 nou ioxUeL.

a) Na x=y =0 npokunTel f(O)zl.
B) lim f(x)=lim f(x, +h) =lim[f(x,)f(h)]=f(x,).

) ”mof(x0+h)—f( %) f0)I(0)~1(x,) _
h—0 h h—0 h
Limw:f(xo)f'(o):f(xo)

Apa f'(x)=f(x) VxeR.

a) Eivar f'(2)>0 < ||mM >0 < lim m >0 onéTe Kal M >0 Kov1d
-2 X—2 x>2 X —2 X—2
ot0 2, dpa f(x)(x-2)>0.
B) Apou f(x)(x—2)>0 Kkovtd oto 2, 167€ UNdpxel O €(0,2) TéTolo GoTe
f(6)(6—2)>0 karagot 6 <2 eivar f(6)<0. Eniong f(0)>0, dpa
f(0)f(8) <0 kai eneidn n f eivar cuvexnig, cipewva pe To ©.Bolzano, undpxel

X, €(0,2) 1éT010 GhoTE f(X,)=0.

[f(x)-g(x)

X=X,

a) Eotw ¢(x) =[f(x)-g(x)| = (X=X, )@(X), XX,

Xli_r)rx10 f(x)—g(x)|=Xli_r)rxlo[(x—xo)(p(x)]<:>|f(x0)—g(x0)|=0-K<:> f(%,)=9(%,) (1).
B) Eival XIEQ f(x)_——g(x) =|K| onoTe
| = fim f(x)-9(x) _im |f x)-g X)|_ ;
x| X=X, o (X=X, )
=>-k=k=>Kk=0
| = lim f(x)- ( ) _ lim |f(x)—g(x)|_K
x| X— x5 —(X=X, )
Onote lim ( ) g( )
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y) Ectw w:h(x)<:>f(x)=g(x)+h(x)(x—x0) , X#X,

f0)=f(%) _ . 9(x)+h(x)(x=x,)=f(x,) ©

X—>Xg X=X X—>Xg X— XO h

= lim [—g(x)‘g(’%) +h(x)}=g'(x0)+0

X=X,
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4.154.

4.155.

4.156.

4.157.

— — Al

Kepdhaio] as
Kavoveg napaywyiong

a) f'(x)=6x>-8x+3 B) f'(X) = cvvX—2nux ) f'(x):%—eX

5H(@=-%+%- an(gzg_m_%. m)w@=j%

g f'(x)=3e" n) f'(x):(xiJ’ =gx X )] f'(x):cUizx—nizx

a) f'(x)=2xInx 2L x(2Inx+1) B) f'(x) =3x’enux+x’e* nux +x’e*cvvx

X

2X(X+1)—(X2 —2) _ X2 +2X+2

Y) f'(x) =te*nux +te*cuvx D) f’(x) =

(x+1F  (x+1)
1x Inx
, X 1-Inx , XGUVX —MUX
0 1) =% =11 o) ()= XV
x+2-(x-1) 3 e*x? _e*2x Xe*(x-2)
0 f - n) f'(x) = 2nut = 2nut
T (=2 e
6) F/(x)— GUVX(T]LLX—Z)—(T]L;X-%—Z)GUVX _ _400\;)(2
(nuX—Z) (nuX—Z)
1 1- 1 1 1 1 41
T
X (X+1) X (X+1) 16 25 400
1 1 1 1
f'(x)==-2x+—=, f'(})=1-2+==-=
B 1 () =520 P12
Y) f'(X)zexan+e GLVX,, f'(O)zl
a)f (X 3X+5) 2X—3) B) f'(x)z—cmv(cmvx)nux
i 2x—1
= — >(— 6 f, =
0 1(x)=-e - ) rx)= 2L
3*In3 2X—6 x-3
€) f'(X)=—-7= or) f'(x)= -
() cuv* (3) () X2 —6x+11 X2 —6x+11

—24xX

o2

2 f’(x):[s(x2 —2)_4}=—12(x2 -2) 2x=

, 3x? —6x , Znpuxcuvx
n) f (X)=2|n(x3—3X2)X3_—3X2 e) f (X)Zm

1) f’(x) =5nu*xouvvx K) f'(X) =5x"'cuvx®
M) f'(x) =2nu(X* -5x)ovv(x* —5x)(2x-5)
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4.158. a) f'(x)=5(x’ ~3x)" (2x~3) B) f'(x)=2xe"
0 F(x)=6inx =2 5) f/(x) =200v(2x-+1)
g) f'(x)=— (npx)cmvx or) f'(x)= excsov(ex)
9 f'(x)=—nm ( )(3x —6x) n) f'(x) =6nu’*xcuvx
0) (x)=2"In2.(2x5) ) 1 ()= eEx2)
2, fl+cmv(3x+2)
Q) £1(x)= (m,lx+2)31} ~ L+ 2) S oovx =2
L 3 33 (n},tx+2)2
N f'(x)= _(1+ nuzx)% ] = l(1+ npzx)% 2NUXGLVX = NEXOLVX
L 2 JI+mp’x
4.159. a) f(x)=x* =™ =e"™

LTEAIOZ MIXAHAOI'AOY

f'(x) =(ex'”x)’ =X -(xlnx)' =x* -(Inx+x-%) =x*-(Inx +1)

B) f(x)= xln(lnx),f’(x)_eXImnX)(m(lnX)nL )(I_ij (|nx)x(|n(mx)+ s j

nx

nx

Y) f( ): In>< f( ):eln3xsln2XE:3XIn2x—1|n2X

€) f(x)=(x2+1)X —e X =e

[exun(xm) } _ e _[X4

f'(x) (x2 +1)

f’(x):(x2+1) {4x In x? +1

—®
—~
X
~
Il

{4x In(x +1)+x

or) f(x)= g )

f’(x)_e"'””“x)(ln(nux +x—cmvxj (nux)” (In(nux ) +xoex)

-In(x2+1)]’ =

- (x2+1)i:>
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(x) 1t 4 e f( )= X'”X(lenx+xz)1(]_ X*1(2Inx+1)

n) f(x)= e X f'(x)=e x'”X(Inx+1)2X2+ex'”x2X22xIn2
)=

8) f(x)=x*(1- ) — X g(1X)I(Ix) _ oxinx+{1-x)in(1-x)
'(x) =™ M Inx +1-In(1-x) 1] =x* (1-x) " In &

4.160. a) f'(x {ix 2.x<l - T10 X, =1, éxoupe:
lim fx)- f()—i 3 —2x1 |imw:4 Kal

x—1 Xx—-1 x—1" X—1 CoT X/l
4 _ [—
Mz"ﬂdpa f'(1)=4 kai f’(x):{6x 2,x=<1

4 ,X>1

ocuvxX+3 ,x<0
. 210 X, =0, éxoupe:
2x+4  , x>0

™

g

—
K—J%X

jim )~ TE) (X) fO) _ i+ 3x2-1 (”“ﬂs) 4 ka

x—0" X x—>0" X

lim f(x)_f(o)= i XXl Xxd) #(0)=4 kai
x—0" X x—0" X x—0" )(

f’(x)— ocuvX+3 ,x<0
|2x+4 ,X>0

X2 X<0hAx>1 f’(x)— 2X  ,Xx<0nhAx>1
X24+x,0<x<1 C|—2x+2,0<x<1
f(x)-f(0) = x? L f00-10) )((—x+2)_2

210 X, =0, éxoupe: [im = lim —=0, lim
x—0" X x—0" x—0" X x—0~ )(/

4.161. a) f(x)z{

ondte n f dev eival napaywyiciun oto X, =0.

) f(x)=f(1) _ x-1 (T (x+D)
2T0 X 1 EXOUH€ )!E? X—1 —)!LI;T]} X—-1 _)!I—I;rll )(//1 _2'

Cf(0)-f()  eeax-1 ~(x-1)
lm Xx—=1 _JLT* X—=1 _JT? )(,/1
oto X, =1.

2_ 2 _
B) f(x)= X" =x+3, X<3. Eivar f'(x) = x4 X<3. 210 X, =3, £XOUpE:
X2 +x-3,x>3 2X+1 x>3

f(x)-f(3) . x*-x+3-9 . x*-x-6 M(XJFZ)

lim = |im = lim = lim

X—3" X—3 X—3" X—3 x>3~ X-—3 X—3" )(,z§

=0 ondte n f dev eival napaywyiciun

=5 kal
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Cf()-f(3) . x*ex-3-9  x-x-12 _ (x<3)(x+4)
im ————~=1lim = lim = lim =7
x—3* X—3 x—3* X—3 x—3* X—3 x—3* },z:?

ondéte n f dev eival napaywyiciun oto X, =3.

01|

x*—4 , x<-2Ax22 _. 2X , X<—2hXx>2
. Eivai f’(x):
—Xx*+4 ,—2<x<?2 —2X ,—2<X<2
f(0-f(2)  x+a_ —(xZJ(x+2)
X—2 x>20 X—2 X—2" )(,zf '
f(x)-f(2) X M(X-i—Z)
x—2" X—2 X520 X—2  xo2 )(,zf

210 X, =2, éxoupe: [im

X—2"

=4, ondte n f dev gival napaywyiciun

210 X, =—2, é&xoupe: lim =
0 H X—>-2" X—2 x>-2" X+2 xo>-2 )/A_/f

O f0)-f(2) | xiva ) (x-2)
x—>-2" X+2 x—>2" X+2 x—2" )’("'/f

napaywyiciun oto X, =-2.

2
4.162. a) f’(X)z{zx J;l ’X<(0) . Z10 X, =0, éxoupe:
X+ , X >
_ 3 241
lim M: lim m: lim le Kal
x—0" X x—0" X Xx—0" )(
_ 2 2
lim M: lim XX _ im M:l, dpa f'(0)=1kai f’(x):{3x *1,x<0
X0 X x—0" X x—0* )( 2X+1 ,x>0
B) f'(x) :{cz:t():xl ’ zig . X170 X, =0, éxoupe:
_ 2 _
i F00=FO) ek X(erd) e T00=F(0) Gpa
x—0" X x—>0" X x—0~ )( x—0" X x—0" X
2x+1,x<0
f'(0)=1 f'(x)= '
(0)=trar f(x) {GUVX , X>0
, 6x-1 ,x<1 i
y)f (X) = 3212 x5l 210 X, =1, éxoupe:

F(x)-f(1) _ i 3 x=2 (x~T) (3x+2)

= lim

x—1 X—=1 x—1 X—=1 x—-1 )(,/1

f(x)-f() . x*+2x-1-2 M(X2+x+3)_ o
x—1" X—1 _JI_';T]} x—1 —)!I_r)f]} )(//1 —5, apd f(l)—5 Kal

{6x—1  x<1

=5 kal
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d) f’(X)=3X2nME+XSGUVE(—i2j=3X21’]ME—XGUVE, x#0.
X x\ X X X
f(x)—f(0
210 X, =0, éxoupe: Iimwz "mXZT]]le
x—0 X x—0 X

nui <Xt e X sznuESXz kai ané K.IM eival Iirrgxzm,ti:o.
X X X—> X

X2nui‘ =x*
X

1 1
3xX*nu=—xovv=,x =0
Apa f'(X){ nux GUVX, #

0 ,X=0

N
N o

=x2, x>0.lakdBe x>0 eival f’(x)zgx

f()-f(0) _,. xf-;/; o

X x—0

4.163. a) f(x)=x-x

210 X, =0, éxoupe: Iin’(l)
2
x> , x>0 s
2 3
B) f(x)=9 0 ,x=0.Ma x>0 eivar f'(x)==x 5=

2
2 5 \"_R/X_3

(—x)g ,X<0

kKalyla X <0 eivai

2

. x)-f(0 D . 1 .
210 X, =0, éxoupe: lim w = lim —=lim =400, ondTe n f dev gival
x—0" X x—=0" X x—0* S}XS

napaywyioiun oto X, =0

, (x—l)g x>1
) f(x)zﬁf(x—l)2 =x-13=40  x=1
(—x+1)§ x<1

Av x> 1, eivar: 0ol 252
v X>1, eival: (x)_[(x—)}_g(x_) =

2

27 9 1
e A 1, eivar: f'(x)=|(-x+1)3 | =—==(-x+1) 3 =—
v X <1, eivai (x) {( X + ) } 3( X+ ) s

210 X, =1 éxoupe:

2 2
lim L_f(l): lim w: lim w:_ lim ;1:_00
x=>I Xx-1 x=1I  x-1 x->L —(—X+1) x—=1 (—X+l)§

Onérte n ouvdpTnon f dev eivar napaywyiciun oto X, =1.

2
S X>1
3'
Apa :f'(x)= 3 X2—1
- ,X<1
33—x+1

323



MaBnpauka I' " Aukeiou - Avoeig
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R 4
d) f’(x)=(x5J =gx5

X 0
Z10 X, =0, éxoupe: Iim =
x—0 X x—0 )(
2

(xz—l)5  X<—1hx>1
g) f(x)= ,
(—x2+1)5 L —l<x<1

2 %20, 1)~ ()| -2 =37 x<0,

1
Ma X € (—o0,—1)U(1,+00) eiva: f’(x):%(xz_l)s oy = ~ ii( -
2 -2 4x
Ma xe(=11) eivar f'(x)=—-=(-x*+1) 32x=—
) ) 3( ) 28x*+1
210 X, =—1 €xoupe:
—1(- —1 1)° (x+1)° 1)y
iim f(x)—f( 1) im (x* I|m (x=1)" (x+ i 3 (x-
X1 X+1 X1 x+ X1 \/(X+1 X1 X+1

apa n f dev eival napaywyioiun oto X, =-1.

210 X, =1 €xoupe:

(09-f_ (<0 ey ooy perf

-1 x->-I X—=1 X—1" %/(X _ 1)3 x—1" (X _ 1)/3(

im ~——~

x—1"

5 2
on) f’(x)=(2x—x3] =2—§x3=2 2ﬁ,x>o

f’(x):(Zx—(—x)g)’ 24 2(x)f =2+ 232, x<0

f(x) f() =lim 2% X\/_ I|m(2 \/_)

x—0 x—0

210 X, =0 éxoupe: lim
x—0

! 1
4] f’(x)z(xzj =gx2=g X, x>0.

210 X, =0 éxoupe: lim (X)—f(O) =lim XJ;:O
x—0 X x—0 )(
n) ¥'(x)=| (x* +1)% -1 | =E(x2+1)’§ oxo— X
3 33( 2 2
X +1)
, 1N 1, 2 1
o) f (x):((xﬂ)s_lj eyt —E— kot
33(x+1)
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4.164.

4.165.

4.166.

4.167.

4.168.

4.169.

4.170.

— — Al

Kecpa)\olo 7

_f(— 3f 3m
210 X, =—1 éxoupe: lim M = lim X—+1 lim
x—>-1 X+1 x>-1 X+1 X—>— l(\/_l)

gival napaywyioiun oto X, =—1.

=+00, dnAadn n f dev

a) f'(x) =20x° —18x* +2x—1, f"(x)=60x* —36x+2

B) f' (X) NUX + XGLVX , f”( ) GLVX +GLVX — XT”,LX =26V VX — XN UX

VX2 +2-x
" f'(X)= Zx , fn(x)_ Z\fx +2 2
2 X% +2 \/x2+2(X2+2)
1 1.,
Y)(_mx iy - X —(1-Inx)2x X (2Inx—3)
3) f'(x)= e f"(x)= v NE

F(x)=2, An,={xeA, /g(x)eA, | ={xcR/3xeR} =R, f'(g(x))=2
g'(x)=3, Af,og,z{x.eAg,/g'(x €A, }:{XGRBER}:R, f'(g'(x))=2
f(o(x))] =(6x-1) =6

(f(x2 +2x))’ = [(x2 +1)2] & /(% +2x)(2x+2) = 2(x* +1)2x

Ma x =1, eivar 4f'(3)=2-2-2 = (3)=2
(f(lnx))’ =(In2x+1)’ @/{f’(lnx)zmnxg .Ma x=1, eivai f'(0)=0

(f(x2 +3x+1)), =(e” —4nux)’ & f'(x*+3x+1)(2x+3) =" —4ovvx
MNa x=0 eivar: 3f’(1)=1—4©f’(l)=—1

(f(x2 —x)), = ((x3 —6x+2)4 )l = f’(x2 —x)(2x—1) :4(x3 —6x+2)3 (3x2 —6).
Ma x=2 eivan 3f'(2)=4(-2)’6 = f'(2) =64

!

(F(x*)) =(6x* +1) = 3xF(x*)=24x karyia x =1, eivar 3 (1) =24 & (1) =8
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4.171. a)Eneidn n f eivar neprm, 1oxver f(—x)=—f(x), xeRR.

!

MapaywyiZoviac Katd PéAn, NPoKUMTEL: (f(—x))’ =(—f(x))l o f(—x)(—x) =—f'(x) =
—f'(—x)=—f'(x) = f'(—x) =f'(x) . Onére, n ' eivar dpmia.
B) Eneidn n f eivar dpmia, 1oxder: f(—x)=f(x), x e R. NMapaywyiZoviag kard uéhn

NPOKUNTEL (f(—x)), =f(x)= f'(—x)(—x)’ =f'(x) = —f'(—x)=f'(x) = f'(—x)=—F(x).

Onéte, n ' eival nepIttA.

4.172. H cuvdptnon f eival napaywyioiun oto (0,+oo) He:

f'(x) =(x3 Inx+1)' =(x3 ), Inx +x3 (Inx)' =3x%Inx+x° % =3x%Inx +x2.

Eivar: xf’(x)—3f(x) =x(3x2Inx+x2)—3(x3 Inx+1)=3x3lnx+x3 -3x°Inx-3=x%-3.

4.173. Tia x=0 eivar: f5(0)+f( )=0<f(0)(f*(0)+1)=0<f(0)=0.

5 (X)F'(X) — 2xF (=) + X2F' (~x) + F(x) = 5ovv5X

Ma x=0 eivar: 5f*(0)f'(0)+f'(0)=5«<f(0)=5

4.174. f'(x)= e_% +xe_x7 (—x)= e_x? —xze_X7 - xe_X7 [E—XJ - (E—xjf(x)

X X

4.175. g(X,)=0<> e’ +pe =0 ne™ = —uef > hef o =y (1)

g'(x)=AB.e™ +up,e™, g'(X,)=0<ABe™™ +pp,e’* =0 1B =—up,e"* <

(®
AB, gPrxo—Baxo =—HB2<:>[31( )+M32 =0<:>H(31—B2)=0<:> p=0 i B, =P, nou eivai drono.

lNa u=0, (1):k:O

4.176. Eival f’(l)zlimM Kal g’(l)zlim—g(x)_g(l) 0.
x—1 X—-1 x—1 X—=1

Eneidn ¢'(1)=0< lim>

x—1 X—-1

90001 o(ei1 ]ZO@
1

lim| —=—. 1
o1 g(x)  x-1 g(x) 9(1)  x-
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4.177.

4.178.

4.179.

4.180.

- . — i
Kepdahaio —+/

Eneidn n g eivar napaywyioipun oto X, =1, a €ival kal cuvexng, ondre and Tnv (1) :

1oy 1 .f(l) (1)=0e f’(l)_(p(l)g’(l) 0

@ Yo 9@° o0 o)

()-0()g ()=0 o) = 1)

g'(1)

=

f(x)= e9® 20 yia ke xR . f'(x)= BeQ(SX)g'(Bx) =3f(x)g'(3x).
Ma x=0 eivar f'(0)=3f(0)g'(0) m =3¢'(0)

f(0)

o
—(oX+B)(yX+d) ,X<——
o D) Xy

(ax+B)(yx+38) , x>-9
Y

5
f(x)—f{—j i
lim 5 L7 lim (OLX+B)M=—Y(—&—5+BJ=OL8—BY,
B A S i Y

¥ ¥

v Y

X—>—— el X———
Y X+ Y

Y

=—-a0+ Py
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) . , . , . .
MNa x #—— nfeival napaywyiciun wg npd€eig napaywyioipwy cuvaptmoewy. H f eival

Y

, . . . ) L.
napaywyioiun oto R, av kar yévo av eival napaywyiciyn oto X, =—— dnAkadn étav
Y

ad—Py=—0d+Pfy = ad =Py <

Q™

< |

4.181. Eotw P(x)=ax’+Px+y, a=0.Tére: P(0)=2<y=2
P()=0=a+B+2=0=a+p=-2

P'(x) =(ocx2 +Bx+y), =2ax+pB dpa P'(1)=—1<20+p=—

Eivar: OHB:_Z@ p=-2-a = p=-3 . Onére P(x)=x*—-3x+2.
200+pB=-1 200—-2—-a=-1 a=1
4.182. Eotw P(x)=ax’ +Bx* +yx+35.
P'(x)=3ax? +2Bx+y, P"(x)=6ax+28, P (x)=6a
X3

2 2 3
P(O)+xP'(0)+X?P”(O)+EP(3) (0) =8+Xy+%2[3+%60c ~P(x)

4.183. Eneidn 1a p,,p,,p, €ivai piZeg Tou P(X), 1a X—p,;, X—p,, X—p, 6a eival napdyovTég Tou.
AnAadn P(x)=(x—p,)(x—p,)(X—p,).
Eivar P'(X) =(X—p, )(X—p3 ) +(X—=p, ) (X=p; ) +(x—p, ) (X—p, ) Kai
P'(p1)=(P1=p2)(P1=Ps), P'(P2) =(P, —p:)(P2—Ps) Kt P'(ps) =(ps —py)(Ps =P, ) - Aa

) P, Ps P, P, P,
P(0) () P'(pa) (P=a)(Pi=Pa)  (P2—pi)(Pa—pa) (Pa—Pu)(Pa—ps)
) P, P Py P Py
P'(pl)+P'(pz)+P'(pe):(pl—pz)(pl—ps)_(pl—pz)(pz—pa)+(pl—ps)(pz—ps)@
P, Po Py _Pi(P2=Pa)=Pa(Pi=Ps)tPs (Pips)

P'(pl) P'(pZ) P'(p3) (pl_pz)(pl_ps)(pz_Ps)

Pr , P Ps _PiPrPiPs PPt PP PP PP

P'(pl) P'(pz) P'(pg) (pl_pz)(pl_ps)(pz_ps)

4.184. f'(x)=x(x=p,)" (x=p,) +1(x=p,)" (x=p,)""

4.185. Eotw 6miTo P(X) eivar v -ootou Babuou. Téte 1o P'(X) eivar (v—1) Badpou kai 1o

(P())

eival 2(v—1) Babuou.
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4.186.

4.187.

— — — /‘

Ke(po)\cuo T

Ma va 1oxUel n oxéon [P’(x)]2 =8P(x)+1 yia kaBe X € R , npénel Ta noAudvupa [P’(x)]2
kal 8P(x)+1 va eivai Tou idlou BaBpou, Snhadn: 2(v—-1)=v<2v-2=v<v=2.

Apa 1o P(x) eivar 2” BaBou.

Eoto P(x) = ox? +Bx-+y, a#0. Tére P'(x)=2ax+p . Eivar [P'(x)] =8P(x)+1e
(2ax+BY’ =8(ax” +BX+y)+1e> 4o’X* +4apx -+ =8ax” +8Bx+8y+1 (1).

40’ =8a, o=2

Ma va oxtein (1) yia kdBe xR, npéner: <40f =88 << pek
B2 =8y +1 B2 -1
Y ZT

, 2 p’-1
Apa, P(x)=2x*+px+ 5 , BeR.

Eotw 1 10 P(X) €ivai v-ootou Babuou. Téte 1o P'(x) Ba eivar (v—1) Babuou kai 1o

[P ] Ba eivai (2v 2) BaBuou. Ondre yia va 1oxuel n 1I66TNTA 4P [P ]2 npEnel
v=2v—-2<v=2.Apda 10 NOAU®VUO €ival 2ou Babpod.

Eotw P(x)=ox?+Bx+v, a=0. Tére P'(x)=20x+p.
X) :[P'(x)]2 & dax? +4px +4y = (20x+B)’ <

}kf:/(az 1=a
Aox® +4BX +4y = 40X +4aPx+P° <= 4B =40p < J4B=4p.
4y =p? 2

YZB_

4

Apa P(x):x2+|3x+§, BeR.

a)Av f(x)=e*, 161¢ lim &1y ()=10) f'(0)=1.
x->0 X x—0 X—=0

e _e?2  f(x)-f(1 .
B)Av f(x)=e>, 161e lim 7 —lim ( )Z—l( )=f(1) 2e? yiari f'(x)=2e*, f'(1)=2e?
e 16 e —e . 9g(x)-g(0 ,
Y)Av g(x) =g, 1éte lim " =lim (x—O( )=g (0)
Ouwg, g'(x)=e"¢e* kai g'(0)=e.
8) Eotw f(x)=Inx, f'(x )ZE,X>0,TC')T€ Iimlnx_lzlimf(x _f(e)zf'(e):é
X e X—@ o8 X—g e
4 _
& lim M X=1_ N x=In"e _ o (x) (p(e)=(p’(e).
X—€e X—e X—e X—e X—e X—e
3
Av ¢(x)=In"x, 161€ (p'(x)=4|n X ka (p’(e)zg
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or) Eotw f(x)=Inx, f’(x):%, x>0, g(x):ex, g'(x)=e", 161€:

=g'(1)+f(1)=e+1

J2
GUVX—7 ﬁ

Q) Eotw f(x)=ocvvx, f'(x)=-—mpx, 11! lim ——==f'(x)=-np

. e +Inx—-e . (e*—e Inx
lim——==Ilim +—
x-1 x-1

x—1 Xx—-1 x—1

o SXTT ol gy T 3 3l x-L
3 3
3)

Av h(x)=np®x, 161€ h'(X)=2nuxcLvX Kal h’(?)

2 J—
doa lim X3 _4\3 23
Hg 3X—7 32 3

4.188. f(x)=x>+ax’+px+4, f'(x)=3x"+2ax+p
P()=0<=1(2)+f(1)=0=12+40+2p+3+20+p=0< 2a+p=-5 (1). Eivar:
Q(-1)=0=f(-2)-f(-1)=0<=—-4+40-2B-3+20—-B=0<6a-3=7 (2)

Ané 1o cuotnpa Twv (1), (2) npokuntel o = —% Kai B =—1§1.

4.189. (f(x)g(x)) =(x*~2nux) = F(x)g(x)+f(X)g'(x)=3x> ~200vx.
Ma x=0 f(0)g(0)+f(0)g'(0) =—2 < 0=-2 nou €ivai droro.

4.190. (f(Z—X))’ =(f(x—2))l <:>—f’(2—x):f’(x—2) Kalyla X =2, éXOUpE:
—f'(0)=f'(0) < 2f'(0)=0<=f'(0)=0

4.191. f'(x)=3(ox® —[3)2 20x = 6ax (o°x* —20Bx” +B°) = 6a.°x° ~120°BX° + 6ap’X .
6(},3 = 6 o= 1
Mpénel < —120°B=-24 <> f=2
6ap’ =24 6-1-4 =24 10x0el

4.192. a)Eivar /(1) =1, =£pl35° = £p(180° —45° ) = —£¢45° = —1< (1) = -1,

AK 1 AK

10 Tpiywvo ABK eival epw, = % Sepdh’ =— 1= 3 AK =3, dpa f(1)=3.
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4.193.

4.194.

4.195.

4.196.

4.197.

VA

Kecpa)\olo '

B) Eival g(x)=-3x*-2x+5, ondre g'(x)=-6x—2 Kai (gof)’(x

(-6f(x)-2)f'(x). Apa (gof) (1)=(-6f(1)-2)f'(1)=(-6-3-2)(-1)=20.

—

, f

(3)=e@45 =1, (fof) (3)=F(f(3))f'(3)=F'(3)f'(3)=1
(

=g 3) 9-3=6, (g°f) (3)=g'(f(3))f"(3)=g'(3)=7

3)=g'(3)f(3)+9(3)f(3)=7-3+6-1=27
g'(3)f(3)-9(3)f"(3) _7-3-6-1_5

)
%) (3)= £(3) 9 3

Eivar f(3)=3 ka1 g(3)=-5, eniong f’(3)=8(pAK/\=%=%=3 Kal

g'(3) =epw, =—e@N\AB = —% = —g =—1. Ané Toug KavOveg NApaywyIong EXOULE:

f=0) (x) =T'(x)=g'(x), (f0) (x) =7 (x)g (x)+T(x)g'(x) e
j(x)_ 9a(x)- f(x) ) onsre: (f-g) (3)=1(3)-g'(3)=3—(-1) =4,
g9

Y () F(3)9(3)-1(3)g'(3) _3( 5)—3(—1)2—12
(9] () ?(3) (-5)° 25

o) (-1)=g'(-1) =e¢60 =3

B) &1y =3(x-1) = y=3x-3

v (=) =V3(-)-V3=-23=g(-)

8) (gf) (-9 =0/ (-Df(-1)+g(-1)f (1) =23(-23)=-12
[ij'(_l): (=91~ 1(-Dg'(-1) _,

g g°(-1)

f'(xInx)(Inx+1) =€, yia x =1 eivar f'(0)=e

F'(xinx) (mx-+ ) +F/(xinx) =€ ka1 via x=1 eivar £'(0)+ (0)=e < '(0) <0

a) f'(x)= 2xe*’ f"(x)= 2e +4x%eX =2e° (1+ 2x2)
"(x)—2xf'(x) - 2f(x) = 2¢*" (1+2x° ) -4x’e* —2¢*" =0
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e>0

B) 2f"(x)+9f'(x) <0 <> 4e* (1+2x* ) +18xe* <0 < 2+4x°+9x <0<

4X2+9X+2S0<:>X€|:—2,—%:|

(x|

1+ 7
4.198. a) f'(x)= _ N1 _ *j1+>< +x _ PP(x)

2\/x+\/1+x 2f(x) (x)VL1+x? ZM\/HX
21" (X)W1 =f(x)
B) 2" (x) L+ x% +2f (X) - =F'(x) & 2"(x) (L4 X ) + 2 (x) = ' (x)V1+ ¢ &

1+ X

48" (x) (L4 X ) +4F (x) = 2F () 1437 =f(x).

1

4.199. H ouvdptnon f eival dUo gpopég napaywyiciun oto R, pe f'(x) = (e“X )’ =o-e™ Ka

f'( ) ( )’ :az‘eax. Eivar: f”(X)+2f,(X)=3f(X)<:> az‘eax_'_za‘eax =3e® &

e“x(oc +2a) 3e* o ol +20=30’+20-3=0<= =3 h a=1.

4.200. f'(x)=2xe” +2x%e* =e2x(2x+2x2),
f"(x) = 26 (2x+2x* ) +e™ (2+4x) =™ (6x+2X* +2)
f"(x)+ ' (x) =(n-1)f(x) = K)e”{(6x+2x2+2)+x9}{(2x+2x2)=(p—1)x2)97"{<:>
2k+2h=p-1 [n=1

2L+6k=0 <<{A=0.
2x=0 k=0

4.201. f’(X) = 20MpoXcLVOX , f"(x) =20°cuvZax — 20 NulaX .
f”(x) +40°f (X) =2 & 2a’cuviax — 2o nulax +da’nplox = 2 <

20’ cuviax + 2a’nplox = 2 <> 20° (GDV20LX +nu2ax) 2o d’=loca=+1

4.202. f(0)=4©0c+y:4 (1)
f'(x):—omux+2[3cmv2x, f’(O):4<:>ZB:4<:>B:2
f”(X)z—occqu—4[3nu2X, f"(0)=4<:>—oc=4<:>(x=—4, (1) =>A4+y=4<7=8

4.203. f'(x)=2xe* +x%€e" =(2x+x2)eX , f7(x)=(2+2x)e" +(2x+x2)eX =ge* (x2 +4x+2)
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4.204.

4.205.

4.206.

4.207.

4.208.

Al

Kecpa)\olo 7

of"(x) =B (x)+7f(x) =2¢* = ous/(xz+4x+2)—[3(2x+x2);a/+yx2;s/=2;s/©

a-B+y=0 y=1
(0—B+7)x* +(4o—2B)x+20-2=0<> { 402 =0 =B =2
2a-2=0 a=1

a) f'(X) = 2NUXGLVX,, f"(x) =260V X —2nu’X,
¢ (X = —4ouVXNUX —4ANUXGLVX = —8NUXGLVX
B) g’(X) =—4ovv2xnu2x, g’ (X) =8np’2x—8ouv’2X,
g (x) = 32nu2xcVV2X +32npu2XCLV2X = 64N U2XCLV2X

f'(x) =& nux+e*cuvx = (nux+ovvx),
f"(x) =e* (nux +ovvx)+e* (cuvx—npx) = 2e*cvVx

¢ (X =2e*cuvX—2e* nux = 2e* (Guvx—nux),
g(x) =e*"nux—e*ovvx =f(x)—e*ouvx, g'(x)=f'(x)—e* (cuvx—mpx),
g"(x) =2e* (cuvx+nux), g (x) =4e*cvvx

9(3)( )(1 8¢X) 4exm%=2f(3)(x)
X

g(x)= f’(3x2 —2x +3)(6x—2) L g"(x)=1"(3x* —2x +3)(6x—2)2 +6f’(3x2 —2x +3) ,

0’(1)=16f"(4)+6f'(4) =44

a) Eotw g(x)=Inx, x>0. Eivai Q]'(X):il gl(e)=}= lim 9(x)-9( )= lim
X e x—e X—e x—e*
Téte lim Mzg’(e)zi.
xoet  X—e e
21 11 1
Eotw h(x)zee , XeR. Eivai h'(x):ee . h’(e)zg
f(x)-1(e) oxee
X - e ! 1 ke ! ! » -
XILT . =h (e)_g.Apo f(e)_g kar f'(x)= XLZ
et ,x<e
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- f(x)-f'(e
B) Ectw ¢(x) ¢ (X)=-=, ¢(e)=—=, lim 0)-F( )=(P'(e)
g2’ xoe  X—e
Eotw t(x)=e* t'(x):eezg_ee3 tr(e)ze—z_e_lz
Eivar lim () (e)zt'(e)z Aev undpxei 1o '(e)
X—e~ X—e
2 a2
4.209. a)lNa x>-1 eival f’(x)zm, f,,(X)ZGIn(x+2) 3"2' (x+2)
X+2 (x+2)

Ma x < -1 eival f'(x)=3(x+l)2, f"(x)=6(x+1).

-4
210 X =-1, éxoupe: lim w— lim ﬂzO.

X——1 X+1 h X—-1 )(,4

2
Eotw g(x)=In*(x+2), x>-2. Eival g'(x)zw
X+2
3In* (x+2)
I\ —— ,X2-1
lim fx)-A( 1)=g'(—1)=0.qu f(x)=1 x+2 X2
x>1  X+1 ,
3(x+1)" ,x<-1
6In(x+2)-3In*(x+2) _
E’ " = ” _1 —
ivar g (X) (x+2)2 , 9"(-1)=0 ka xl_lm g
' ' ¥4
im FO=FED 30D

x—-1" X+1 X—>-1" m

6In(x+2)(x+2)-3In*(x+2)

> x>-1
f"(x)= (x+2)
6(x+2) x<-1
B)Ma x<—1eivar g'(x)=e", g'(x)=e*".
1 1
MNa x>-1eivar g'(x)=——, g"(x)=-
(-3
Eotw h(x)=e*'-1, xeR. Eivai h'(x)=€"", h'(—l)ze'zziz,
e

S

Eotw ¢(x)=In(x+2), x>-2. Eival (p’(x)zi2 ¢'(-1)=1 ka
X+

im 9)-9(-3)

x> X+1

Kal OU0C Qopég NApdywyiciun oTo onueio autd.
x-1

e, x<-1
Eivar g"(x)=9 1 «s 1
(x+2)2'
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Kal g'(—l) =0, ondre

f'(X)—f'(—l) _ g”(—l) -0,

= (P'(—l) =1.Apa n g dev eival napaywyiciun oto —1, ondte dev eivai



. : , 1
Z1o X =0 €ivar: lim =lim X —limx? 1’“.1——0 yiarti
x—0 X x—0 X x—0

x#0

“1<nu=<le-—x°< xznuis x* kai ané K.MM. eivai Iirrgxznu1 =0.
X X x> X

1
XoLuv—
X

B) IXi_rI(l)f’(X) = IXi_rg[sznu%—Xcsuv %j =0=f'(0), yiari

. , . 1
and K.l gival limxocuv==0.
x—0 X

3X2nu£—xm)vE
f (X)_f (0) =lim X =lim (3XnuE—GUVEJ
X

x—0 X x—>0

y) lim
x—0

Ke(po)\cuo

1 1
Engidn yia Tn cuvdptnon cuv— dev epapudletal To K., dev undpxel 1o limovv—
X

x—0 X

Vi

g

1
<|x| < —|x|< XGUV; <|x| kan

f'(x)—f
enopévwg dev UNAPXEI KAl TO IlmM, dpa n f dev eival dUo popég napaywyiciun

x—0 X

oto Xx=0,

4.211. f'(npx)oLVX = 2nuXGLVX +NpX = NuX(2c0vX +1) Kai

f"(npx) cuv?x — ' (Mux ) nux = suvX (20VVX +1) - 2Nu’X = 26VLV X + GLVX — 2N p°X

Z "7

(3] ({5 £ -
f( js 3+\/_ 2+43 f(j 18+83
2 2

4 6 2 9

(s

rqu=gavq|f(ljf [ZfJ [zjﬁ:(ﬁﬂ)@f'(%}

3+«ﬁ

3

4.212. a)Eotw XX, € R pe f(x,)=F(x,), 161e: £°(%,)=F°(x,), 3f(x,)=3f(x,), dpa kan

o (x,)+3f(x,) =1(x,)+3f(x,) & x,-2=X, -2 =X, =X,

dpa n f eivar 1-1 kai avrioTpégeTal.
B) ©¢Toupe f(x)=y Kaiéxoupe: y°+3y=x—2<x=y°+3y+2, dpa

f(y)=y°+3y+2, yeR, ondre kai f*(x)=x"+3x+2, xeR.

(F*(x)) =5x*+3 Kan (1) (1)=5+3=8.

4.213. H f eival yvnoiwg ¢Bivouca oto (O,n), dpa eivar kai 1-1 kai opideral n avTicTpo®n Tng.
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’

Eivar: f’l(f(x)) =X, ondre: (f'l(f(x))), :(X) o (f‘l)' (f(x))f’(x) =1. Eneidn

f'(x)= (cn)vx), =-MuX , EXOUYE: (f’l)’ (cuvx)(—nux)=1e (f’l)r (cvvx)= _ix (1).
nu
Eotw cuvx =Y. Téte: nu’x+ovv?Xx =1 nu’x =1-cuv’x kal eneidn x €(0,7), eivai

nux >0, ondre: T]MX=\/1—GUV2X =\/1—y2 we ye(-11).

1-x

H (1) yiverar (f'l)l(y) \/Z dpa: ( l)r(x)—— ! =, xe(-11).

4.214. a)'vwpifoupue 6T scpxI(O gj ondte n f eival 1-1 kai avTioTpégeTal.

B (1(100)) =) (7 (100 (=1 (1) (o) L1

oLV°X
1Y Y PRV 1
(f 1) (SQX)%:k:(f 1) (8(pX)(8(p2X+1)=l<:> (f l) (scpx): el
©éToupE spX =U, TOTE (f'l)l (u) = u21+1' u>0, dpa (f'l)/ (X) = x21+1' x>0.

4.215. a)Eoctw XX, € R pe X, <X, 167€ ... f(X,)<f(X,) Kain feivar yvnoiwg abgouca oto R Kai

EMNOUEVIC AVTICTPEPETAL.

B) Eivai f’l(f( )) X onom( (x ) ( ) X))f’(x):l (1).

Napampoupe 6n f(0) =3 kai f (0) 2, onéte noxéon (1) yia x=0 yiverar:

1

(F*) (3)-2=1 (1) (3)= >

!

4.216. a) (F(f(x))) =(x) & () (F(x))F (x) =1 () (f(x))=x* +1
Eneidn n x° +1 kai n f eival napaywyiciueg cuvapTAoElg, ICXUEL (f'l)” (f(x))f'(x) =2X
1

B) (f’l)” (f(x))f’(x) =2X < (f’l)" (f(x)) " 2X < (f’l)” (f(x)) = 2x(x2 +1)

X"+

O¢toupe f(x)=u<x=F*(u), 161€: (f’l)” (u)= 2f’1(u)((f’1(u))2 +1) , ueR, dpa Kai

"

(1) () =22 ()((F(9) +1). xe®
4.217. a) (F1(f(x))) =(x) & (F) (F(x)F(x) =1 (F) (f(x)) =€~

2 rd rs 7 r
Eneidn n e™ kai n f eival napaywyioipeg ocuvaptnoelg, IoXUEL:

(F5) (F(x))f (x) = -2xe ™
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4.218.

4.219.

4.220.

4.221.

4.222.

4.223.

4.224,

/~I
— —_— — — - |
P e e

T ']

Kegpadaio—

" "

B) Eival (f‘l)” (f(x))f’(x) =-—2xe™* <:>(f‘1) (f(x))e"2 =% o (f‘l) (f(x)) =2xe >
O¢toupe f(x)=u<x=F*(u), 161¢€: (f’l)” (u)= —2f’1(u)e‘2(f’1(ll))2 , dpa
() (x)= -2 (x)e
Mapaywyidovtag wg Npog X, EXOULE: f’(x+y) = f’(x) Kal napaywyidovrtag wg npog 'y,
éxoupe: f'(x+y)=—f(y), dpa f'(x)=—f'(y) = ' (x)+f'(y)=0

, , f'(x) ,
MapaywyiZoviag we Npog X, EXOUUE: f’(xy)y = f’(x) SN f’(xy) = y Kal napaywyiZoviag
wg npog y, éxoupe: f'(xy)x=f'(y) < f'(xy)= @ dpa f E/X) = ny) < xf'(x)-yf'(y)=0

NapaywyiZoviag wg npog x, givar: f'(x+y)=f(x)+y kai wgnpogy, éxoupe:
f'(x+y)=F(y)+x.Apa, f'(x)+y=Ff(y)+x <= f'(y)-f(x)=y-x <
f'(y)-f'(x)

=leol=1leepn=1, dpa ©=45".
y—X

Ma x=y=1¢ivar f(1)=0.
im f(x)—f(x,) b Iimf(xoh)_f(xo) _im xaf(h)+h*(x,)—f(%,)

x> X=X, hol hol X h—X, h—>1 X, (h_l)
_ f(h (h+1) ,
lim xoh(—_iJrf(xo)MT =X,f"(1)+2f(x, ) = 2%, +2f(x,)

f'(x)

Mapaywyidovtag wg Npog X, EXOUE: f’(xy)y = f’(x) & f’(xy) = —— Kal napaywyidovtag
y

wg npog y, éxoupe: f'(xy)x =f'(y) < f'(xy)= @ dpa f(TX) = %y) < xf'(x)=yf'(y)

MapaywyiZovtag wg npog x, éxoupe: f'(x+y)=e7f(x)—ef(y).
MapaywyiZovtag wg npog y, éxoupe: f'(x+y)=—ef(x)+ef'(y), apa

e (x)—ef(y)=—ef(x)+ef'(y) = e (x)+ef(x)=ef(y)+ef(y) =
e (F(x)+f(x))=e™(f(y)+f(y))

NapaywyiZoviag wg npogy, éxoupe: f'(xy)x =x*'(y)+2yf(x) karyia y =1 eivai

f(x)x =x*"(1)+2f (x) = f'(x) = Xf’(lﬁ_z@
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H f' eival napaywyiciun oto (0+oo) w¢ dBpoicua NapaywyicIuwy CUVARPTACEWY, [E:

1)+2f(x)]—f(x)

, x| xf'(
f(x)=F(1)+2 0 X)) (Xi;f(x) _f(1)+2 (

()= r(0)+2 L 2N gy ) 20 g 2
Apa F'(x)~f"(y) = 341 + 2fX(2X) s 2y) _ 2fX X)_ 21;(2y)

4.225. MapaywyiZoviag wg npog x, éxoupe: f'(x+y)+f(x—y)=2f(x)f(y) ka
" (x+y)+f"(x—y)=2f"(x)f(y) (1)
Napaywyidoviag wg npog y, éxoupe: f'(x+y)—f'(x—y)=2f(x)f'(y) kai
' (x+y)+f"(x—y)=2f(x)f"(y) (2)
Ané Tig (1),(2) éxoupe: f'(x)f(y)=F(x)f"(y)

4.226. Tia v=1¢ivar f'(x)=e* (1+ax) nou ioxvel.
Ectw 61 ioxtel yia v =Kk, dnhadn i (X) = Te™ (k + ocx) .

©a Seifoupe 6T ahnBelel kal yia v =k +1, Snhadn <Y (x)=ae™ (k+1+ax). Eivai

19 )= (1) (0)) =(e e (ko)) =l e (kv ox) e = oo™ (ks L o)

4.227. ©d npoonabncoupe Np®TA va Npoodiopicoups Tov TUNOC TNG VIOCTAG NAPAY®YOU,
unoAoyidovtag pepIKES and TIG Np®TES Napaywyouc. Eival

f'(x)= GUV(OLX+B)(OLX+B)! = aocvv(ax+B)= omp(g+ocx+ﬁj :

f"(x) = —aznu(ax+[3) = a2nu(n+ax+[3) = aznu(22+ax+ﬁj .

) (x) = ~a’cvv(ax+B) = a3np(3g+ax+[3j :

loxupiZbuacTe OTI fv) (x) = avnu(vg+ax+ﬁj kal Ba 1o anodei§oupe Pe enaywyn.

Ma v =1 éxoupe f'(x)= omp(g+ax+ﬁj = aovv(ax+B) nou ioxvel.

Eotw 11 10X0€1 Y10 V=1, dnAAdN £ (X) = a“np(Kng ocx+[3j . ©a dei&oupe 611 10XUE YIa

v=k+1 Anhadri: 59 (x) = oc"*lnp[(lc+l)g+ax +[3} .
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4.228.

4.229.

— — Al

Ke(po)\cuo T

Mpdyuam, f K+l)( )=(f(K) (X))' ={aKnu(Kg+ax+BH = (XKOLGUV(Kg+OLX+B] =
a“*lnu(g+1<g+ax+[3j = oc“”nu{(lc+l)g+ocx+[3} .

. . . . P (0 DA g
Apd, o TUNog Tng VIOoTAG Napaywyou, eivar: f (x) =a m,t(v5+ ocx+B] .

Eivan () =~ ouv(2x+5)(2x+5) =2 200v(2x+5) =ouv(2x+5).

f"(x) = —nu(2x+5)(2x+5)' =-2np(2x+5).

¥ (x) = —20vv(2x +5)(2x+5) =—4ovv(2x+5).

Oa dcifoupe NpTa yia TIC NApAYWYoUS NEPITTAG TAENg, 611 © TUNog ivar:
£ () =(-2) 2 ().

Ma v=1eivar f%(x (x)=(- 1) 2°f'(x) =—4ovv(2x+5) nou IoxUel.

Eotw 6T 10xUel yia v =1, Snhadh f&<*Y ( )=(=1)"2°"f'(x) . ©a Sei€oupe 6T I0xVel yia

v=k+1, 3nadh % (x) = (=1)" 22 (x).

!

Mpdypam, 2% (x) =[f(2"+2) (x)] ={(f(2“1) (x))i = {((—1)K 22Kf'(x))l} =
(- zsz"(x))' = (=1)" 221C) (x) = (=1)" 22 (~1)4ovv (2x+5) = (1) 222F(x).

Na 1iIc napaywyoug ApTiag TAENG, EXOUE:

M v =1, F/(x) =(-1) 2'f(x) =45 1 (2x+5) =20 (2x+5), loxce.

!

Eotw 6T 10x0el yia v =1, Snhadh f2*) (x)=(-1)"22"f(x).
©a Seifoupe 6T 1oxUelyIa v =1 +1, dnhadh <2 (x) :( 1)'<+1 22‘<+2f( )

!

Eivar 122 (x) = [ 129 () = {(f(“) (x))l} - {((_1)“ 22Kf(x)” = (-2 zZKf'(x))' -

(=) 27" (x) =(-2)" 2 (-1 2nu(2x+5) = (- )K+122K421’]|,t(2x+5):(— 1) 22024 (x),

’
a) Eivai Slz(x+x2+x3+...+xv) :

X' =1 x""1'-x

Opwg yia X =1 gival X+ X2+ X3 +...+X" =X = , dpa
x-1 x-1
_(XV“_X], _vx”l—(v+1)xv+1
' x-1 (x—l)2 '
v(v+1)

MNa x=1¢ival S, =1+2+3+...+v=

2
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B) To S, npokuntel ye avTikatdoracn oto S, yia X =2, dpa
B \/2“*1—(v+1)2v +1
2 (2-1)

4.230. a)Eotw f(x)=(x- )ZH(X) o1E VIa X=p, f(p)= (p—p)ZH(p)zo.
Enionc, f( ) 2(x p)H( ) ( ) H(X),GETOVTGQ X=p, €ivat:

F(p)=2(p=p)T1(p)+(p—p) TT'(p) =0

AvticTpoga, av f(p) 0, 161 cUPQWVa Pe Th Bewpia NnoAuwvUuwy, Ba eival
f(x)=(x—p)Q(x)., (1) . Napaywyidovrag ™ oxéon, eivar f'(x)=Q(x)+(x—p)Q'(x).
Enedn f'(p)=0<Q(p)+(p—p)Q'(p)=0<=Q(p)=0, ondte Q(x)=(x—p)I(x) (2).
Ané (1),(2) ouvayerar 6m f(x)z(x—p)zl'[(x).

B) Z0upwva pe To (I) epdnpa, apkei va deioupe 6 g(-1)=g'(-1)=0.
Mpaypan g(-1)=(-1)" —v(-1)° +v—-1=1-v+v-1=0.
Eniong g'(x)=2vx*"—2vx kai g'(—l)=2v(—1)2v_1—2v(—1)=—2v+2v=0.

=(v-1)2"-1.

y) MNa va givai 1o (X—l)2 napdyovrag tou h(x)=ox® +px"*+4, npéner h(1)=h'(1)=0.
Eivar h'(x) =2vox® ™ +B(v-1)x"?. Ondre:
h()=a+B+4=0 } B=-4-a } dv—4 —8v
PN _

h(1)=2av+p(v-1)=0 2av+(v-1)(-4-a)=0 “= v+1 Kt |3=V_+1,

4.231. a)Ta x =1 &ivai f(13+1>=2f(1+1)+2<:>f(2)=—2.
B) MapaywyiZovtag Tn oxéon (1) Katd péAn, NpoKUNTEL:
(f(x3 +x))l :(2f(x+1)+2x)/ A f(x+x)(3x +1) = 2f (x +1) +2
Kalyla X =1, éxoupe: f'(2)-4=2f’(2)+2©2f’(2)=2©f’(2):1
y) Eotw h(x)=xf(x), xeR. Téte h(2)=2f(2)=-

kai lim xf(x)+4 ﬂimM:h’(z). Eivai h’(x):(xf(x))’ =f(x)+xf'(x),

x>2 X—2 x—2 X—2

apa h(2)=f(2)+2f(2)=-2+2=0

9) Eotw 611 undpxel napaywyiciun cuvdptnon f nou va Ikavonolsi Tn oxéon:
P (X +1)=3F (x+1)+16x, xR . Tore: ((x° +1))' =(3f (x+1)) +(16x)
312 (x2 + 1) (x2 +1)(x2 +1) =9Of (x +1)F (x +1)(x+1) +16
6xf? (x2 +1)f'(x2 +1) =9f* (x+1)f'(x+1)+16.
Ma x =1, eivar 6f*(2)f'(2) =9f*(2)f'(2)+16 <
6-(—2) 1= 9-(—2) -1+16 < 24 =36+16 nou eivai aduvaro.
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4.232. a)Eneidn Béhoupe va deioupe T oxéon f(vx) :ve(v'l)xf(x), yia kdBe ve N,

Oa 1o anodeifoupe Ye Tn Bonbela TNG PABNUATIKAG ENAYWYNG.
Ma v=1eivar f(1-x) =1-e%f(x) < f(x) =f(x). Eotw 61 1ox0el yia v=k e N, dnhadn

f(1ex) = Ke('“l)xf(x) , (1) . ©a dei€oupe 6 1IoxUel yia v =Kk +1, SnAadn
f[(K+1)X]=(K+1)eKXf( )- Mpdyuar,

f (k+1)x | =f(1x+x) =e™f(x )+exf(1<x)
e”f(x)+xe* " f(x) = e*f(x)+xe™f(x)

B) ©¢toupe otnv f(x+y)=e*f(y)+e’f(x), (2
f(0)=e’(0)+e’(0) < f(0)=0.

y) Napaywyifoupe TNV (2) WG NPOog X, Bewp®VTAG To Y oTaBepd, ondre:
f’(x+y)(x+y)l =e*f(y)+e'f(x) < f'(x+y)=e*f(y)+e'f(x), (3).
Eniong, napaywyiZouue v (2)
f'(x+y)=e*f'(y)+e'f(x), (4).

Ané (3),(4) npokonter e*f(y)
(

ef(0)+€°F (x) = €°F (0) +&°f
00 _ o) (x=v) _

e“xf( )+e* el (x):

(x+1)e™f(x).
).

Xx=y =0, ondre:

W¢ NPOoG Yy, BewpwvTag To X oTabepd, ondre:

+e'f’ (X) ( )+eyf( ) ©étovtag énou y =0, eivar:
f

x) < f'(x)=2e" +f(x).

4.233. lim =—(oy—p?)
X=y" X — Y Xy~ X—'Y
lim —— flx ) = lim —(aX_B )(X_y)=(ow—[-’>2)
x=y" X — Y x—v" X—=v

H f napaywyiciun oTo y av kai uévo av ay —B° =—ay+p° < B° = oy, SnAadh ol apiBuoi
a,B,y eival dladoxIkoi 6pol YEWUETPIKAG NPOoSdou.

4.234. a)Eotw f(x)=ox®+px+y pe a=0. Av n f éxel npayuatikéq piZeg, 161e
A20< P —4ay=0 (1).
Eivar f'(x )—2ax+ﬁ kai f'(x) =20, ondre:
[f'(x ] —2f(x = (2ax+BY’ ~2-2a(ax® +Bx+y)=

©)
40°X? +4afX+PB% —4o’x® —4afx—4oy =p° —4ay > 0.

B) Ectw f(x) noAuwvupo 3ou Babuou. Eneidn n f eival 3ou Babuou, éxel ToUAdXIoTOV did
npayuatikn pica p kar ypagetar f(x)=(x—p)II(x), 6nou T1(x) noAudvupo 20u Badpou
ME NPAyUaTIKES pideg, ondTe e BAon To d) ep@TnUa Oa IGXUEL:

(I(x))" —201(x)11"(x) 20.
Eneidn f(x)=(x—p)II(x) éxoupe f'(x)=TI(x)+(x—p)IT'(x) kai

f"(X) =T1'(X) +IT'(X) +(x—p)I1"(X) = 2IT'(x) + (x —p )T1"(x).
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OnéTe, yia Tnv napdotacn A = Z[f’(x)]2 —3f(x)f"(x) éxoupe:
2A —4[f' (x)] —6f(x)f"(x)=
A[T1()-+(x=p)IT'(x) ]-6(x—p)TT(x) [ 21T'(x) m(x)]=
A (x )+4<x—p> (7o) +eri(x ) (- > 12<x )TIGOT(x)
—6(x—p)’ TT(x)I1"(x) = 4IT% (x) +(x—p)’ (IT'(x))" +
3(0—p)* (11 (1)) ~4(x=p)FL () (x)6(x ) TL(x) 1" (x) -
3(x=p)’ | (IT(x))" =211 (x)11"(x) |+ [211(x) - (x=p)TT (x) ] 20.
y) En€idn 1o noAuwvupo f(x) =x3 —X+1K €Xel TPEIC NPAYHATIKES pilec pe Bdon To (II)
epOThHa Ba eivar: 2(f’(x))2 —3f(x)f"(x)>0. Eivar f'(x)=3x*-1kan f'(x)=6x, onére:
2(3x2 ~1) ~3-6x(x* ~x-+ )20 & 2(9x* —6x* +1)-18x (X’ ~x+)20 =

18x* —12x* +2-18x* +18x* —18kx > 0 <> 6x* —18kx+2 >0 < 3x* —9Kkx+1>0.
Ma va eival spwe 3x° —9kx+1>0 yia KdBe x € R, Ba npéner:

As0©8].1<2—12$0©1<2$% |K|<i@| |<2*é_@_i< ZV/_

33
4.235. a) P(x)=a(x—p,)(X—p,), P'(X)=a(x—p,)+a(x—p,)
P’ X)_oc(x—pl)+oc(x—p2)_ a(x—p,) a(x—p,) 1 1

(
= = + = +
P(X) (X(X—pl)(X—pz) (X(X—pl)(X—pz) OL(X—pl)(X—pz) X=p;y X=p;
B) Av P’(pl)=0 TOTE... p, = p, ATOMO.

V) P'(x)P(x)<[P'(x ] )] = 20(ox® +Bx+7) < (20x+B) & ...
20.°X° +20LBX+B — 20y >0 nou IoxVel agol A =—40° ([52—4ocy)<0

5) Py + P2 _ Py _ P2 _ P1—Ps
OL(pl_pz) OL(pz_pl) a(pl_pz) a(pl_pZ) a(pl_pZ)
€)i+i:p2+pl=p2+pl
P1 P2 P2P1 v
o

1
o

:%(pl+p2)

4.236. A)a)Ectw x,,x, €(0,+0) ue f(x,)=f(x,), 1618
f(f(x,))=f(f(x,)) = Xi =X; <X, =X,, dpa 1-1.
B) f(f(x)) =x", énou x 10 f(X), éxoupe f(f(f(x))) =f'(x) = f(x"’) =f*(x) (1)
B) a) Av n f AiTav yvnciwg ¢Bivouca, T6Te yia kdBe x>0 Ba nrav f(x)<f(0)=0 1o onoio

eival drono.
f(x)>0

B) (V=)= (1) o P(1)=1f(1)-1
[£(1(x))] =(x*) = F(f(x)F(x)=4x* karyia x=1[F()] =4

V) Av f(x)>x, 1é1e f(f(x))>f(x)<:>x4 >f(x)>x<:>x4—x>0<:>x(x3—1)>0<:>x<0
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Al

S — _//,

A Lt

Kepdahaio —+/
n X >1 nou eival drono.
27x2 2\ _ 2
4.237. a)Tia x=0 eivar f'(x)= ™ Gov(nxz) nu(nx ).ZTo X, =0 eivar:
X
B 2 2nXZGUV(nX2)—nu(nX2)
im- ) f(0)=|imn“(7:x )=n.'qu f'(x)= v » x#0
x—0 X x—0 X
T, x=0
2
B)i. |f(x)|: nu(nx ) Sicg—iﬁf(x)sE karané 1o K.M. givar lim f(x)=0.
X | X X X0
2 , 2 2 2
ii. f'(x)=2ncov(nxz)—nu(fx ), f(x)= ncov(nx )—nM(T;X )
X X X X
2rovv(mé)| Jon) __Jon| 2roov(v) fonf z_n:.im(_z_nj:o
X X X X X | x| x| ol | x
_ ZRGUV(TEXZ)
dpakar lim —————==0.
X—>—00 X
2 ,
Opola kai lim MzO , Gpa lim m=0
X—>—0 X X—>—o X

Y) Ixim)f’(x)znzf’(O), dpa f' ouvexn oto x, =0.

XZT]ME-HXX 1 1 1
4.238. q) Iirrg*:ling(xnp—+aJ:aeR,qun' xnp=| <|[X| < —|x| <xnu=<|x| karané
X—> X X—> X X X

1 1
. 2XNpu—— - X#0
K. €ival Ilrrgxnuizo.’Apo '(0)=a dpa f’(X){ nMx cuvx+oc ”
X—> X
o ,X=0

B) f L =-1+a<0, f 1 =1+a>0, onéte n f' aA\dZel npdonuo oo i,l
2n i 2n

4.239. a) f'(0)= im !

x=>0 X X
oclnux+2a2 nu2X+...+vocvMz(lerZaz+...+vocV
X 2X VX
B) |f(X)|S|nuX|<:>‘f(;()|s n;lx|:>lxiirg f(;()ISIXILIg n;LXIQ |0Ll+20L2 +30; +...+va | <1

4.240. a) Eivar g(x)
g

onodrte
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_g(X) X), 1618 h(X)= f(x) + f(x) Kai
B) Ectw h( )_g(x)f( ). h(x) P
0P 100 TR o)1)
(x=py) (x=p,)
X (X)(—i););zplf (x) xf (X)(—:EZ) )szf ™) 2o yiari xt'(x)=f(x) <F'(x)p
o (800, ) g (F0) 800 -8 ()
roas0e| 50 <0 7 ) <0
(9" () () +g () (x))a(x) g (x)F(x)g'(x) <0 =
g"(x)f(x)a(x) <g'(x)f(x)g'(x)-g' () (x)g(x) =
f()g(x)g"(x) =g (<)(f(x)g'(x)-F'(x)g(x))

344



MaBnpauka I' " Aukeiou - Avoeig

LTEAIOY MIXAHAOI'AQY - EYATTEAOX TOAHZ

E&iowon EpanTtopévng

4.253. Av @époupE TIC EPANTOUEVES TNG YRAPIKNG NapdoTtacng Tng f ota onpeia A,B,IA,
T6TE NAPATNPOUNE OTI Ol EQANTOUEVES €,,€,,€, OTa onpeia A,l,A avtioToixd, oxnuari¢ouv

oEeia ywvia pe Tov aEova x'x, onére f'(-1)>0, f/(8)>0 kai '(10)>0. Evin
e@anTopévn g, oTo chpeio B oxnuartider apBAeia ywvia pe Tov d€ova x'x, onéte f'(5) <0.

Apa A<O.

4.254. a) Ané 10 opBoywvio Tpiywvo ABK, éxoupe: f'(4) =gpABK = % = % , dpa n khion Tng C,

o1o X, =4 eival % Eniong f(4) =2.Ma v kAion 1ng C, oto X, =4 npénel va Bpoupe

mv h'(x) yia va unohoyicoupe To h(4). Onére:

(F(x) %) Bx—(5x) (F(x)-x*)  (F'(x)-3x?)5x—5(f(x)-x°)

h' = = =
~ 5xf’(x)—10x3 —5f(x) ~ xf'(x)—2x3 —f(x)
B 25x° B 5x? '
4 — . 3 —
Onore: h'(4) = 4(4)-2 j f(4) _ 34 _
5.4 200

B) H epanTopévn tng C, oto X, =4 civar:

y-1(4)=F (4)(x~4) >y -2 =2(x-4) & 2x-5y+2-0.

) _f(4)-4° 2-64 31 ) o
y) Eivai h(4)_ 54 - 20 _—E,onomnecpanopevnanhOTo X, =4 civar
(4)(x— si__s24a., _664—
y—h(4)=h'(4)(x 4)<:>y+10_ 200(x 4) < 321x+200y —664 =0.

1

4.255. f'(x)=2x——, f'(1)=1, f(1)=1+1=2
X

ey—f()=F()(x-)oy-2=x-ley=x+1

6-2x2, —\3<x<\3

2x2 -6, Xx<—J3 h x>\E.

Mia x >+/3 eival f'(x)=4x, f'(2)=8, f(2)=2-2°-6=2, onére
e:y—f(2)=f(2)(x-2) y-2=8(x-2)<y=8x-14

4.256. f(x) =\6—2x2\ ={
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4.257.

4.258.

4.259.

4.260.

Ke(po)\cuo

lim
x—0" X x—0" X x—0"

f(X)—f(O)_ im x2+2x_ im )(/(X+2

)=2,dpq f'(2)=2

f(x)—f(0) _im SOV H2x=1_ L (GUVXX—1+2j:2

lim
x—0* X x—0" X x—0" )(

e:y—f(0)=f(0)x =y-3=2x<y=2x+3

f(x)=x*+2=e™ +2=e""+2, f'(x)=e"" (Inx+1)
a) f'(1)=e°(0+1)=1

B) e:y—f(1)=Ff(1)(x-1) = y-3=x-1cy=x+2
V) f()=leepo=1c0=45".

Av A B 1a onpeia Toung tng € Pe Toug d&oveg, TOTE,
€ne1dn 1o Tpiywvo OAB cival opBoywvio Kal éxel =45,
eival kal iIcookehég. MNa x =0 eivar y=0+2=2, dpa
A(0,2) karyia y=0 eival x=-2, apa B(-2,0)

(0AB)=(0A)(0B) = -2:2=2

ey—-f()=F()(x-1) oy-1=2(x-1)<y=2x-1

2 2 2Inx 2Inx 2Inx
f(x)=x*=e™ =e * , f'(x)=e * (ZInxJ =2e * - I?X

N f(1)=2

H & téuvel Toug GEoveg ota onpeia A(0,—1) kai B(%,Oj.

(0AB) =2 (0A)(0B) =

N

1.t
7

I\)lH

f'(x+ovvx)(1-nux) =e*+2e* yia x=0 eivai f'(1)=1+2=3, f(1)=1+1=2
ey—f(1)=F()(x-1) =y-2=3(x-1)<=y=3x-1

H & téuvel Toug GEoveg ota onpeia A(0,—1) kai B(%,OJ.

(0AB) =2 (0A)(0B) =3

I\)lH
o |

1.t
Y3

4.261. Encidn f(O) =0 n C, digpxeTal and Tnv apxn Twv agovwv.

: . 1
lim =lim =limx® nu—
x—0 X x—>0 X x—0

x#0

Eivai 1<11M1<1<:> X <Xnu1<X Eneidn Ilm( )zlimx2=0,el’vq|Kq|

x—0 x—0

x—0
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4.262. f(x)=g x)©x3+x{—5x—1:x{—2x—3®x3—3x+2:0c>
(x—l)(x2+x—2)=0<:>x=lr'1 X +x-2=0<=x=1h1 x=-2
f'(x)=3x*+2x-5, f'(1)=0, f'(-2)=3
g'(x)=2x-2, g'(1)=0, ¢g'(-2)=-6,

Y10 x =1 eival y—f(1) =f'(1)(x-1) = y+4=0 <=y =—4 Kai
y-9(1)=d'()(x-1) = y+4=0cy=—4

Y10 x=-2 givar y—f(-2)=f'(-2)(x+2) & y-21=3(x+2) <y =3x+27 Kai
y-9(-2)=g'(-2)(x+2) < y-5=-6(x+2)<y=—6x-7

4.263. a)la x=1¢eival f*(1)+f(1) =¥ -5-1+2 = *(1)+f(1)+2=0<=
(FQ+)(F ()-F()+2) =0 = f() -1
(F° (x)+xF(x)) = (X2 ~5x+2) &3 (x)F (x)+(x)+xF'(x) = 2x -5 Kka
via x =1 eivar 3 (1)f'(1)+f(1)+ (1) =2-5 < 3F (1)—1+f’(1)=—3<:>f’(1)=—%

B) y—f()=F()(x-Y >y +1=—>(x-) oy =—2x—

4.264. (x3+x2f3(x)+f“(x))’ =(3)' & 3% +2xF (x)+3x%F (x)f' (x) +4f (x)f'(x) =0 kal
yia x =1 eivar 3+2f*(1)+3f* (1)f'(1)+4f° (1)f' (1) =0 =

3+2+3f’(l)+4f’(1):0<:>f’(1)=—g

21y -1()=F()(x-D) o y-1=-2(x-Y oy =-2x+ 2

4.265. (f(—x)) =(~F(x)) = F(-x)=—F (x) = F(-x) = (x)

f(-1)=r(1)=2

4.266. a)lNa x =0 eival f(1)+2f(1) =5 f(1) = _2

(f(x+1)+2f(x2 +1))' =(x3 —2x? —5)' = f'(x+1)+2f'(x2 +1)2x =3x% —4x Kal
yia x =0, éxoupe: f'(l)zO
B)ia X =L efvan F(2)+21(2) =-6 = 1(2) =2 i F(2) 441 (2)=3-4 = F(2) =

21y -1(2)=F(2)(x-2) & y+2=-Z(x-2) >y =-Zx ¢

4.267. (f(2+x)+f(2—x))’ =(e" —GUVX)' = f(2+x)-f(2-x)=e* +npx
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4.268.

4.269.

4.270.

4.271.

— — Al

Kecpa)\olo 7

(f’(2+x)—f'(2—x))’ =(eX +1’]},lX)’ = 1"(2+x)+f"(2-x)=€* + cvvx
MNa x=0 €ivai f”(O):l: epn=1< 0=45

a) Eotw g(X)=M<:>f(x)=g(x)(x—2)+\/le, x €[12)u(2+x)

f(2) = limf(x) =lim (g(x)(x 2)+x-1)=1
|imf(x)_f(2)=|img(x)(x_2)+ﬁ_l=Iim(g(x)+JX_%12‘1}=

X2 X—2 X—2 X—2 X—2

| x=7 _ +1 7 p(2)-
Lm{g<x)+w( m+1)] 3+2-T=1(2)

B) 6:y—(2)=F(2)(x-2) >y -1=—(x-2) >y = 2x~6

N~

f(x)—x*+3
x-1

f(l)=Liinlf(x)=LiLnl(g(x)(x—1)+x2—3):—2

001 g1 M(g(x)+x+1)=4:>f,(l)=4

x>l x—1 x—1 X—1 x—1 )(

B) y—f(1)=F(1)(x-1) = y+2=4(x-1)<=y=4x-6

a) Eotw g(x)= < f(x)=g(x)(x-1)+x* -3, x=1

nuxf(X)—XF’nu%

a) Ectw g(x): - , x#0.
X
x7g(x)+x5nuE xeg(x)+x“nu1
Tote, f(x)z X - X,
nux npx
X
Ané KpITpIo NAPEPBOAAC, IOXUEL Iing X‘Hw% =0. Ondre Iirrgf(x) =0, dpa f(0)=0.
1 1
f(x)-£(0) x°g(x)+xnu= x°g(x)+x°nu=
B) lim =lim X = lim X =0, apa f'(0)=0.
X—-0 x—0 NUX x—0 LHX
X
a) MNa va opicetal n cuvdptnon f npénel X = 3. AnAadn A= R—{3} .

Ma y=0 eival f(x):0<:>x—_2:0<:>x—6:0<:>x:6 kalryla X =0 eiva f(O):O—_E:Z.
X_ —

H C, Téuvel Toug GEoveg ota onpeia A(6,0) kai B(0,2).

X—-3-X+6 3

(x-3)  (x-3)"

B) H f eival napaywyioiun yia x #3 ue f’(x) =
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3 1 3 1
Eivai f'(6) = >=— kai f'(0)= ==,
g y—f(0)=F <:>y=—x+2 Kal

(0)x
e, y—1(6)=F(6)(x~ )<:>y—% x—2
(6

y) Eivar f' (O) f'(6 ) onote ol epanTtopéveg NG C, ora A kai B gival napdAnAeg.

4.272. a)Eneidn n f eivar dpmia oxde 6m: f(—x) =f(x) yia kdbe xeR.
Tore: (f(—x))l :(f(x)) ( ):f'( ) (—x) :—f’(x), dnAadn n f' eival nepITtA.
Ma x=—o npokonel f'(—o) =—f'(o) =3 karyia x=0 eiva
f'(0)=—f'(0) <= 2f'(0)=0<f(0)=0.
B) Eneidn n f ival dpTia ocuvdptnon 1oxvel 611 f(—oc) = f(a) =2.
H egantopévn g C, oto X =0 eivaln eubeia &, :y—f(o)=f'(a)(x—a) <
y-2=-3(x-0)<y=-3x+3a+2 (1).
H epantopévn tng C, oto X =—a eivain eubeia ¢, :y—f(-a)=f'(-a)(x+a) <
y—2=3(x+a)ey=3x+3a+2 (2).
Me np6oBeon katd péin Twv (1),(2) npokonter: 2y =6o+4 <>y =30+2.

Tore: 30+2=3x+3a+2 < x=0.Apa 1o onyeio TOUNG TV ¢,,€, €ivalTo (0, 3a+ 2) .

4.273. Eneidn 1o A avikel otn C, eivai f(—2) =4 4-20+B=4<=P=2a
Eneidn n epantopévn tng C, oto onpeio A(—2,4) oxnpartilel pe Tov dova XX, ywvia 45°,
givai f'(—2)=a(p45° =l 2(—2)+oc:1<:>oc=5 kal 3=2-5=10

4.274. Eneidn 1o A aviikel otn C, kaiotnv ¢, 1oxUer: f(1)=2< a-3+B=2<a+B=5 (1)
kal 2=B+y (2). Eivar f'(x)=20x—3. Eneidh n € epdntetal Tng C, oTo A, eival
P(1)=p>2a-3=p (3)

Ané (1),(3) :>(1+20L—3=5<Z>(1=%,TC’)T€ (3):%—3=B<:>[3=% kal and

(2):>2z%+y<:>y=—%

4.275. f(2)=5<4a+2B+y=>5 (1) ka1 5=2a+p (2). Eivar f'(x)=20x+B kal
f(2)=a<=4da+p=0<p=-3a, 161 (2)=5=20-30 < a.=-5 Kkal
B=-3(-5)=15. (1)=-20+30+y=5<y=-5
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4.276. Eivar g'(x)=3ax’ +2BX+7 .

g(—l):O —o+pB-y+6=0 (1)
g(-1)=1, =8 3a-2B+y=8 (2)
Mpénel: &
g(2)=—12 8a+4Bf+2y+0=-12 (3)
g'(—2):7u82 =—7 120 +4B+y=-7 (4)

Ané v (1) = d=a—B+y (5).H (3) weBdonmv (5) yiverar:
8o+4B+2y+a—P+y=-12<= 90+3B+3y=-12< 3a+P+y=-4<=3a+p=-4-7 (6)
Apa, n (4) e don v (6) yiverar:
4(30(+B)+y=—7®4(—4—y)+y=—7©—16—4y+y=—7<:>y=—3.

30(—2B=11} oa=1

Ondre, ané mv (2) kai v (6) éxoupe: o
3a+p=-1 Bp=—4

Kal and Tnv (5) =38=2.

Apa, a=1, p=-4, y=-3,0=2.

4.277. lmf(x)= lim f(x)=f(0) = B=\y

x—0" x—0"
i 10)=FO) _ Xrox X(Xm):a,
x—0" X x—0" x—0" )(

i 100=100) o ey =y X

1
x—0" X x—0* X xao*)(( X+y +\/7)_2\/}7

Eneidn n f éxel oto X, =0 epantéuevn nou oxnuatiZer pe Tov dEova X'x ywvia 45 eival

f’(0)=8(p45°=1, dpa azlzicnle Kal y:%.Tc’)Te B:\/%:%

2v

4.278. lmf(x)=limf(x)=f(2)=2+1=3 < 20+p=4+2y+5=3

X—2~ x—2*
im f(x)—f(2) _im ox+B—(20+B) =a
X—2" X—2 X—2" X—2
— 2 J—
im f(x) f(2): im X +YX+8—(4+2y+3) 44y
x—2" X—2 x—2" X—2

Eneidn n euBeia y = x+1 eival epantéuevn Tng ypapIkng napdotacng Thg cuvdptnong f oto

onpeio X, =2, eival f'(2) =i, =1, dpa a=1kal 4+y=1<y=-3.
Tote 2+P=4<P=2 ka1 4-6+6=3<=6=5

4.279. limf(x)=limf(x)=f(1)<=a+2=1+p+3<=a=p+2 (1)

N 20X ,x<1 (1 o o @

f(X)—{ZH[3 o1 F'(2)f (Ej_ 1o (4+B)a=-1=

(4+B)(B+2)=-1=p*+63+9=0= (B+3) =0 =p=-3
(1):>0L=—1
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X

4.280. Eotw M(X,,Y,) To onpeio enagna. Tote y, =x, =f(X,)=a.

Eniong f'(x,) =%, =1lea®Na =1 X, Ina=1< X, =
1 1 1

1 Lo ) 1
Téte I—=oc'”°‘ @Inl—zlnoc'““ < -In(lna)=1< In(lno)=-leha=e" < a=e°
na no

4.281. Eneidn 1o onyeio (3,f(3)) avikel oy ¢, eivar: f(3)=3-1=2.
Eneidn n ¢ epdntetai ing C, o1o (3,f(3)), eivar: f'(3)=1.
9(1)=f(3)=2 ka1 g'(x)=F(2*+x*)(2"In2+2x), g'(1)

e:y—9(1)=9g'(1)(x-1) <= y=2(In2+1)x—-2In2

f'(3)(2In2+2)=2In2+2

4.282. a)Eivai f’(Inx)%:Inx+1—1 kaiyia X =1 eivar f(0)=0
B) y—f(0)=Ff(0)x=y+1=0cy=-1
y)Ma x=e eival f(Ine)=elne—e < f(1)=0 ka f'(Ine)é:Ine<:>f’(1):e
e:y—f(1)=F(1)(x—el)=y=ex—e
Ma x=0 eival y=—e, dpa A(0,—€) karyia y=0 eivai x=1, dpa B(10)

(OAB)= %(OA)(OB) - %e. 122

4.283. Eival f'(x)=4x° _2?1)(2 +8x , onére: f'(x,)=0 < 4x] —%XS +8%,=0<

X, [4X§—%XO+8J=O<:> X, =0 1 4%’ —2?1X0+8=0 (aduvaro, yiati A<0).

Apa, 1o onuegio M eival M(O,f(O)) =(O,0c) Kal n epantopévn oto onpeio M eivar:
y—o=0(x-0)=y=a.
Eotw onpeio M(Xl,f(xl)), onpeio Tng C, dlagopetikéd and 1o M. Téreg, n epanTopévn oTo

M, éxel e&iowon g, 1y —f(x,)=F(x,)(x—x,). MNa va diépxetain €, ané 1o M(0,a), npéne:
a—f(x,)=f(x,)(-x,) = oc—(x‘l1 —gxf +4x2 +aj = —xl(4xf —%xf +8le =
4 7 3 2 4 21 3 2 4 3 2 2 2
o —X; +§X1 —4X; —o.=—-4xX] +?X1 —8X] < 3X] —7X; +4x; =0 X] (3xl —7X1+4) =0
Eneidn 1o M, eival diagopetiko and 1o M, 161 X, # 0, ondre:
3¢ —7x, +4:0<:>x1=g nx, =1.
. , . . . 4 (4 ,
Apa, £xoupe akéun duo onpeia ng C,, 10 M, E’f 5 kaito M, (lf(l)) , oTa onoia n

e@anTéueveg diEpxovTtal and 1o onueio M. Madi pe Tnv opidévTia epantopévn Yy = o, anéd 1o
M digpxovTal TeAika 3 epantopeveg Tng C, .
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4.284. Na x =k eival |f(k)—k|£0©f(k)=k , nhadn 1o onpeio (kk) avriker ot C,

4.285.

4.286.

f(x)—k
x—k

Ma x =k eivar [f(x)-K <(x-k)* < [f(x)-k|<[x-K <

<|x—k| <
_|X_k|gwg|x_k|_
x—k

Eneidn Ilm( |x k|)_I|m|x k| 0, eivai kai lem% 0= f'(k)=0.

H epantopévn tng C, oto (k,k), ivar: y— f( )=Ff'(k)(x—k)=y=k.

Eivar g(x,) =f(X,)—X, - Eivar g'(x,) ='(x,)—1. H egantopévn ng C, cTox =X, eivain
euBeia g1 y—F(x,) = (X, )(X—%, ) =y =xF'(X, )+ (X, ) —%,f' (X, ) karyia x=0 eivar

y =f(X,)=%,f'(X,). H & 1€pveitov y'y ato A(0,f(x,)=X,f'(X,))-

H epantopévn Tng Cg oTo X =X, €ivaln euBeia

&0 Y=9(X,) =0 (X ) (X=X, ) = y=xg' (X, ) +9(X, )~ X9 (X, ) kat yia x=0 eivan

Y =0(X,)=%0(Xo ) = (X0 ) =Xo =X (F'(Xo ) =) = (%, )= %5 =X,F (X, )+ %4 -

H &, tépveitov y'y oto A(0,f(X,)—X,f'(%, ).

4.287. a) O egiowoelg Twv epantéyevov Tng C, ota onpeia M kar M’ ivar:

g0 y—F(X)=F (%o ) (X=X, ) Kat &, 1 y—F(=x, ) =F' (=%, ) (X +X, ).

Av n f eivar dpmia 1oxver: f(—x)=f(x) yia kaBe X €] —a,a |. MapaywyiZoviag katd péhn,
EXOULE: (f(—x))' =f'(x) n —f'(—x)=f'(x) = f'(—x)=—f'(x). H &, yiverar:

y—f(X ) =—F (X, ) (X+X, ) = y ==F (X, ) x—F'(X, )X, + (X, ) . Ta va BpoUpe To onpeio
TOMNG TWV €,,€,, APKEI va AUcoupe To ouoTnpa Twv e€lowoewy Toug. Eivar:

{y—f( 0)=F(x)(x=%0)

y =1 (X, )x =1 (X, )%, +f(X, )

{— (X0 )X —=F'(Xg )Xo + (X0 ) = F (X0 ) =1 (X4 )X = F'(X, )X,
(

y=—f"(X, )x=F'(X, )X, +f(X,)

{21‘( )x=0 @{X=0
y:—f’(xo)x—f'(XO)XO+f(Xo) y:—f'(XO)XO+f(XO)

Ondre To onpigio TopnG Twv &€, ivaito (0,—F'(X, )X, +f(X,)), nou avrike otov y'y .
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B) Av n f eival neprtt 1oxuver: f(—x)=—f(x) yia kae X e[—a,a], onére: (f(—x))' =—f'(x) n
—f'(—x)=—f'(x) = f'(—x) =F'(x) . Apa F'(—x,)=F'(X, ) ka0l &,,¢&, eivar napdMnAeg.

4.288. a)lNa x =1 eivai f(f(l)):l katyia X =f(1) eivan

f[f(f(l))]—gf(l)-s < f(1)=9f(1)-8 =f(1)=1

1

B) (f(f(x)))' :(9X—8), :f’(f(x))f’(x)zg Kalyla X =1 eivai
FHD)F (D=9 & MO (D=9 (1] =0 © F(1)=3

—f(2) ()(x ) y-1=3(x-1)<y=3x-2

4.289. f'(x)=i, =—1<3x*-12x+8=-1<x*-4x+3=0<x=11 x=3
f(l)=3, f(3) =-3. O1epantépeveg eivar:

€.

<

CY—f(1)=F(1)(x-1) = y-3=—(x-1) <= y=—Xx+4 Kkai
y—f(3)=f(3)(x-3) = y+3=—(x-3) = y=—x
f(x):—x<:>x —6x2+8x=—x<:>x3—6x2+9x=0<:>x(x—3)2=0<:>X=O hx=3

H y=-x enavaréuvel n C,, oto onpeio pe X=0.

4.290. Eivai f'(x)=2x—-3x*. Eotw M(u, f(u))z(u, u? —p3) Tuxaio onyeio Tng C,, T6TE n
epantopévn oto M eivar: e:y—f(p)=f(n)(x—p) < y—(;,t2 —p3)=(2u—3u2)(x—p) =
y= (2u—3p2)x+2u3 —p?. Advoupe To oUoTnya:

f(x)=x*—x° } f(x)=x*-x°

y=(2p—3u2)x+2u3—p2 ©X3—X2+(2u—3u2)x+2u3—u2 =O<:>

f(x)=x*—x° { x=p , |[X=1-2p
<~ n
(x-p)* (x-1+2u)=0  ly=p’-p* = |y=2p(1-2u)

Apa, n € éxel kal Ao Kolvé ohyeio pe Tnv C, 10 M'(l—2p, 2u(1—2p)2) .

4.291. f'(x)=gpd5 =1 3x* —2=1<x* =1 X =+1. O1 epanTopéveg eivat:
g y—f()=F(1)(x-1) = y-3=x-1cy=x+2 kai
g, y—f(-1)=f(-1)(x+1) = y-5=x+1<y=x+6

4.292. Eoctw M(X0 f ) TO ohpEgio eNapng TNG ZNTOUWEVNG EPANTOUEVNG.

Eivar: '(x) = (x® ~5x+5) =2x-5. Mpéner: (x,)=epd5 =11 2X,~5=1c>x, =3
Tote: f(3) =—1 ka1 n ¢ntoUpevn epantopévn €xel e§icwon:

—f(3)=f'(3)(x—3) = y+1=x-3 < y=x-4.
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4.295.

4.296.

4.297.

4.298.

4.299.

— — 7l
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—

x>0 2
F(x) =7 -8 o _ Px _6@ X 9
5 Z X +9 X +9 25

(9, [BL,4_,[225 _15_.( 9)
4) “\16 16 2 4

H ¢ntoUpevn epantopévn éxel e€icwon:
9 (9 9 15 6 9 6. 24
y—f| = |=f| = || X—= |[©@y-—==|X—= | Yy=-X+—
4 4 4 2 5 4 5 5

f(x)A, =-1e (3— j(—ijz—la 3 1-2e3-16x-3
X 2 X X

ey—f(1)=F(1)(x-1) o y+1=2(x-1)<y=2x-3

Y 25x2 9% + 81> 16x% =81 X = +%

F(x) =0 3% ~12x+9=0>x=1# x=3. f(1)=—1, f(3)=—
Ta gntolpeva onpeia eivar (1,-1) kai (3,-5).

f'(x) =0 < 2xInx+x =0 < x(2Inx+1)=0 < x =0 nou anoppinTerai

\ 1 !
n 2Inx+1=0<:>|nx=—5<:>x=e 2=

A

f’(x)ksz—lc{ - +aJ[—1J=—1@ “lu{:;{@ a1=0<:>0t=0
(00

oax—1
nou cival aduvaro.

f’(x)=x8<:>2x—k=1<:>x=ﬂ.

f[k+lj—(k+1]2—kk+l K+ 2K +1-2k% - 2K +12  13-K®

+3=
2 2

2 4 4
H epantopévn eivar:
k+1) . (k+1 k+1 13-Kk? k+1 11-k? -2k
y—f =f X— S y-— =X— SY=X+—m.
2 2 2 4 2 4
Eneidn n epantopévn eivarn X—y—6=0<y=X—-6, 1oxU0eI 6T
11-k* -2k
4

= 6<k*+2k-35=0<=k=5nk=-7

Av k =5 161¢ x:%:?;, f(3) =-3 kai onpeio enagpng To (3,-3),

—7+1

evd yia k=—7 eival x = =-3, f(—3) =-9 Kal ohpegio eNagng To (—3, —9) ,

a) Eotw M(Xo,f(x0 )) onpeio ng C,. Eival f'(x):—l2 Kal n epantopévn ng C, oto M
X

A A 2\

. A
eivar g1y ——=———(X=X, ) S y=——5X+—.
XO XO XO XO
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H ¢ 1épver Toug d€oveg ota onpeia A(ZXO,O) Kal B[O,QJ.
XO

1 2\

Ma 1o Tpiywvo OAB, IoxUer: E = %(OA)(OB) = %|2x0| = E‘Zxo - 2|\ =otabepo.
0

23
XO

. . . A . . .
B) Ané 10 cuoTnua Twv ¢,C, , NPOoKUNTEL X =X, Kal Y =—, d3nAadn Povadiko Kovo Toug
XO
onpeio ivai to M.

2
f’(x): X“—=2X+3

( )2 . Eotw M(xo,f(x0 )) H epantopévn tng C, oto M eivar n euBeia
x-1
g1y —f(X, ) =F (X, ) (X=X, ) . Eneidn Sigpxetar ané 1o A, 1oxUeL: —g—f Xy ) ==X (X, ) &
2 2
3 %73 =X, XO_ZXOJZFB & ... BX2-18x,+9=0<x=3 A x=2.
2 X%-1 (%, —1) 5
Apa ol epanTOUEVEG £x0oUV eEICWOCEIC:
y—f(3)=f(3)(x-3)<=...<=3x-2y-3=0 kai

y_f(§j:f’(§j(x—§j<:>... & 27x-2y-3=0
5 5 5

Eotw M(Xo,f(xo )) H epantopévn tng C, oto M eival n eubeia

g1y —F(%y ) =F (X, ) (X=X, ) =y =3x3x—2x5 . Eneidn Sigpxertar ané 10(0,—2) , 10xUet:

—2= —ZXS < X, =1. H epantopévn eivai n eubeia € y =3x -2

Ma x=0 eival y=-2, 3nkadn A(0,—2) karyia y=0 eival x=§ , Snhadn B(%,Oj.

Eivai (AB)" =(OA)’ +(0B)’ :4+g =4—§ < (AB) =@
Eotw M(Xo,f(xO )) H epantopévn tng C, oto M eival n euBeia

g1y —f(X, ) =F (%o ) (X=X, ) & Y =2X X=X

Eneidn digpxetal ané o P, givar: B=2X,0.—X} < X5 —2X,a+p=0 (1).

A=4a’ 4B = 4(&2 —[3) >0, onére n (1) éxer d0o piZeq kain C, déxetal BU0 EQANTOPEVEG

rnou diEpxovTal and 1o P.

Eivan f'(x) = 20x+B. Eotw M(X,,f(X,)) onueio g C,.

H epanTtopevn tng C, oto M éxel e&icwon:

ey —f(x,)=F (%, ) (X=X, ) =y =F (X, )x+F(X,) =%, (X, ) =

y = (20, +B)X+0xg +PX, +7—20X5 —BX, < Y =(20X, +B) X —axg +7 .

Ma va diépxeTal n € and 1o onpeio A, Npénel:
A =(20%, +B) Kk —0X; +7 <> axXg —20uX, +A—y—kB=0 (1).
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4.305.

4.306.

4.307.

- - Wi

Kegpadaio—
Eneidn undpxouv duo epantopéveg NG C, nou diépxovtal and 1o A, n (1) €xel dUo piceg,

onére: A>0 < 4o’k —4a(A—y—«kB)>0< a’k? —od+ay+akB>0.

Eotw K(xo,f(x0 )) H epantopévn tng C, oto M eival n euBeia

g1y —F(Xy ) =F (X, ) (X=X, ) =y = 2hx X —AX; .

[Na va diépxetal n € and 1o M npénel = ZXXOOL—XXS @kxé —2AX,a+B=0 (1) .

Na va digpxovtal ané 1o M duo epantopeveg ng C,, Npénern (l) va €xel U0 pideg Kal

auté oupBaivel 61av A >0 <> 40 %o —4AB >0 < ha’ >P.

Eotw M(x,,f(X,)). H epantopévn g C, oto M eivai n eubeia &:y—f(x,) =f'(x,)(x—X,).

Na va diépxetal n € and 1o O, npénel:
O—f(xo):f'(xo)(O—x0)®x§—kx0+3:x0(4xg —k)<:>

X — AXg +3=4x5 — hxg <> X, =+l

MNa va eival ol epantdueveg oTa oneia auTtd KABEeTEG, NPENEL:
f(D)f(-1) =1 (4-2)(-4-1) =12 ~16=-1c=A? =15 A =+15

Eival fr(x)z(l;&':x“ —1] =—1245}:(5 "Eotw M(x,,f(x,)) onugio g C,.

H epantopévn tng C, oto M éxel e€icwon ¢ y—f(xo)zf’(xo)(x—xo).

e e , e z . _ ’
MNa va digépxetal n € and Tnv apxn Twv aEdvwv, Npéne: —f(xo) =—X,f (xo ) =

A 41 A 4\ SA 4 A A
T 1=-X, = T+ T =leo——=1lo X =— <X, =%i—.
125x, 125x;  125x; 125X, 125x 25 25

Enopévwg, undpxouv duo onpeia ng C, ota onoia ol epantéueveg diEpxovTal and v

apxn Twv akdévwv. MNa va eival autég ol epanTOueveg KABETEG, NPENMEL:

_ _ 2
f’(4 lJf’(_4 l}:_]_@_ 4 == 4r 5 =1 Lﬂ):l
25 \j25
A A 5 A
125| 84— | 125| —4— 125%| 34—
25 25 25

8 2 2 )
o162 =125 ol 2 | |42 o 1617 =(5°) - > -ﬂalexzzsﬁ.k—d
25 25 25) 25 5

RN
5

16 256
=—SA=——m.
2 5 25

H f eival napaywyiociun yia X # -1 pe f'(x) :( X J = ( 1 )2 )
X+ X+1

Eivar f(-2) =2 kai f'(-2)=1
H epantopevn ng C; oto X, =—2 €ivaln eubeia:
ey—f(-2)=f(-2)(x-2)y-2=x+2cy=x+4
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y=x*+5x+8
[Na Ta Kolvd onyegia Twv s,Cg EXOUE: =
y=x+4
x2+5x+8=x+4¢3 x> +4x+4=0 - (x+2f:d) - X=-2
y=x+4 y=X+4 y=2

Kové onpeio Twv €, C; 7o A(-2,2). Eivar: g'(x)=2x+5kai g'(-2)=1=%, dpan ¢

y=X+4
EQANTETAI TNG Cg oT1o A.
4.308. Enedn o A(X,,Y,) €ivalkoivé onpeio Tov f kar g, 16Te 1ox0er (X, )=9(X, ).

Ma va déxovial ol C;,C, Kkolvh epantopévn oto A, apkei va dei€oupe 61 f'(x,)=g'(X,).

YTn oxéon g(x) = f(x)h'(x) o h'(x) = @ (1) , Qv B€COUPE X =X, , €ivar:

f(x)

h'(xo): f(xo) f(xo) ( 0):1. Ondre, n oxéon [h(x)]er[h'(X)]z =1 (2) yia X=X,

)"
viverar: [ h(x, ] +[h'(x0)} =1< [h(x, ] )| +1=1<h(x,)=0 (3).
Mapaywyidoupe Tnv (2) Katd YEAN Kal EXOUE: Zh( )h’(x)+2h’(x)h”(x):O
atyia x=x, efva: 20(xg ' (x, )21 (%, )1 (X ) =0 <2 207 (x, ' (x,) =0,
éuwg h'(x,)=1, onére 2h"(x,)=0<h"(x,)=0

Ané v (1) éxoupe h"(x)= g (x)f (fz( )( Jo(x ) , ON&TE:

" (%,)=0 < 9'(%,)f(x0) =1 (%,)9(%o) —0.
(

()
"(%0)f(%o)—F'(%,)9(X,) =0 karagov f(x,)=g(X, ), 167€:

' (%o)f(%o)=F'(Xo)f(%o) =0 = f(x [9 (%o)—F XO)]=0
kai agou f(x,)=0, 161 g'(X 0):f'(x0),

4300, f(x)=— 201 ol 1,

= #0,
X+\/X2+l X + 11 X2+1 \/X2+l

dpa o dEovag x'x dev e@dnTeTal OTN YPAPIKN Napdotacn Tng f.

4.310. Apxikd, 6a Bpoupe To koIvé onpegio Twv C;,C, . Eivar: f(X) = g(x) =
nux =0 {XzO, (Xe(—n
S
e*=1 [x=0
Eneidn f(O) = g(O) =0, koIv6 onpeio Twv C,,C, eivaito O(0,0).
Eivar: f'(x)=e*-nux+e*-cvvx kai '(0)=1. Eniong, g'(x)=ocvvx kai g'(0)=1.

eX-T]},LX=1”|},LXC>T]MX(eX—l)=O<:>{ ’n)).qu x=0.

Apa n KoIvVA €QAnTopévn TwV Cf,Cg oto O éxel e&icwon: y—0= 1.(x—0) S y=X.
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4.311. f'(x) (OHL;Z , 0'(x)=3x*—2ax—-2
X+1
9B ip-1 1
{f(1)=g(1) N @{3&—3[%:—2@ a=3
(1)=g'(1) OLT-'-le—Za Sat+p=4 p=1
2
4.312. f'(x):ﬁ, g'(x)=2x—4.
+

H epantopévn ng C, oto onpeio M(O,f(O)) givain euBeia ¢ y—f(O) = f'(O)X oSy=2x-4
Mpénel g'(x) = f’(O) =2 2x-4=2<x=3. Hegpantopévn ng C o10 3, eivain
¢y-9(3)=9'(3)(x-3)=y-A+3=2x—6<y=2x+L-9.

Na va epdnteTain € NG Cg , npénel ol g,¢’ va Tautidovrtal. Autd 1ox0el étav

A-9=-4<A=5.

4.313. Eotw £:y=Ax+k n euBeia. Eneidn ta onyeia (O,f(O)) Kal (lf(l)) avAKouV oTNV ¢,
eivarf(0)=k < k=-2 kai f(I)=A+k < a+p-1=1-2<=a=r-1-B (1)

®
f(0)=h<2=0kai f(1)=2=0=4+3a+28=0= 30 +2p=—-4=

3(-1-B)+2Bp=—4=P=1kal a=-2

4.314. f'(x)=2x-2, ¢'(x)=2x+4

H epantopévn ng C, oto A(x f(xl)) eival n euBeia

gty —f(x,)=F(x)(x=x,) &y =(2x,-2)x =X +2

H epantopévn Tng C oTo B(x f(x )) givar n euBeia

&,:y—0(x,)=9¢ (xz)(x—xz)c>y_(2x2 +4)X—X; +6

[Ma va dExovTal KolvA epanTopévn ol Cf,Cg NPENEI va undpxouv X, X, € R yia ta onoia ol
2X,—2=2X,+4

€,,€, va Tauti¢ovtal. Auto cupBaiver étav: ) )
—X; +2=-X;+6

13 5
X, =X, +3 X; =X, +3 x1:—€+3=E
PN =S
, =
6

H koviA epanTtopévn eivar: y = (22—2]X—%+2 < 12x+36y+47=0

4.315. Eotw A(X,,f(X,)) onpeiotng C, 161e: f'(x) =2x+1, f'(X,)=2%, +1, f(X,)=XZ +X,.

H epantéuevn g C, ato onpeio A eivar n eubeia &, 1 y—f(X,)=F(x,)(x-X,) <

Y =1 (%o )X=Xof" (X0 ) +F(Xo ) = ¥ = (2% 1) X=X, (2%, +1) + (x5 +X, ) = ¥ = (2%, +1)x—x;
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Eotw B(x,,g(X,))onueio g C,, 161e: g'(X)=2x-2, g'(X,) =2%,~2, g(X,) =X¢ —2%,+3
H epantéuevn 1ng C; oto onpeio B eival n eubeia e, :y—g(xl) = g’(xl)(x—xl) =
y=0'(x,)x=xg'(x,)+9(x,) =y =(2%,—2)x—x, (2x, =2)+X; —2%, +3 &=
y=(2x,—2)x—x +3

Ma va déxovtal ol Cf,Cg KOIVI €pANTOUEVN MPENEI VA UNAPXOUV TIUEG TWV X , X, WOTE Ol

euBeieq ¢,,€, va Tautiovral, dnAadn:
3

Xg =X, —— - 3 _1

2X, +1=2x,-2 0" o I

=43 3Y 21 < 7

o M X, —— | =x2-3 |-3x,+—=0 X, =—

2 4 4
. . . . . 1.(1 7 (7
Ondére ol Cf,Cg OéxovTal KoIvA epantépevn oTa onpeia A Z,f 2 kal B Z,g Z

. 3 1
Thv €euBeia: y =—X——.
2 16

f’(x)Zg'(X)<:>—8x+k=2x<:>x:%

A 61> —200 (A 28, , A .
fl — |=——, f'| — |=——, dpa n epanTopévn Tng C, oTo X =— €ivaln euBeia
10 100 10) 10 10

, AY L A A 2L 42-200
g y—f|l = |=f| = || x——= | & y="Xx+——
10 10 10 10 100

A) AP+100A-700 (A ) 2A . A,
g o) 10 9| — |=7=, dpanepantopévn ing C, o0 X:E eivain

100 10) 10
. i A S| A A 2L —A%+100%-700
eubeia g, y—0| — [=0| =< || X——= | y=—ZX+
10 10 10 10 100

[Ma va déxovtai ol Cf,Cg KOIVA epanTopévn NPEMEN va UNdpxXouV TIMEG ToU A YIA TIG OMOIEG

ol g,,&, va 1auti¢ovtal. Auté cupBaivel 6tav

4).%* —200 B —A?+100)\.—700 -
100 100

A2 ~201+100=0 < (A -10)’ =0 <A =10

20  400-200
+ —

TéT1E n Kolvh epantopévn eivally = —X SY=2X+2
® H y 10 100 y

Eotw A(X,,f(X,)) onpeio g C, 16Te: f'(X) =2x—2, f(X,) =2X, -2, f(X,)=X5 —2X,.
H epantépevn tng C, oto onugio A eivain euBeia ¢,: y—f(x,)=f'(x,)(x—x,)
y—(xf) —2x0)=(2x0 —2)(x=X%,) =y =(2x,—2)x—Xg.
Eotw B(x,,g(X,)) onpeio g C,, 161: g'(X)=2x—4, g'(%,)=2%,—4, g(X,) =X} —4x,+
H epantéuevn g C, oto onpeio B eivai n eubeia g, 1y —g(x,)=g'(x,)(x—x,) <

2

y:g'(xl)x—xlg'(x1)+g(xl) oy :(2x1—4)x—x1(2x1—4)+x1 —4X, -\ &
y=(2x,—4)x—xi -\
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Eneidn n € ival Koivh epantopévn Twv Cf,Cg , UNApXouV TIWEG TwV X,,X,,K,A yia Ti onoieg

ol e€IoWCEIg TV €,&,,€, TauTiCovTal Apa

X, =—=+1
k
X, ==+1
2 X, ==+2
2X,—2=2x,-4=k k
. =N =242 o C Y =
X =—X; —A=k-1 —+1] =—k+1
X2 =—k+1 2
X2 +h=—-k+1 K 22 ekl
—+2| +A=-k+
2

K K K
X0:§+1 XO:E+1 X0=§+1
x1:5+2 x1=5+2 x1=5+2

2 = 2 = 2
k?+8k =0 k(k+8)=0 k=0 n k=-8

2 2 2

X=—k——2k k:—k——2k k:—k——Zk

4 4 4

Av k=0,7161e A =0, X, =1KaI X, =2, evid av k=-8, 161¢ A=-32, X, =-3 ka1 X, =—2.

4.318. Apkei va undpxer X, =0:f(x,)=g(X,) kar f'(x,)=9'(x, ).

2
Eivar f'(x)=x kai g’(x)zxztl.
X
2
F(%)=0(x) &%, =227 & 26— ~1=0 &5, = Lkar (1) =2 =g(1).

0
1
Enouévwg, ol Cf,Cg , EQANTOVTAI GTO CNEIo (l Ej

2

X, +1

Apkei va undpxer X, =0: ' (x,)g'(x,) =—1< X, o2 =-lox, =-1.
X

1

f(-1)= % =g(-1). Apa, ol epanTopéveg Twv C,,C, oto (—l %j gival KABEeTEC.

4.319. f(2)=g(2)=0

4.320. Eival f(x)=0<—-Inx=0< Inx=0 <>x=1onéte n C,

Téuvel Tov X' oto onpeio A(10). Eniong, g(0)=e°® =1, dpa V4
n C, Téuvel Tov y'y oto onpeio B(0,1). Ondre 4,5 =—1 kain g =g
eEiowon g eubeiag: AB:y—-0=-1(x—1)< AB:y=—x+1. U
B Q\J X
X o] A—_ i
357 S f{x) = =Inx
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Enionc, f’(x) _ 1 kal g'(x)=—e™. Onére, n epantopévn ng C, oto A(0,1) eival
X

y-f1(9)=F(1)(x-1) =

y—0=-1(x~-1) <y =-x+1, nou eivai n eubeia AB.

Kai n gpantopévn g C, oto B(0,1) eivar:

y—-9(0)=g'(0)(x-0) < y-1=-1(x—0) <=y =—x+1.
Apa n euBeia AB:y=-X+1 €ival koivi epantouévn Twv Cf,Cg .

2
XAAXIZ an £(0)

4.321. Eivai f(0)=-1, f'(x)= ( 2)2

1
>

H epanTouévn g C, oto M éxel e€icwon: g:y—f(0)=f'(0)(x-0) <y = %X—l.

Na va epdnterain € Tng Cg , IPENEI va undpxel onpeio A(Xl,g(xl)) , TETOIO OTE

g'(x,) =2, -1 Ewva g'(x)=2x—1ka g'(xl):£<:>2xl—1:£<:>xl=§.
2 2 2 4
Apa, A §,g 3 . Engidn 1o onpeio A avrikel otnv ¢, 1oxUel g 3 =E-§— =—§.
47\ 4 4) 2 4 8
2
Oupwg: g 3 = 3 —§+k:i—§+k=_—3+k.Apo, —i+k:—§<:>k=£—§=—l
4 4) 4 16 4 16 16 8 16 8 16

4.322. Eoctw M(X f O)) epanTtopévn tng C, oto M eivain:
X

H
g1y —F(X,)=F (X ) (X=X, ) =y =F(Xy )X +F(X, ) —X,F (X, ) , N onoia Tépver Tov y'y oto
onpeio A(0,f(X,)—X,f'(X,)). Eivar g(x) =f(x)—x kar g'(x)=f'(x)-1.
Eotw N(xo,g(xo)) H epantopévn 1ng C; oto N, eivai n:

g,:Y=0(%) =0 (%) (X%, ) =Y =7 (%, )x+9(X ) X0 (%, ) <
y =(F (%)= 1)x+F(Xy) =%, =%, (f'(Xo)=1) =y =(F (X, ) =L)X+ (X, ) =Xof' (%)

H ¢, digpxerar and 1o A.

4.323. a) Apxikd 8a npoonabncoupe va Bpoupue Tov TUNO TG f(X) .
NapaywyiZoupe ™ oxéon f(x)=x—e™ —2+f'(x) (1) kar éxoupe:
f'(x) =1-3e¥ +f"(x) = '(x) =f'(x)+3e> -1 (2).
H oxéon f(x)= x+%f”(x) We Baon mv (2) yiverar: f(x) = x+%[f’(x)+3e3x —1] =
3f(x)=3x+f'(x)+3e® —1< f'(x) =3f(x)-3x—3e™ +1 (3).
Apan (1) pe Baon v (3) yiverar f(x)=x—e™ -2+3f(x)-3x—-3e* +1<

—2f(x) =-2x—4e¥* -1 f(x) =x+2e* +%

Apa, lim f(x)= lim (x+2e3X +%j=+oo ,yiati lim e =+o0.

X—>+0 X—>+00 X—>+00
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B) Eivan f(0) =0+ 2e° +%=g kar f'(x)=1+6-%, dpa f'(0)=1+6-€° =7.
Apa, n e€icwon Tng epantopévng NG C, oto X, =0 eivar:
y—f(O)=f’(0)(x—0)<:>y—§=7x<:>y=7x+g.

y) Enesdn n e&iowon f'(x)=0<1+6-e> =0 e™ = —% gival adivarn, T6Te dev UNAPXEL

onueio NG C, Nou va dExXeTal opICoVTIa EQanTopévn.,
1

— kX —In(Kkx _
4.324. a)Eivar f/(x)= X ( )21 '”SKX)

, ONGTE N EQANTOUEVN OTO CGNEID A(k,f(k)) , ME

X X
A >0, apou npénel va avikel oto nedio opiopyou Tng f, givar:
In(kA) 1-In(xA
y—f(r)=F(X)(x-1)=y- (X )= k(z )(x—k)c

A2y —(1-InA—Ink)x—A(2Ink+2INA—1)=0 (1).
B) H eEiowon (1) viverar: (24 —x)Ink+(1-INA)x—A%y+A(2A—1)=0.
Eneidn aAnBelel yia kabe k>0, ivar:
2.—-x=0 X=2A

{(1—|nx)x-x2y+x(2x—1)=o @{(1-|nx)2x—x2y+x(2x—1)=o@

x=21] w0 |X=2H
= & — .
2-2InA—1+ 21—y =0 yz%'”“l

2%—2Ink+l)

Ondte, n epantopévn diEpxeTal and To cTabepd onpeio M(Zx, o

4.325. Eivar f'(x,)=ep45° =1, g'(X,) =€¢18° =a. =0 ka

£y 11
I —£072° =60(90° —18° ) = col8° = -
[gj (XO) @ G(p( ) o a

epl8°®
Eivai (ij (%) :f (Xo)g(xo)—f(xo)g (Xo) kal pe Bdon Ta nponyoUuEevd:

g 9’ (%)

2RO o) gl -aT(x) 0 1) g0, T () 0.

Eneidn g(x,)e R kaimv teheutaia oxéon av Tn Bewpricoupe TpIGVULO wG NPog g(X, ),

npénel A0, eivar: a® —4a’f(X,) >0« o (1-4f(X,)) = 0 < 1-4f(x,) = 0 @f(xo)si

4.326. Eotw f(X)=a X"+, X"+ +oX+0.

) _ f(x) a X o . . .
Av v>3,161E: lim ————= lim —5—= lim o X", 10 onoio &ival 10 +w 1 —oo (aT0Mo).
X0 X7 4 X+ 3 Xt X X—>+00
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f(x
Av v<2, 161 IIm — ( ) > =
X—+0 X +X+3 X—+0 X X—>+0 X

Apa, npénern f(x) va eivar 2ou Babuou.
f(X) - ax?

Eotw f(Xx)=oax?+Bx+y, ondre lim — = lim =

X0 XS4 X4+3 X X
Eniong, n C, diépxetal and To onyeio M( 14), onoTe: f(—l):4® a-B+y=4<

=o.Apa, a=4.

4-B+y=4<—P+y=0 (1) . Eniong A, = —% Kal eNeIdn n epanTopévn gival KABETN oTnv

Ay, TOTE: A Ay ==l b (—%j =-1o4,, =2.Apg, f'(—1)=2. Eivan f'(x)=20x+,

onéte 20+B=2< -8+p=2<P=10 kai (1)< y=10.Apa f(x)=4x*+10x+10.

4.327. a)lia x=0 eival f(l)sz(l)—4<:>f(1)=2

(f(x+ex)), =(3f(x+1)+3x—4)' =N f'(x+ex)(l+ex) f'(x+1)+3

Ma x=0 eivar 2f'(1)=3f'(1)+3 < f'(1)=-3. e:y—f(1) = (1)(x-1) < y=-3x+5
(x1°+2)f(x)—6_ (x1°+2)f() 2(x +2)+2(x +2) 6

B) lim =lim
x—1 X—-1 x—1 X—-1
o f()-2 x| o o f(x)-2 M(X9+X8+...+1) B
Ixm (x +2) 1 +2 1 _ler%n1 (x +2) 1 +2 =

2f'(1)+2-10=14

4.328. a)H f eival cuvexng oto (0, +oo) w¢ andAutn TIPA ocuvexoug ouvdpTnong.
B) MNa kabe x (0,1) eivan f'(x) :(—Inx)’ = —% Kal yia ka6e x > 1 eivar f'(x) :(Inx), zi .

2710 X =1 €ivar

1 Inx Inx
E =| 0.Er "(x)== "1)=1< lim—=Ilm—=1
otw g(x)=Inx, x>0.Eivar g'(x) K g'(1)= < lim o= fim-—
lim i)=Y =1lim —Inx =—-1kai lim )=y =1lim Inx =1, dpan fdev eivai
X1 Xx—-1 x> X — X1t Xx—1 x—>I X—1

napaywyiociuyn oto X =1.
¥) Eoto A(Xo,f(X,)). Av X, > 1, 161 £ £, 1y —F(X, ) =F'(X, ) (X=X, ) &=
0=F(x,)—%,f'(X, ) < Inx, —xoxi=0c>xO =e,dpa A(el).
0
Opoia yia X, e(O,l) npokunTel X, =€ nou eival aduvaro.

4.329. a)Eoctw 611n (p(x) dev eival otaBepn cuvdptnon. TéTe, 8a undpxouv X, X, 6[2,4] ME
X, <X, TéTo101 OoTE O(X, ) = P(X, ). Eotw o(X,) < (X, ). Zouewva ue To Bedpnpa
evBIaUECWY TIHGY, agol n ¢(X) eival cuvexng, Ba eiva: [(p(xl),(p(x2 )] c (p([2, 4]) cQ.
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AuTé 6lwG givar dtono, yiari HeTagd Twv ¢(X, ),¢(X, ) UNApXouV Aneipol pNToi Kai
dppnTol apiBuoi. Apa, Telkd n @(X) eivar otaBepn kai enedn ¢(3) =1 6a eiva
o(x)=1, ylakaBe x €[ 2,4]. Onére g(x)= (x4 +4)f(x)—x (1).

B) Eneidn n f eivar dpria yia kaBe x e R 8a ioxver f(—x)=f(x), napaywyigovrag
f’(—x)(—x), =f'(x) < —f'(—x)=f'(x) ka1 x=0 éxoupe —'(0)=F'(0) < f(0)=0.
NapaywyiZoviag ™ oxéon (1), éxoupe g'(x) = 4X‘°’f(x)+(x4 +4)f’(x)—1.

Ma x=0 éxoupe g'(0)=4-0° ~f(0)+(04 +4)f’(0)—1= —1. Apa, n epantopévn oto 0,
€xel ouvTeAeoTh dielBuvong —1 Kai eival KABeTn ot :X—Yy+4 =0, nou éxel

ouvteheoTh dieBuvong 1.

4.330. (x) =g(x) = f(x)=g(x)(x-1)++x, x>0, x=1

(1) =limf(x) =lim(g(x)(x~1)+x) =1

x—1

lim ( ) (1) g(x)(x_1)+\/;_lzlim[g(x)+ﬁ+1]:3,dpq f'(1)=3.

-l x-1 %1 x—1 x—1
B) e:1y—f(1)=F(1)(x-1) = y=3x-2
y)Ma x=1 ot oxéon f(x)="F(x+3) eivar f(4)=f(1)=1.
f(x)-f(1) f(x+3)—1 x3=v  f(u)-1

L vy Ll W L'ﬂﬂ@f'(“):f'(l):?’

3) Eotw h(x)=f(x+3)+2xf'(1)f(x)—20=f(x)+6xf(x)—-2
h(1)=f(1)+6f(1)-20=-13<0, h(4)=f(4)+24f(4)-20=5>0, ka1 ©. Bolzano...
€) Mpéner g'(x) =f(1)=3<2x-1=3<x=2, g(2)=2+1 kain epantopévn g C, oTo

x=2 eivar: &,: y—9(2)=¢'(2)(x—2) < y=3x—4+L. Mpénel ol eubeieq &,¢, va

TauTtidovTal kal auté cupBaivel 6tav 4+A=-2<A=2.

4.331. a)Enedn f(x)g(x)=1, eivai g(x) =0, apa f(x) :Tl). Eneidh n g eival napaywyiociyn
X
g'(x)

oro R kain f gival napaywyiciun ue f'(x) =——2

g*(x)
gk) _ -9(k)_ 1

B (=g g a4 MO =g (o) =
f(k ) eivai g, 1 y—f(k)=f'(k)(x—k) karyia y=0

kf'(k)-f(k) | kf'(k)—f(k
e M( (f')<k>( )'OJ'

ii. H epantopévn tng C, oto A(k

nEokUNTer X =

361



MaBnpauka I' " Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHZ

H epanTopévn g C, oto B(k,g(k)) eival y—g(k)=g'(k)(x—k) karyia y=0
e ¢ Kg(K)-g(k) .
NPOKUNTEL X = 7k P [ ]
1
|k (k)-f(k) _ka'(k)-g(k)| | _f(k) +9(k)|_‘9(k) +9(k)‘_
B T N T o0 )

4.332. a)Ta xe(—1,3)u(3,+x) eivai
(x—3)f(x)+np(x2—9)

g(x)= 12 =1(x) x—3
[ o(x) (-3 (X+3)nu<x3)<x+3)J167,
3

Ilmf( ) =lim

X—3 Xx—3

i) 51

Eivai lim T‘”,L(X—3)(X+3) =lim il =1
o3 (x=3)(x+3) w0 u

Eneidn n f eivar ouvexng eivar kar f(3)=-7.

B) Eneidn n f eivar cuvexng kar f(x) =0, n f Siatnpei o1aBepé npéonuo. Eneidn f(3)=—7
eivar f(x) <0 yiakaBe xeR.
Eotw h(x)=(x—-3)f(x)+(x-1)f(x)-2(x-3)(x—1), x€[13]. Eivar h(1) =-2f(1)>0,
h(3)=2f(3)=-14 <0, dnAadn h(1)h(3) <0 kai eneidn n h eivai cuvexng oto [l 3],
ané 1o 8.Bolzano undpxer & € (1,3) Tétol0, dote h(&)=0.

y) Eivar f2(1)+3f(1)-4=0 < f(1)=—4 n f(1) =1 nou anoppinrera.

d) (f2 (X)+3f(xz)), :(4), = 2f(x)f’(x)+6xf’(x2):0 katyia X =1 givar f'(1)=0 karn

epanTodévn eivain y=—4.

4.333. a) y=x’—2kx+2k+3 < 2k(1-x)+x* —y+3=0
1-x=0 {x:l
=

MNa va aAnBevel yia kABe TipnA Tou K, npénel: { ) 4
y =

X°-y+3=0
Apa c1aBepd onpeio To A(ZL4) .

B) EoTw M(xo,f(xo)) pe f(x)=x*—2kx+2k+3.
Mpéner f'(x,)=0<2x, -2k =0<X, =K.
Mpénerkar f(X, ) =x5 —2kx, +2k+3=0<k*-2k* +2k+3=0<=k=3 n k=-1

4.334. a) f(x—2)<x*-3x+2. Oétoupe X—2=U<>X=U+2, ondre:
f(u)s(u+2)2—3(u+2)+2c>f(u)§u2+u, dpakar f(x)<x*+x, xeR (1)
x? —3x+2<f(x-3)+2x—-4 < f(x—3) = x* -5x+6. Oétoupe x-3=y <> xX=y+3,
onéTE: f(y)z(y+3)2—5(y+3)+6<:>f(y)2y2+y, dpakar f(x)=x*+x, xeR (2)
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Ke(po)\olo T

Ané (1),(2) =f(x)=x*+x, xeR

B) €: y+%=kx c>y=kx—% lMa 1a Koivd onpeia ye 1n C,, éXoupe:
f(x):kx—%axz+x=kx—%<:>2x2+2(1—k)x—k=0 (3). Eivan f'(x)=2x+1.
(x4 ) (Xg ) ==L (2%, +1)(2%g +1) = -1 4X, Xg +2(X, +Xg )+2=0
Opwg and Tn (3) éxoupe: X, +X; =A—1 Kal X, X, =—%, apa

4%, Xg +2(X, +XB)+2=4(—%J+2(7\,—1)+2=0 :

Eneidn ol epantdpeveg ora A,B diépxovtal and 1o M(O,—%j, TEPVOVTAl OThY Y = —% .

4.335. a)la x=y=0 eivai f(0) =f*(0) < f(0) =0 nou anoppinretarn f(0)=1.
B) Ma y=x éxoupe: f(0)=F(x)f(x)+np’x < 1-nu’x =f*(x) < (x) = cvv?x
y)Na x=0 eivar: f(—y):f(O)f(y)@f(—y)zf(y), yeR, dpa n feival dpTia.
) MNa y =—x éxoupe: f(2x) =f(x)f(—x)+nuxnu(—x) < f(2x) =f(x)f(x)-np’x <
f(2x)=f*(x)—mp’x.

j gival f(X) =0 kal eneidn n f ivai

)

Eneidn f(0) =1, eivar f(x) >0 dpa f(x)=ocvvx, Xe[—

€) Eneidn f?(x) =ocuv?x#0 yia kaBe X e[

Nl:l
N a I\JI?-I

N3

ouveXNg, diaTnpei oTaBepd Npdonpo oTo (—

N3
N[
N—

T T 1
or) f'(x)=-nux, dpa f'| = |=mpu==—=
) () il p (6} T]MG >

4.336. a)Enedn n f(x)=ox®+Px+y =0 éxe1 d0o piCeg, I0XUEl 6T X, +X, = B a X,X, =X
o

f'(x,)=20x, +B kar f'(x,)=20x, +B.
Eivar f'(x,)f'(x,) =—1< (20, +B)(2ax, +p) =—1<

407X,X, +20BX, + 20pX, + B2 = -1 4a? L+ 20B(x, +x, )+ B2 = -1

A

4ay+2aB(—Ej+B2 =-loday -2 +p° =-1<
o

B2 —4day =1 Y4
8) Xz_xl_—mf B-VA_2JA A _1 \
20 200 o o
Y) f'(x2)=2ax2+B=2a(xl+1j=2axl+2 f'(x,)+2 < \

o x O
f'(%,)~F'(%,) = 2 = £p0, —epo, =2 & £0m, —em, =2(1) \/
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1

Eivar f'(x,)f'(X,) =-1< epo, - £00, =—1< epo, =—
£P®,

=2 gp’w, — 2800, +1=0 <

H (1) yivetar: epw, —
€Qm,

(gq)m2 —1)2 =0 gpm, =1 0, =45
0) And 10 NuBaydpelo Bewpnpa oto Tpiywvo ABIT éxouue 6T

(Ar) +(rB) =(AB) =

2(AF) =(x,—x, ) =— & (AT) =2

o? 20

1
40

(ABP) = (AT =

T.J.
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PuOpudécg petaBoAng

4.344. qa) P(O) = 1000—@ =500
0+1

500
P(9)=1000->—- =950
B) P(9) 0

Y) P'(t)=

500
(t +1)2 ’

500 ]
P'(9) = (9+1)2 =5 uikpdéRia/wpa

4.345. H ouvdptnong eival napaywyiciyn oto [0,+oo] HE g'(x) = [MO +M(1—e'*Lx )], =M-p-e™,
Eivar g(x) =M, +M(1-e™ )< M(1-e™ ) =g(x)-M, <
g(x)—M, - zl_g(x)—MO _ M—g(x)+M,
M M
M+M, —g(X
OTQ():H(M+M0_9(X))

MapatnpoUpe ot g(O) =M, , dnAadn n otabepd M, ekpPAlel TIG HOVADEG TOU MPOIGVTOG,

1-e™ =

Onore g'(X)=M-p

rnou Ba napaxBei xwpig Tn xpnon AINACUATWY.

4.346. Av f n ouvdptnon képdoug, TOTE
f(x) =—x*+100x* —2500x —150 — (~5x” +500x +100) = —x° + 105x” — 3000x — 250

'(x) = ~3x? +210x —3000 > 0 <> X* ~70x +1000 < 0 <> 20 < x < 50

4.347. Av f n ouvdptnon képdoug, TOTE
f(x)=x*-2x* +3x+4—(7x2 +27x+8) =x>—9x* —24x—4

f'(x)=3x* ~18x—24>0 <> x* ~6x -8 >0 <> x <3—-17 1 x>3+4/17

Encidn 1o x eival o apiBudg Twv Tepaxiwy, ival puoikée aplbudg,
dpa x>3++17 kar x_ =8.

4.348. f'(x)=3x*-12x, f"(x)=6x-12>0<x>2,

Eivai ta onpeia (X,,f(x,)) be X, >2.

4.349. y(t)=x(t)inx(t), y’(t)=x'(t)|nx(t)+%%=x’(t)(|nx(t)+1)
y’(t):2x'(t)@%(Inx(t)Jrl):ZW<:>Inx(t)+1=2<:>|nx(t)=1<:> x(t)=e.

Tore y(t)=elne=e, dpa (ee).

4.350. a)Av M(x,y), 161 y(t)=25—-x"(t), x(t)(0,5].
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4.351.

4.352.

4.353.

4.354.

4.355.

4.356.

4.357.

— — Al

Ke(po)\cuo—J

Eivar: (OM) = /% (t,) +y2(t,) \/xz( +(25-%2(t,)) =7

x* (t,)—49%° (t, )+528 0= x*(t,)=16, apa x(t, ) 4 xkai y(ty)=9.
Eivar y'( =(2 ) =-2x(t)x'(t), dpa,

Y'(ty)=—2x(t,)x'(t,) =—2-4-2=-16p.p/sec.

y(t) 1 gy Y (Ox()-y(O)xX'(t)
P) 8(p6():x(t)’q 'GUVZe(t)e(t):y x2(ty) <

()= omeo(y 2 X )Xfés O,

) x(t,) 4 . 16 —2-16-2—(25-16)2 82
Eiva csuve(to):(OM) :E,opo 0 (to):a I =—§rad/sec

M(x(t),y(t)), 9 (t)+16y*(t) =144, X'(t)=4. Av x(t)=y(t), Téte:
144 12

25 X075

(9x2 (t)+16y° (t))' =(144) < 18x ()X (1)+32y(t)y' () =0 y'(t)= _%

Ox? (t)+16x% (1) =144 < 25x* (t) =144 < x*(t) =

E()=x2(t), E(t,) =16 & X2 (t, ) =16 <> x(t,) =4 kar E'(t, ) =2x(t, )X'(t, ) =16cm? /s

Av x(t),y(t) o meupég Tou, 1é1E: X(t)Y(t)=50, X'(t)=-1, X(t,)=5, y(to):5—50=10

IT'(t)=2x'(t)+2y'(t)=—2+4=2 cm/sec .

E(t)=x*(t), E'(3)=2 ( ~2. 3+3)( ~2)=4

I1(t) =4x(t)=4t* -8t+12, H() 8t-8, I1'(3)=16.

Jet=2nt=3, x(t)=2t-2y'(t)=
t 3

(O)y(©)+x(t)y'(t). E(3)=x(3)y(3)+ (3)y(3) 70,

E'(t)=x
E'(2)=x(2)y(2)+x(2)y'(2)=35
a) V(0)=12000

2\ t

B) V'(t) :4500[2—EJ (_Ej’ V'(1)=-32491t/h.

V) V(t)=0=t=25h
Eivai E(t)=mp®(t) kai E’(t)=27cp(t)p'(t)<::>4O=27:-10p'(t)<:>p'(t)=g cm/sec
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4.358.

4.359.

4.360.

4.361.

4.362.

Mepipetpog: TI(t)=2mp(t) kar IT'(t) = 2np’(t) = 271:z =4 cm/sec.
n

(
(OA)=x(t). (OB)=y(t)

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHZ

2

(AB)" =s?(t)=(OA) +(0B) -2
5 ()= 2x(t)x'(t)+2y(t)y'(t)+x'(t)y(t)+x(t)y'(t)

2\jx2 (t)+y? (t)+x(t)y(t)

 2.8-20+2-6-30+20-6+8-30 1040 _260./37

(OA)(0B)ouv120" > s(t) =[x (1) +y* (1) +

x(t)y(t)

dpa s'(t = Km/h
(® 282 +6°+8-6 J148 37
80 . 1 80x'(t) 0'(t)x*(t)
0'(t)=-15, c0O(t)= , : o' (t)=- "t)=—— /" /|
(1) 20() =3 9 oovor U™ S < XY sasuniory
Otav x(t)=100, 16T yia TV unoTeivousay (t), éxoupe A
100
t) =+/6400+10.000 =+/16.400 =20/41 o(t)= .
y(t)=+ + J V41 kar cuve(t) I .
2
Téte x'(t):%:%?S m/h
100 \
80 o)
400-41 {

Eotw x(t) N AKMA ToU KOvou, TOTE X'(t) =2, X(t0 ) =10, E(t) =6x? (t)
kai E'(t,) =12x(t, )X (t,) =240 cm?/sec
E'(t)=2E'(t,) =480 <> 24x(t) =480 < x(t)=20cm

V(1) = 37RE (Dh(1), V'(1)=5.
Ta 1pivwova AOA kai ABI eival duola, ondre:

%:%@%:%@R(t):%h(t), pa V(1) =11 (1

V(1) = Th (O (£) < 5= 5250 (1) <> (1) = - m/sec

Av h(t) 0 Uyog TG cwPOU lE dupo, TETE

V(1) =3 R (Dh(1), R(H)=3h(t), R (§)=5h (0

V(1) = ZR(OR (A(0)+ SR (' (6) =10 = (1) - :_n Y
E, =nR(t)/h?(t)+R?(t) = tR(t),/5R? (1) = n/BR? (1), -
E! =2n/5R(t)R'(t) =445 m?/min 0

Ma T Bdon éxoupe E, =7R? (t) kan Ej, = 2nR(t)R'(t) =4m?/min
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4.363.

4.364.

4.365.

4.366.

4.367.

/~I
_ —_— - |
P e e

17T ']

Kegpadaio—

Av h(t) To Uyog Tng de&apevng,

réte V(t)=3-15h(t) = 45n(t) kai V’(t):45h’(t)<:>h'(t):4—25m/min

Eotw Al =X .Anéd 10 NUBAaydpelo €XOUE:

Br?=4p>-x* <Blr= «/4p2 -x°
Ortav 10 TRiYWVO Eival IGOCKEAEG TOTE X = p\/E .

2 2 A
Téte E=(ABI) = %(AF)(BF) XX

2

E,(X):aMpz—X2 X —ZX B 4p* —2%° 2p° —x?

»—

O+
2y

+ J— = =
2 2 Z\/4p2 —x° 2\,/4p2 —x° \j4p2 —x°
Tn xpovikn oTiyun nou 1o [ eival oto yéco Tou npIKUKAiou, To Uypog Tou Tpiywvou ABI €ival
ico pe TNy akTiva p Tou npIKUuKAiou. And 1o nuBaydpeio Bewpnpd, £XOUE:

X2+ X% =4p? < 22 =4p” = X% =2p% < x=+2p

Tére E'(pﬁ) _ %

\f4p2 —2p2

a) Eivar AB=A, :p\/§, OA=q, :g,dpq

3p . 1 3p 3p2x/§
AA=P Gpa E=p3.20P 3P N3
2 P 2p\/_ 2 4

B) E=np’ =4n<>p=2cm
2
3PN (:)ﬁ kal E'(t) =

4
_6:23-43
4

6p(t)p’(t)\/§ | B Q«,." A» \'. r

y) Eivai E(t)z

Ma t=t, eivai p(t,)=2 kar E'(t,) =9 cm’ /sec

Eotw V(t) o éyKog Tou vepoU oTo NoTAp! kal v(t) n oTabun Tou
vepoU GTo NOTAPI, TN XPoVIKA oTiyun t. Eival V'(t) =100 Cms/sec. !
V(t)=m-2%-v(t)=4mo(t).
\ 25

V'(t)=4n-v'(t) oV (t)=—~L =" V'(t) == cm/sec. )

(1) =4m (1) = v (1) e vl)=2 (S
Enopévwe, n otdBbun Tou vepou oTo nothpl, auEdvetal e

. 25 . . .
ME pUBLS — ekaTooTwV avd deuTepdenTo.
T
E(t)=4mr? (t)=4n (3t +1), E'(t)=8n (3t +1)(6t+1), E'(2)=1456n
4 4 3 , 2

v(t)=§nr3(t)=§n(3t2+t) , V'(t) =4n (3t +t) (6t+1),

V'(2)=4n(3¢ +t) (6t+1)=10192x
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4.368. E(t)=4nR*(t) ,E'(t)=8xR(t)R'(t) kai ™ xpovikn otyun t, eiva

64:875-4-R’(t0)<:>R’(t0)=E cm/sec
T

V(1) = SaR° () kan V(1) =4aR* (R () = V'(t,) =47-16 > =128 o/
T

4:369. V(t)=2 7R (1n(1). V(1) =2TR(OR (On(0)+ 2R (O (1)

Ta 1pivwova AOA kai ABI eival duola, ondre:
AB _Br _ h(t) R(t) .3 RN I
E_QQT_TQR(t)_Eh(t) Kal R (t)—gh (t)

Tn xpovikn oTiyun t; nou h(t,)=2 eiva R(to):E

4.370. Tn xpovikh otiyuh t=0, eivar: B(0)=4cm, y(0)=2cm. Tn xpovikh oTiyun t, n nAeupd B
£xel augnoel To uRKog ThG KaTtd 2 cm Kal n nAeupd vy, Katd 2 cm.
Apa B(t)=4+2t kai y(t)=2+2t.

To EpBadov E(t) Tou tpiyd@vou eivar:

E() = 5B()7(6)mA =2 (1)1 (6)nmL50° =2 B(D)2(1).
Eivai B(3)=4+2-3=10, y(3)=2+2-3= 8[3(3) 2
1

(1) =2 (B ()7(1)+B()(1) ko E(3) = 2( (3)(3)+ -

] o(t ) o'(t ,
4.371. Eivai 8(p%=%, dpa zle(t) g ): @ (1) <0 (t): B u?(t)
2

cov? —~7
Tn xpovikn oTiyun t; nou eivar u(t, ) =3, 1ox0er: (AB)2 =3%+4*=25<(AB)=5.

Tét1E oLV

3 2
8 0,5[ ]
e(2t0) zg Kal 9'('[0)2—5:—0,16 rad/sec.

32

4.372. H 8£on Tou nAoiou nou KIveital avatoAkd diveral and Th oxéon x(t) =40t kal autoU nou
KIveiTal fopia y(t) =30t, t O xpdvog oe wpeg. Av S eival n yeta&u Toug andotacn, TOTE

s?(t) =x*(t)+y?(t) =2500t* < s(t) =50t. Eivar s'(t) =50 pikia/h

4.373. S (t)=x () +y? ()= (£ 1) +(4-1) =2t* ~2£* 74> + 16,
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4.374.

4.375.

4.376.

4.377.

4.378.

dpa s(t)=v2t' —26 -7t +16, s'(t)= » «/2? iy _71tft+16, "(1)=-2
M(x(1).y(1)), y(t)=2x(t)-4 {
X(ty)=€'=eb =e' ot = yit)
() =58-y()=4y(1), E(1)=4y(1)=4-2X(t)=8-2t" cpa
E'(2) = 32¢* ;

a) u(t)=x(t)=t*>—6t+5, a(t)=u'(t)=2t-6
B)u(t)=0<=t=1n 5

S, =|x(1)—x(0)|+|X(5)—X(1)|+|X(6)_X(5)| 24_36

O) BTk popd dTav te (0,1)u(5,6)

s?(t)=h?(t)+900, s?(2)=h?(2)+900 = 407 +900 = 2500 <> 5(2) =50 m

(
(510 =(r°(+900) <= 25(0)(9) = 2o (9
- )

s(2)s'(2)=h(2)h'(2) < 50s'(2)=40-20 < s'(2) =16 m/min
Eoctw X(t) n opIZdvTia andcTach Tou AuToKIvVATou and Tov s TN
napaTnENTA Kai s(t) n peTa&u Toug andotaon. Eival 2 O
\
s? ()= (£)+90000 Sm\ 3000

Otav s(t,) =500, 7618 500% = X*(t, )+90000 <> X(t, ) =400
(52 (t))’ ( 2(t )+90000) <:>Zs(t)s'( )= Zx(t)X (1)
s(t))s'(to) =x(t,)X'(t) = (tO)

s'(t,)=64Km/h

0,4-80 <

Eotw OA=x(t), OB=y(t).

Eival X'(t)=-8, y'(t)=9, x(t,)=4, y(t,)=3

Eivar s%(t)=x*(t)+y? (t) ka1 T xpoviki oTiyun t, eival
s’(t,)=4"+3"=25<5(t,)=5

Eivar Zs(t,)s'(t,) = Zx(t, )X (t, )+ 2y (t,)Y'(t,) =

55'(t,)=4-(-8)+3-9 &< s'(t,)=-1, 4y
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MaBnpauka I'’ AUKClOU Auoexq

LTEAIOY MIXAHAOI'AQOY - EYAITTEAOZ TOAHL
dpa n YeTa&l Toug andotacn UIKPAIVEL.

4.379. Tia 1o onueio B ioxVer: v=2m/s kai s(t)=vt dpa s(t)=2t. Av n cuvdptnon 6éong Tou

onpeiou A eivar y(t), Téte y? (t)+(2t)2 =10% < y(t)=100-4t> .

a) Ma 1o epBadsv E(t) tou Tpiydvou OAB, IoxUer:

E(t)=%s(t)-y(t)=%-2t-\/100—4t2 =1-/100—4t° .

B) (OA)=6m < y(t)=6m <> \100—4t* =6 <> 100—4t* =36 < 4> =64 = t* =16

dpa t=4sec.
1 ' 4t?
Eivar: E'(t)=v100—-4t% +t-————.(100—4t?) =+/100-4t - ———_
(1) 2:/100-—4t? ( ) J100-4t2
4.4? 64 14
Apa E'(4)=+100—4.42 - 2% 6 2" __ =% 22 /sec.
(4) J100-4.4? 6 3 /

4.380. a) f'(x):—leX, x>1.

1 Ink+1
& y ( ) ( )(X ) y kInZkX+ |n2k

MNa y=0 eivar x=klnk+k, dpa A(klnk+k,0).
B) K'(t)=2kcm/s
i k(t, )—e k’( )=2k(t,)=2e cm/s, x () k(t)Ink(t)+k(t) kar

x, (1) =K' (t)Ink(t W% K'(t)Ink (t)+2k'(t)=6e

i. Eival g@e(t)=kg=—m wan (e00(1) k(t)lnlzk J
1 1 ) N 2Ink(t)
cwze(t)e(t)kz(t)ln“k(){ RS K “ J

e'<to>=§cwze<to>-
4.381. A) M( y(1). v ()=3cm/5
\/ @\/x +4X \/_C>4X( ) (to)_68:0

O¢Toupe X ( ) ®>0, 167 40’ +®-68=0=w=4 N m——% nou anoppinTeral.

Apa X*(t,)=4 ka1 x(t,)=2.Tére y(t,)=8.

Q) y’(t) = (2X2 (t)) = 4X(t)x'(t) Kalyla t=t,éxoupe
y'(t,)=4x(t,)x'(t,) =24
B) E(t)=x(t)y(t)=2x°(t), E'(t,)=6x*(t)x'(t,)=72
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Kepdlaio — '

y) Eivai scpe(t)z% Kal (a(pe(t))' :[i(t)] - 1 (t) o/(t)= y'(t)x(t)—-y(t)x'(t) -

MNa t=t,éxoupe s(pe( )

~—~—

y(t,

=4 Kal

><

t)
: Y'(t)%(t) =¥ ()X (to)
(1+20°0(t,))0'(t, ) = ) <

S170(t,)=6 = 0'(t;)= >

24.2-8-3

(1+16)0'(t, ) =
B) y’(t0 )=X(t,)

(1) 5T = KT = x(t) = 2 Tore y(t) = £ M(%%j

4.382. M(x, (). (1)) He o (1) =1-%5(1).
H AB éxel e€iowon y—f(X, ) =F'(X, ) (X=X, ) < ¥y =—2XX+Xg +1

1+x; olt
MNa y=0eivar X (t) ™ (())= 2X01(t) 2( ),

Eivai X, (t)=3 m/S,OI'IC')TE( ! +X°(t)J =3 - % (1) +X6(t)=3 (1)

Ortav X, (to)Z%’ el'vol(l):> —2X (t0)+— =

a) yé(to):2x0(t0)xg(t0)=2%(—2):—2m/s

Ya
1
B) (OAB)=§(OA)(OB)@
B
2 .
1 1o (t) o (1XE(Y) M
E(t)—EXA(t)ys(t)—gz—()(lﬂo(t))—T(t)‘:’ L/ ;\ A
(D2 (01 1, 1 ' x

E( )— ax. (t) 4X0 (t)+ X, (t)+4x0 (t) Kal / -

' _§ 2 [ } ' _ X;J(t)
E'(t)= 4x0(t)x0 (t)+2xO (t) peaty Kal |

, 3 , . X (t 5 Ya /
E(to)zzxg(to)xo(t0)+§ O(to)—4;5((;’0)) 8m2/s {7

' %o(11)>0 1 >
Y) Xo 2|yo t1)|=4|xo(t1)xo(t1) x’(t)>0x tl)_z
oll \ ) '
_13 1 129 o T
E(t,) 2% o (t, )+2xO (tl)+4xo(t1) . y
4.383. Eotw M(X(t),y(t)), 16TE K(X(t),O) pe X'(t)=3cm/s R
X(ty)=2 kar y(t,)=x*(t,)+1=5. ’

371

O
P
L



MaBnpauka I' " Aukeiou - Avoeig

LTEAIOZ MIXAHAOI'AQOY - EYAITEAOZ TOAHZ

a) (KM)=y(t) kar y'(t)=2x(t)x'(t) kar y'(t,)=2x(t)x'(t)=12cm/s
B) (OM)(t) = \/x*(t)+y?(t) kan

2 2 _
MNa y=0 eival x=X° 1,dpo E %o 1,0 .
2X,

RO a3 ()-2X ()6 ()] 15
2

2 (1) =g Cms

f(3x-5)-1

4.384. a)i.Eotw ¢(x)= >

< f(3x=5)=¢(x)(x-2)+1, x=#2

3x-5=u

lim f(3x~5) =lim[ o(x)(x~2)+1]=1 = lmf(u)=1
Eivar f(1)=limf(x)=1

x—1

i, i 1)L T T a1 (1) -4
X—2 X—2 u-l &5_2 x>l y—=1
3

B) e:y—f(1)=F(1)(x-1) <= y-1=4(x-1)<=y=4x-3
S(x(t):y(1). X(t)> 1, X(t) = war y(1) =4x(t)-3

i y'(t)=4x'(t) =4% =3 cm/sec.

x(lt) y(lt):y(t)‘x(t)=4x(t)—3—><(t)=3x(t)—3>o

car () =(0AZ) =2 fox()-3| = (x(1)-1)

ii. Eivau det(ﬁ,ﬁ) =

f(3—x3)—f(2) 3 L f(u)-f(2) (2)

4.385. a) lim h()-h@ _ i,

- X=1 X1 x-1 us2" Hz 3 3 -1
= lim {f(u)—f(z)[( - +,\¢ +1} —3f
u—2 —(U—2)
im h(x)-h(2) _im f(5-3x)—f(2) s-ax=u 2)
x—1" X—1 x—1" X—1 ua2 X4)2

——1
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Ke(po)\olo T
im [4%} ~-3f(2), dpa h'(1)=-3f(2)
1 : , . 1 4
B) h(1)=f(2)=—5 kai h'(1) =-3f'(2) =1, apa (¢) yrg=x-ley=x-2
4 4 4
y) H € Téuvel Toug d&oveg ota A(E,OJ Kal (Ogj y €
Av (AM) =h(t), éte h'(t)=—2cm /sec. y() Y4
Anod 1o nubaydpeio Bewpnua oto Tpivwvo MAK, éxoupe: o (t) i "
2 L »
(AKY’ + (MK’ = (AMY @[x(t)—gj oy (1) =h () L% (1)
>y 3
4\ 4V, 2/ 8 16) .,
(x(t)—gj +[x(t)—§j _h (t)<:>2(x (t)—gx(t)+gj (1) S
2 (1) -2 x()+ 2 =1 (1) (1
Mapaywyidovrag Tnv (1), £xoupe:
16 8
4x(t)x’(t)—?x’(t)=2h(t)h( ) < 2x(t)x (t)—5 "(t)=h(t)h'(t) 2
Tn xpovikn oTiyun t, nou eival y(t,) =1, eivar y(t, ) =x(t, )—%@X(t )=% Kal

ané 1 oxéon (1) = 2x° (to)—%x(tO)Jr 392 h(t,) < (to):\/z
H oxéon (2) yia t=t, yl'vequ:Zx(to)X'( )——x (to) ( 0)h'(t0)<:>

ng’(to)—%x( )=-22 &X' (t,)=—2 cm/sec

Eivar (OM) =s(t) = xz(t)+y2(t):\/xz(t)+(x(t)—gJ2 =\/2x2(t)—%x(t)+% a
04
S’(t)z 2X(t)x (t) 3 (t) . Tn xpovikn otiyun t=t,, ivai

\/ZXZ(t)—gx(t)+196

3 29
- =— cm/sec
29
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